
ABD YİNE ŞAŞIRTMADI
“PKK Türkiye için yabancı bir 
terör örgütüdür” ifadesini kay-

deden Barrack, ABD’nin de PKK’yı 
yabancı bir terör örgütü ilan ettiği-
ni belirterek, “Ancak artık PKK ile 
ilişkili olmayan başka bir örgüt var: 
SDG ve YPG. Bunlar DEAŞ ile müca-
delede müttefikimiz oldu ve onların 
kökeni PKK’ya dayanıyordu” dedi. 

TERÖRİSTLERDEN GECE BASKINI
Terör örgütü PKK/YPG, işgal ettiği 
Haseke’de Şam hükümetini destek-

leyen 50’den fazla Arap aşireti men-
subunu gece saatlerinde düzenlediği 
baskınlarla alıkoydu. Teröristler, bas-
kınlar sırasında evleri yağmaladı ve 
hane halkını darp etti. Hasekeli aka-
demisyenler, alıkoyulanların derhâl 
serbest bırakılması çağrısı yaptı. l 10
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BASYAZI

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın kale-
me aldığı “Barış ve adalet için ortak yol” konulu 

makale, Çin’in en büyük gazetelerinden People’s 
Daily’de Çince ve İngilizce yayımlandı. Erdoğan, 
makalesinde Türkiye’nin dış politikasında güven 
tesis etme, diyalog kanallarını açık tutma ve kriz-
leri çözme iradesini vurguladı, “Savaşın kazananı, 
adil bir barışın kaybedeni olmaz” mesajı verdi.

SAVAŞIN KAZANANI OLMAZ

Gazze’de yaşanan soykırıma ve insani trajediye 
dikkat çeken Cumhurbaşkanı Erdoğan, Türki-

ye’nin net tavrını yineledi: Uluslararası sistem ma-
sumların haklarını korumakta yetersiz. Gazze’de 
yaşananlar, İsrail’in gerçekleştirdiği zulüm ve soykı-
rım, bu gerçeğin en çarpıcı örneklerinden biri. Gazze 
konusunda Türkiye’nin tavrı nettir çünkü siyaseti-
mizin merkezinde insan ve insan hakları vardır. 

TÜRKİYE’NİN TAVRI NET

Erdoğan, yazısında Karadeniz Tahıl Girişimi ör-
neğinde olduğu gibi Rusya-Ukrayna Savaşı’nın 

körüklediği küresel krizlerin etkilerini azaltmak 
için pratik çözümler geliştirdiklerini, girişim saye-
sinde dünya genelinde milyonlarca insanın gıda 
güvenliği teminat altına alındığını hatırlattı. Erdo-
ğan, Rusya ile Ukrayna arasındaki esir takasla-
rında da kritik rol üstlendiklerini bildirdi. l 08
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Okullarda uyum haftası başladı İsrail’i karanlık günler bekliyor1107

Yıldız: Sosyalleşmeyi
törpüleyen şeylere
fırsat verilmesin

Kamburlarımızdan
KURTULACAĞIZ

MHP Genel Başkan Yardımcısı ve İstanbul Milletve-
kili Feti Yıldız, infaz hukukuna yönelik yaptığı pay-
laşımda, “Mahkûmların sosyalleştirilmesi amacını 
törpüleyen şeylere fırsat verilmesin” dedi.

ABD’NİN PKK-YPG 
İKİ YÜZLÜLÜĞÜ

Herkes görüyor ki bölgede bir strateji-
ler savaşı yaşanıyor. ABD ve İsrail’in 
stratejisi, YPG’yi bölgesel hedeflerinde 
taşeron olarak kullanmak ve bu örgütü 

güçlendirmek üzerine kuruluyken; Türkiye ise 
“Terörsüz Türkiye” süreciyle bu oyunu bozmayı 
hedefliyor. Türk devleti, terör örgütü PKK’nın 
aktörleri üzerinden silah bıraktırma ve örgütü 
feshettirme zemini oluşturarak bunu kalıcı hale 
getirmeye çalışıyor.

Ne var ki, Türkiye’de bu stratejiyi anlamayanlar 
sürece ayak bağı olmaya devam ederken, bazı 
çevreler ise ABD ve İsrail’in stratejisini güçlendir-
mek için Türk devletinin “Terörsüz Türkiye” hedefi 
önüne bariyer kurmaya çalışıyor.

ABD, her zaman olduğu gibi bu süreçte de iki-
yüzlü davranıyor. İsrail ise PKK/YPG konusunda 
çok daha sahiplenici bir tavır sergiliyor.

Örneğin ABD’nin Suriye Özel Temsilcisi ve 
Ankara Büyükelçisi Barrack, yaklaşık iki ay önce 
şu ifadeleri kullanmıştı: 
“SDG, YPG’dir. YPG, PKK’nın bir türevidir. PKK 
bugün silah bırakmaya başladı. Bu, Türkiye açı-
sından çok büyük bir gelişme.”

Oysa geçtiğimiz günlerde yaptığı yeni açıkla-
mada bu sözlerinin tam tersini söyleyerek şunları 
dile getirdi:

“PKK, Türkiye tarafından terör örgütü olarak 
tanımlanmıştır. ABD de PKK’yi yabancı bir terör 
örgütü ilan etmiştir. Ancak artık PKK ile ilişkili 
olmayan başka bir örgüt var: SDG ve YPG. Bunlar 
IŞİD karşıtı savaşta bizim müttefiklerimiz oldu. 
Onların kökeni PKK’ya dayanıyordu ama bugün 
durum farklı.”

Peki, iki ay içinde nasıl oluyor da durum “farklı” 
hale geliyor?

Eğer YPG ile PKK arasında bir fark varsa, Su-
riye’de YPG’nin paçavralarında, flamalarında ve 
posterlerinde neden PKK’nın kurucusu olan bölü-
cübaşı Abdullah Öcalan’ın fotoğrafları yer alıyor? 
Eğer gerçekten ayrışmışlarsa, PKK’nın sözde üst 
düzey yöneticisi Duran Kalkan’ın “Bir kapıyı kapa-
tan Allah diğerini açar. Suriye’de birlik zorla değil, 
demokrasiyle olur. DSG’ye (YPG) teslim olma da-
yatması akıl dışıdır.” sözlerini nasıl açıklayacağız?

İşte bu ikiyüzlülükler ve sahiplenmelerin temel 
amacı, ABD ve İsrail’in bölgesel hedeflerine YPG’yi 
taşeron yapmak iken; Türkiye’nin “Terörsüz Tür-
kiye” hedefine karşı atılan her art niyetli adım, 
ABD ve İsrail’in ekmeğine yağ sürmektedir.

Türk devleti, neyi niçin yaptığını çok iyi bil-
mekte; bölgesel oyunlara karşı da kararlı bir duruş 
sergilemektedir.

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli ise, bölgedeki 
gelişmelerin hem Türkiye’ye hem de bölgenin 
istikrarına ve barışına nasıl zarar vereceğini ön-
ceden görerek; terör örgütlerinin taşeronluğunu 
ortadan kaldıracak, ABD ve İsrail’in hesaplarını 
boşa düşürecek stratejiyi ortaya koymuştur.

Buna rağmen bu stratejiye karşı çıkan herkes, 
aslında sözde “Kürdistan”ın kurulması yolunda 
bir tuğla taşıyan konumuna düşmektedir. Çünkü 
PKK’nın varlığı sürdükçe, ABD-İsrail bu hedeften 
asla vazgeçmeyecektir.

ABD’nin, Türkiye’nin kararlı tutumu karşısın-
da önce zaman kazanmak için “YPG, PKK’nın 
bir türevidir” demesi; ardından ise İsrail’e Suriye 
konusunda alan açmak için “PKK ve YPG bir-
birinden farklıdır” noktasına gelmesi, aslında 
Türkiye’nin dinamiklerini oyalama çabasından 
başka bir şey değildir.

Oysa Türkiye’nin ne oyalanacak vakti, ne de 
boşa harcanacak enerjisi vardır. İşte bu nedenle, 
“Terörsüz Türkiye” hedefi, sağduyu sahibi herke-
sin birleşerek hayata geçirmesi gereken bir milli 
vazifedir. Aksi iddia edenin CIA-MOSSAD ajanlığı-
na dair sorgulamasını yapmak gerekir.

Sosyal medya hesabından açıklama 
yapan Feti Yıldız, “Cezalandırmayla 

ulaşılmak istenen, ceza yaptırımı tehdi-
diyle vatandaşların kanuna uygun dav-
ranma eğilimlerini artırmak, bireylerin 
gelecekte başka bir suç işlemesini engel-
lemek, en önemli ve esas olan amaç ise 
mahkûmların yeniden sosyalleştirilmesi 
ve topluma kazandırılmasıdır” dedi. l 09

MHP Genel Başkan Yardımcısı İzzet Ulvi 
Yönter, Beykoz’da muhtarlarla ve STK 

temsilcileriyle bir araya geldi. Burada ‘Terör-
süz Türkiye’ye yönelik mesajlar veren Yön-
ter, “Hiçbir pazarlığın, tavizin, teslimiyetin, 
gizli kapaklı ilişkilerin olmadığı, şeffaf ve 
samimi bir şekilde sürdürülen, Türkiye’nin 
de kamburlarından kurtulacak bir süreç 
olarak şu anda tarihe geçmiştir” dedi. l 09

Türkiye ekonomisinin bu yılın ikinci 
çeyreğine ilişkin büyüme rakamları 

yarın kamuoyuyla paylaşılacak. Türki-
ye ekonomisi, geçen yılın aynı çeyre-
ğinde yüzde 2,4, 2025’in ilk çeyreğinde 
ise yüzde 2 büyüme kaydetmişti. l 05

SORUMLULUK USTLENMEYE 
DEVAM EDECEĞiZ

ABD Büyükelçisi Barrack’tan skandal açıklama:

TOPLUMA KAZANDIRILMALILAR

“TEKNOFEST Mavi Vatan” etkinliğinin dördüncü 
ve son gününde de vatandaşlar etkinliğe büyük 

ilgi gösterdi. Vatandaşlar alanda bulunan gemilerin 
önünde hatıra fotoğrafı çektirirken özellikle Türki-
ye’nin en büyük askeri gemisi TCG Anadolu’yu ziya-
ret edebilmek için uzun kuyruklar oluşturdu. l 16
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ÜNIVERSITE ÖĞRENCILERINI 
BEKLEYEN SORUNLAR

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN

7

TERÖRLE BİRLİKTE 
ONLAR DA BİTECEK

KADİR YILDIZ

YPG MUTTEFiKiMiZ!
ABD Büyükelçisi 

Tom Barrack, SDG 
ve YPG’nin PKK 
ile artık bağlan-

tılı olmadığını, 
SDG’nin ABD’nin 

müttefiki oldu- 
ğunu söyledi. Tom Barrack

Yargıda toplu izin kullanımı anla-
mına gelen ve 20 Temmuz’da baş-
layan adli tatil sona erdi. 2025-
2026 adli yılı bugün başladı. l 09

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, 5G ihalesinin 16 Ekim’de ger-

çekleştirileceğini belirterek, 1 Nisan 2026 
itibarıyla mobil işletmecilerin 5G hizmeti 
sunmaya başlayacaklarını ifade etti. Ura-
loğlu, “Yeni dönemle birlikte mobil internet 
hızımız en az 10 kat artacak” dedi. l 05

Yeni adli yıl başladı

10 kat hızlı internet geliyor

Büyüme rakamları 
açıklanacak

Büyüme rakamları 
açıklanacak

Büyüme rakamları 
açıklanacak

Feti Yıldız

Siber güvenlik, dijitalleşen araçların en önemli kı-
rılganlık noktalarından biri hâline gelmiş durumda. 

Bu dönüşüm siber saldırılar için yeni bir kapı aralıyor. 
Uzmanlara göre, internet bağlantısı olan akıllı araçlar, 
yazılım açıkları ve ihmal edilen güncellemeler nede-
niyle hack’lenme riskiyle karşı karşıya.  l 04

OTOMOBiLiNiZ 
‘HACK’LENEBiLiR!

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Modern 
otomobillerin 

sunduğu dijital 
konfor, siber 

güvenlik risklerini 
de beraberinde 

getiriyor. Uzmanlar, 
internet bağlantılı 
araç kullananları 
‘yazılım açıkları’ 

konusunda uyardı.

‘TEKNOFEST Mavi Vatan’ 
SONA ERDi

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, “TÜRKIYE OLARAK GEÇMIŞTEN ALDIĞIMIZ GÜÇ VE TECRÜBEYLE 
BUGÜNÜ ŞEKILLENDIRIYOR, YARINI ISE BARIŞ, GÜVEN VE IŞ BIRLIĞI TEMELI ÜZERINDE INŞA 
EDIYORUZ. ‘TUHAF ZAMANLARDAN GEÇERKEN’ GÜVEN TESIS ETME, DIYALOG KANALLARINI AÇIK 
TUTMA VE KRIZLERI ÇÖZME IRADESIYLE SORUMLULUK ÜSTLENMEYE DEVAM EDECEĞIZ” DEDI.

Pakistan Başbakanı 
Şerif’i kabul etti

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Pakistan Baş-
bakanı Şahbaz Şerif’i kabul etti. İletişim Başkanlığından 

yapılan açıklamaya göre, kabulde Türkiye ile Pakistan ikili 
ilişkileri, bölgesel ve küresel konular ele alındı. Erdoğan, 
Türkiye ile Pakistan’ın ticaret, enerji, savunma sanayiisi ve 
güvenlik başta olmak üzere birçok alanda iş birliğini geliş-
tirmek için gayret gösterdiklerini ifade etti.

Çin firmalarına yatırım daveti
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 

Çin Devlet Başkanı Şi Cinping ile görüşmesinde, ikili 
ticaretin dengeli yatırımlarla desteklenmesi gerektiğini 

belirterek, Çin firmalarının Türkiye’de yatırım yapmaları 
hususunda eş güdümün artırılmasının fayda sağlayacağını 

ifade etti. Şi Cinping ise görüşmede, “Temel çıkarları 
ve kaygıları ilgilendiren konularda birbirimiz 

desteklemeli ve terörle mücadele ile 
güvenlik iş birliğini 

geliştirmeliyiz” 
dedi.

FENERBAHÇEFENERBAHÇE
YENİ SAYFA AÇTIYENİ SAYFA AÇTI

SERGEN YALÇINSERGEN YALÇIN
KÖTÜ BAŞLADIKÖTÜ BAŞLADI

KARADENİZ’DEKARADENİZ’DE
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Türk sinemasının 
hafızası güvende

Türk sinema tarihine ışık tutan iki büyük film koleksiyonu, 
Kültür ve Turizm Bakanlığı tarafından uluslararası 

standartlarda koruma altına alındı. Aralarında Osmanlı’dan 
Atatürk dönemine uzanan nadir görüntüler de bulunuyor.

ültür ve Turizm 
Bakanlığı, Türk si-

nemasının belleğini 
oluşturan iki önemli 

film arşivini, uzun süren çalış-
maların ardından modern koru-
ma koşullarıyla güvence altına 
aldı. Bakanlık tarafından yapılan 
açıklamaya göre, Osmanlı 
İmparatorluğu’ndan Atatürk 
dönemine kadar uzanan nitrat 
tabanlı arşiv ile Prof. Dr. Sami 
Şekeroğlu öncülüğünde kuru-
lan Mimar Sinan Güzel Sanatlar 
Üniversitesi (MSGSÜ) Sinema-TV 
Merkezi Koleksiyonu, artık özel 
iklimlendirme sistemleriyle 
donatılmış arşiv merkezlerinde 
muhafaza ediliyor.

10 bin film modern 
arşive taşındı
MSGSÜ’nün Beşiktaş Bal-

mumcu’daki yerleşkesinde 
uzun yıllardır saklanan Prof. Dr. 
Sami Şekeroğlu Koleksiyonu, 
yapının yüksek deprem riski 

taşıdığı gerekçesiyle Kültür ve 
Turizm Bakanlığı ile üniversite 
iş birliğiyle Bomonti Kampü-
sü’ndeki modern arşiv mer-
kezine taşındı. Yaklaşık 10 bin 
filmi içeren bu arşiv, artık hem 

fiziksel hem de dijital olarak 
geleceğe aktarılıyor. Bakanlık 
koleksiyonunda yer alan nitrat 
tabanlı filmler ise Osmanlı, 
Kurtuluş Savaşı ve Atatürk 
dönemine ait nadir görüntü-

lerden oluşuyor. Atatürk’ün 
100. doğum yılı kutlamaları 
çerçevesinde bir araya getirilen 
bu filmler, Türk sinema tarihi-
ne ait önemli eserlerle birlikte 
Genelkurmay Başkanlığı Görsel 
Yapım ve Foto Film Merkezi Ko-
mutanlığı bünyesinde kurulan 
özel arşiv merkezine taşındı.

Geleneksel saklama 
yöntemlerinin yanı sıra 
dijitalleştirilen bu arşiv, hem 
korunuyor hem de kamuoyu-
nun erişimine açılıyor. Vatan-
daşlar, filmmirasim.ktb.gov.
tr adresinden ve YouTube/
Sine_Resmi kanalından bu 
eşsiz içeriklere ulaşabiliyor.

Kültür ve Turizm Bakanlığı, 
Türk sinema tarihinin en nadi-
de örneklerini sadece bugünün 
değil, geleceğin kuşaklarına da 
ulaştırmayı hedefliyor. Güvenli 
arşivlerde saklanan bu eserler, 
ulusal kültür mirasının vazge-
çilmez parçaları olarak yaşa-
maya devam edecek.

K

Bayburt-Trabzon arasında 
3 bin 500 metre yüksek-

likteki Soğanlı Dağı'ndaki dik 
yamaçlardan iki ili birbirine 
bağlayan Derebaşı Virajları, 
doğal güzellikleriyle de âdeta 
büyülediği doğa ve adrenalin 
tutkunlarının gözdesi oldu. Rus 
işgali sırasında yöre halkının 
çalıştırılmasıyla inşa edildi-
ği bilinen yolda, özellikle kış 

aylarında çığ ve heyelan gibi 
doğa olayları sıkça yaşanır-
ken, bölgenin karakteristik 
özelliği olan sis, Soğanlı Dağları 
zirvesindeki vadi boyunca 
yavaş yavaş ilerlerken farklı 
bir güzelliği de beraberinde 
getiriyor. Kullanıcılarına dünya 
genelindeki tehlikeli ve zorlu 
yolların tanıtımını yapan bir 
site tarafından yaklaşık 10 yıl 

önce, "dünyanın en tehlikeli 
yolu" seçilen Derebaşı Viraj-
ları, sarp kayalıklar üzerinde 
bulunan ve araçla tek seferde 
dönülmesi mümkün olmayan 
13 keskin virajıyla sürücüleri 
zorluyor. Doğal güzellikleriyle 
de son yıllarda yeni bir rota 
hâline gelen bölge, her yıl bin-
lerce macera, fotoğraf ve doğa 
tutkununu ağırlıyor.

DOĞASEVERLERIN GÖZDESI 
DEREBAŞI VIRAJLARI

Seracılık 
hayalini 
60 yaşında 
gerçekleştirdi

İstanbul'dan eşinin emekli 
olmasının ardından mem-

leketi Giresun'a dönen Nurifer 
Özyılmaz, 2 bin rakımda devlet 
desteğiyle kurduğu serada seb-
ze ve meyve üretiyor.

Özyılmaz, 10 yıl önce emekli 
olan eşiyle memleketi Dere-
li ilçesine bağlı Yavuzkemal 
beldesine yerleşme kararı 
aldı. Üretime katkıda bulun-
mak isteyen Özyılmaz, geçen 
yıl Giresun Tarım ve Orman 
Müdürlüğünce yürütülen ve 
Doğu Karadeniz Projesi Bölge 
Kalkınma İdaresi Başkanlı-
ğınca finanse edilen "Giresun 
İli Kırsal Gelir Kaynaklarının 
Çeşitlendirilmesi" projesine 
başvurdu. Özyılmaz, proje kap-
samında sağlanan destekle bu 
yıl Güzelyurdu Mahallesi'nde 2 
bin rakımdaki bahçesinde örtü 
altı sera kurdu. Dört çocuk an-
nesi Özyılmaz, serada domates, 
salatalık, biber, patlıcan, kabak 
ve karpuz yetiştiriyor. Nurifer 
Özyılmaz, eşinin emekli olması 
üzerine İstanbul'dan memle-
ketleri Yavuzkemal beldesine 
geri dönme kararı aldıklarını 
söyledi. Yörede hayvancılık 
ve tarımın yaygın olduğunu 
belirten 60 yaşındaki Özyılmaz, 
kendisinin de özellikle örtü 
altı sebze ve meyve üretmeyi 
hayal ettiğini dile getirdi. 

YEDAM desteğiyle 
uyuşturucuyu bıraktı

hayatına yeniden başladı
Kilis’te yaşayan 37 yaşındaki 
C.K, Yeşilay Danışmanlık Mer-

kezi’nden (YEDAM) aldığı destekle 
10 yıl boyunca kullandığı uyuşturu-
cuyu bırakmayı başardı.

Arkadaş çevresinde başladı-
ğı madde bağımlılığı nedeniyle 
ailesinden ve işinden uzaklaşan 4 
çocuk babası C.K, ilaç tedavisinden 
sonuç alamayınca YEDAM’a baş-
vurdu. Merkezde aldığı psikolojik, 

sosyal ve tıbbi destekle 5 aydır 
madde kullanmadığını belirten C.K, 
“YEDAM’la kaybettiğim benliğimi 
ve ailemi yeniden kazandım” dedi.

Uyuşturucunun sosyal çevre-
sinden ve ailesinden uzaklaştırdı-
ğını anlatan C.K, “Artık çocuk-
larımın dersleriyle ilgileniyor, 
ailemle kahvaltı yapabiliyorum. 
YEDAM’ın kapıları herkese açık” 
ifadelerini kullandı.

Bu hafta sinemalarda 
birbirinden farklı 

türlerde 12 film 
vizyona girdi. 

Aksiyondan drama, 
animasyondan yeniden 

gösterime giren 
klasiklere kadar geniş 

yelpazede yapımlar 
sinemaseverleri 

bekliyor.

12 FILM 
VIZYONA 
GIRDI

Austin Butler'ın Zoe Kravitz, 
Matt Smith, Vincent D'Onofrio, 
Liev Schreiber, Regina King, 
Bad Bunny ve Yuri Kolokolni-
kov ile oynadığı "Suçüstü" iz-
leyicilerle buluşacak. Akademi 
Ödülü adayı Darren Aronofsk-
y'nin yönetmenliğini üstlendiği 
film, New York'un karanlık so-
kaklarında geçen nefes kesici 
hayatta kalma mücadelesini 
beyaz perdeye taşıyor.

GÜLLER

SON KABADAYI

ÇIKIŞ 8

USTA

BÜYÜK YARIŞ
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Zor Baba filminin yönetmeni Jay 
Roach tarafından çekilen “Güller", ko-
medi ve dram karışımı hikâyeyi beyaz 
perdeye taşıyacak. Benedict Cumber-
batch ve Olivia Colman'ın başrollerini 
paylaştığı film, görünüşte mükemmel 
ilişkiye sahip zengin çiftin, görünenin 
aksine ilişkilerinde sorun yaşamasını 
ve ideal aile yaşamlarında çatlakların 
ortaya çıkmasını konu ediniyor.

Selçuk Kılıç, Dilara Kırmıt ve Cahit 
Kayaoğlu'nun rol aldığı, Çiğdem Eğin'in 
yönetmen koltuğunda oturduğu “Son 
Kabadayı", yerli aksiyon meraklılarının 
ilgisini çekmeye aday olacak.

Japonya yapımı korku ve gerilim filmi 
“Çıkış 8", kendisini yer altı geçidinde 
kaybolmuş şekilde bulan adamın, gizemli 
rehberin peşinden gitmesi sonrası geçidin 
derinliklerine indikçe ardı ardına meydana 
gelen garip olayların etrafında dönüyor.

Ahmed El Gendy'nin Mısır yapımı 
filmi “Usta", aksiyon ve komedi 
karışımı hikaâyeyi odağına alıyor.

Waldemar Fast'ın Almanya ve 
Birleşik Krallık ortak yapımı filmi 
“Büyük Yarış", animasyon sevenlerin 
ilgisini çekmeye aday olacak.

İbrahim Soyer'in yönettiği animas-
yon filmi “Büyük Zafer", 26 Ağustos 
1922'de Kocatepe'den başlayıp 30 
Ağustos 1922'de Dumlupınar'da 
zaferle taçlanan Başkumandanlık 
Meydan Muharebesi'ni konu ediniyor.

Yeniden vizyona girecek filmler
Ömer Faruk Sorak'ın 2011 yapımı 
filmi “Aşk Tesadüfleri Sever", yeniden 
izleyicilerin karşısına çıkacak.

Mehmet Günsür ve Belçim Bilgin'in 
başrollerini paylaştığı film, çocukluk-
ları ve gençliklerinde yolları Ankara'da 
kesişen ve İstanbul'da tekrar karşıla-
şan iki gencin kendilerini engellerle 
dolu aşk macerası içinde buldukları 
hayatlarına odaklanıyor.

Kenan İmirzalıoğlu, Cansu Dere ve 
Engin Şenkan'ın başrolünde oynadık-
ları, Mustafa Şevki Doğan yönet-
menliğindeki "Son Osmanlı: Yandım 
Ali", İstanbul'un işgal altında olduğu 
yıllarda Osmanlı külhanbeyi Yandım 
Ali'nin, Mustafa Kemal Paşa'yla yolu-
nun kesişmesiyle başlayan Kurtuluş 
Savaşı macerasını anlatıyor.

Halil Sezai, Şafak Pakdemir ve 
Ahmet Uz'un rol aldığı Aytaç Ağırlar'ın 
filmi “İncir Reçeli 2" de ikinci kez 
beyaz perdeye dönecek. Dram ağırlıklı 
yapım, önceki filmde sevdiği kadını 

kaybeden Metin karakterinin yaşamı-
nın sonraki bölümünü ele alıyor.

Yönetmen Steven Spielberg'in 
1975'te çektiği “Jaws", yapımın 
50. yılı anısına yeniden beyaz 
perdede olacak.

Roy Scheider, Robert Shaw ve Ri-
chard Dreyfuss gibi isimlerin oynadığı 
film, Long Island açıklarında devasa 
katil köpek balığının kaosa neden 
olması sonrası canavarı avlamak için 
bir araya gelen yerel polis şefi, deniz 
biyoloğu ve deneyimli denizcinin 
hikâyesini anlatıyor.

Christian Bale, Heath Ledger ve 
Aaron Eckhart'ın oynadığı, Christop-
her Nolan'ın 2008 yapımı filmi “Kara 
Şövalye" de yeniden beyaz perdede 
boy gösterecek filmlerden olacak.

Nolan'ın Gotham'a musallat 
olan Joker'i saf dışı bırakmak için 
Batman'in büyük mücadele verme-
sini konu alan filmi, kahramanın 
ahlaki kodunu sorguluyor.
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Zaman zaman sosyal medya 
sayfalarımda dostluk, vefa, 
dürüstlük ve doğruluk üze-
rine yazılar kaleme alıyorum. 

Bu yazılar, aslında herkesin kendi 
hayatında yaşadıklarına dair bir tür 
duygusal tarif niteliği taşıyor. Pay-
laştığımda kimi “Aynı benim yaşa-
dıklarımı yazmışsınız” derken, kimi 
de “Toplumdaki sosyal çürümenin 
aynası olmuş” diyerek etkileşim 
gösteriyor.

Böylece o tür yazılarım yine birik-
miş durumda. Şimdi bunları sizinle 
paylaşmak ve duygularınıza dokun-
mak isterim…

MESELEMİZ DERT DEĞİL, 
DERT GİBİ İNSANLAR

Herkesin etrafında, kaderin ta-
nıştırdığı; yalnızca kendi çıkarını ve 
geleceğini düşünen insanlar vardır. 
Onların dünyaya baktığı tek pencere, 
bu dar bakış açısıyla şekillenir.

Derdini anlatır sana; sen de kendi 
derdinmiş gibi dertlenir, çözüm ararsın.

Bazen o hiçbir şey söylemese bile, 
onu kendinden daha çok düşünürsün.

Gün gelir, yolunu açarsın; karan-
lıklarında ışık olur, nefes alabileceği 
imkânları seferber edersin.

Ama bir gün sen, “Benim de bir 
derdim var” dediğinde — Ansızın 
duyu organlarını kaybederler.

Ne duyarlar, ne görürler, ne de 
anlarlar.

Bazıları kökten nankördür, hepten 
inkârcı…

Herkesin böyle birine dair bir, bel-
ki birkaç anısı vardır, değil mi?

Benim gözümün önüne, yaşadık-
larımdan dolayı altı-yedi kişi birden 
geliyor.

En acısı ne, biliyor musunuz?
Kendilerinden bahsettiğimi çok iyi 

bildikleri hâlde, hiç oralı olmamaları…
Üstelik bir de üste çıkma çabaları!
Çünkü işi bitene kadar seni hayat-

larının direksiyonuna oturturlar;
Otostopçuluk hizmetini alırlar.
Sonra iner, arkalarına bile bakma-

dan uzaklaşırlar.
Çoğunu uzaktan izlersin...
O araçtan bu araca geçerek yolla-

rına devam ederler.
Bazıları ise, yüzü hiç kızarmadan 

bu otostopçuluğu ara ara yine üzeri-
mizden sürdürmek ister.

Benim huyumdur:
Gönlümde bir soru işareti kalırsa, 

alanı daraltırım.
Aşırıya kaçanı ise gönül alanıma 

bir daha asla sokmam.
Kapalı devreye geçmem de bun-

dandır.
Mevlânâ ne güzel demiş:
“Sıkıntı yok efendiler, dert insana 

yol gösterir.”
Çok şükür, bizim meselemiz bir 

“dert” değil.
Tek derdimiz, hasletsiz, erdemsiz, 

vefasız halleriyle dert gibi karşımıza 
çıkan karakterlerle muhatap olmak.

Oysa Ali Şeriati’nin dediği gibi:
“Kim daha fazla insansa, o daha 

fazla dertlidir.”
Çünkü insan olanın sorumluluk-

ları vardır — ve bu da onu dert sahibi 
yapar.

İnsan olun, insanlıkla anılın.
Derdiniz bin olsun, yeter ki insan 

kalın.
29 Haziran 2025 

“BOZULMAZ” DEDİĞİN ARTIK 
“TANINMAZ” OLDU 

Bir yazımda sosyal ilişkilerde kişi 
tarifi yaparken şöyle bir değerlendir-
mede bulunmuştum:

“Bir insanın karakterini kimi 
zaman sevgiler, kimi zaman düş-
manlıklar, kimi zaman da yaşanan 
olaylar ortaya çıkarır. Her insan, 
bilmediklerini ya da anlamlandıra-
madıklarını bu tecrübelerle öğrenir.

‘Her şey zıddıyla kâimdir.’
Beyazın değeri siyahla, ışığın kıy-

meti karanlıkla anlaşılır.
Bir varlık, zıddı olmaksızın var 

olamaz.
Dün yanında olan bugün uzağın-

daysa, dün övdüğünü bugün yerme-
ye başladıysan ya da bugün yerdiğini 
yarın övüyorsan, bu durumu genel-
likle yaşadıkların şekillendirir.

Ancak bu tarif, kişisel menfaat 
peşinde koşan yanardöner tipleri 
değil, her insanın iyiyi kötüden ayır-
ma mücadelesinde karşılaşabileceği 
durumları izah eder.”

Hayatta herkesin etrafında bu 
bakış açısıyla şekillenen ilişkiler yok 
mudur?

Dün yediğin içtiğin ayrı gitmeyen 
dostlarınla, arkadaşlarınla bugün ara-
nıza aşılmaz duvarlar örülmedi mi?

Belki bir vefasızlık, belki bir nan-
körlük, belki de bir olay…

Suç sende mi, onlarda mı?
Ya da dün kanlı bıçaklı olduğun, 

aranda derin uçurumlar bulunan 
insanlarla, bugün gösterdikleri ka-
dirşinaslık ve mertlik karşısında dost 
olmadın mı?

Belki ilk adımı sen attın, belki onlar…
“Dostlukta da düşmanlıkta da 

aşırıya kaçmayın. Bir gün dost oldu-
ğunuz kişinin yarın düşman olabile-
ceğini unutmayın.”

Bu söz, yüce peygamberimiz Hz. 
Muhammed’in (s.a.v.) buyruğu değil 
midir?

Demek ki, bunlar hayatın gerçeği-
dir; yaşanmış ve yaşanmaya devam 
edecek.

Sosyal ilişkilerde güç, para ya da 
makamın değiştirdiği nice insan 
görüyoruz. Mütevazılığı, efendiliği ve 
dürüstlüğüyle “Cennetten gelmiş” 
dediğin birçok insan, zamanla kibir, 
böbürlenme, açgözlülük ve nankör-
lüğün sembolü olmadı mı? Bir bak 
onlara nefsi arzularından başka bir 
şey görebiliyor musun?

“Bozulmaz” dediğin nice insan, 
şimdi “tanınmaz” hale gelmedi mi? 
Öte yandan, kimileri de gücü, parası 
ya da makamıyla daha da olgunlaştı, 
adamlığı büyüdükçe büyüdü.

Velhasıl, herkes dostunun da düş-
manın da kaliteli olmasını ister.

Çünkü her ikisi de yaşam terazi-
nin dengesini sağlar.

O dengeyi sağlamazsa da, bu sana 
hayata tutunma adına bir sınav olur.

Yaşadıkça göreceğiz, gördükçe 
öğreneceğiz, öğrendikçe ders çıka-
racağız.

“Bu kaçıncı ders?” demeye gerek 
yok; çünkü bunlar yaratılışın doğa-
sında var.

Etrafındaki dostlarına, düşmanla-
rına bir daha bakar mısın?

Belki gözden kaçan bir detay vardır.
Ahir zamanda kimin dost, kimin 

düşman olduğu belli olmuyor artık…
4 Temmuz 2025

GECE DÜŞÜNDE YÜRÜMEK

Yine bir yaz akşamıydı, sıcak ve 
bunaltıcı. Eve doğru yola koyuldum. 
Takım elbiseyle attığım her adım-
da sıcaklık daha da ağırlaşıyordu. 
Normalde yürüdükçe rahatlardım. 
Bu sefer adımlarım hızlandıkça zih-
nimde sitem, kızgınlık, öfke ve kaygı 
yüklü düşünceler birbiri ardına 
diziliyordu. Memleketin hali, Gaz-
ze’deki feryatlar, ormanlarda yanan 
canların çığlıkları zaten zihnimde ve 
yüreğimde ağır bir yükken, bir de 
bize benzeyip bizden olmayanların, 
bizimle güçlenip gücünü bize karşı 
kullananların oyunları, ikiyüzlü-
lükleri ve utanmazlıkları zihnimde 

kanayan bir yara gibiydi.
Son zamanlarda kalemimden hep 

bu yaralar sızıyordu.
Yürüyüşüm devam ediyordu.
Hava kararmaya yüz tutmuştu.
Yürümeyi sevmek güzel olsa da 

bazen beklenmedik anılar biriktiriyor.
Kimi zaman parklarda, yol kenar-

larında biriken köpekler saldırıyor; 
kimi zaman yolda yürürken ayağın 
takılıyor, kayıyor, düşüyorsun. O gün 
de kısmetimize, çöp konteynerinin 
yanından geçerken kayganlaşmış 
zemine basıp düşmek varmış. Öyle 
bir düştüm ki, sıcağı sıcağına kolum 
ve omzum kırıldı sandım. Ayağa kal-
kıp toparlandım, yürümeye devam 
ettim, ama bu kez daha yavaş…

Adımlarım küçülmüştü.
Ağrım soğudukça kırık olmadığını 

fark ettim.
Asıl kırıkların gönlümde olduğu-

nu anladığım anlardan biriydi o an. 
Derken, bir âlemden başka bir âleme 
geçiş gibi, dost maskeli suretler gö-
zümün önüne geldi.

İtibar, sıfat ve makam kazandır-
dığın kişilerin ayıpları, bir film şeridi 
gibi akıp geçti gözlerimin önünden. 
Bağ sahibi yaptığın adamların bir 
üzüm çöpünü laf konusu eden gör-
güsüzlükleri, haramzadeler karşı-
sında uysal koyun olup alın terini ve 
helalini yüceltmek yerine alaya alan 
tavırları, maddiyat peşinde koşma-
yan edebini ve adabını küçümseyen 
ikiyüzlülükleri.

Ve seni her daim bir araç, karşı-
ya geçiren kullanışlı bir köprü gibi 
görmeleri.

Sırtımızda karşıya geçtikçe ayıp 
ettiler.

Hep de akrebin doğasını yaşattılar.
Film şeridi hızlıca akıp geçiyordu.
Neler vardı neler.
Bunlar yaşananlardı, bir de Pe-

yami Safa’nın dediği gibi, “İçinde 
yaşanmamış anların hatıraları var.” 
Daha neler yaşayacağız acaba?

Ter su içinde uyandım.
Rüya ile kâbus arasında bir halmiş 

gördüklerim.
Ne demişler: Geceler düş görmek, 

gündüzler düşlerin yalan olduğunu 
anlamak içindir.

5 Ağustos 2025 

ANLIK İLETİŞİMİN 
HAYAL KIRIKLIKLARI

Yazarlığa lise yıllarımda başladı-
ğımda, yazılarımı gazetelere mektup 
ya da faks yoluyla gönderirdim.

Bu nedenle yazılarımın yayınlan-
ması kimi zaman günler sürerdi.

O dönemde uzakta yaşayan 
akrabalarımız, dostlarımız ve arka-
daşlarımızla iletişimimizi mektuplar 
aracılığıyla sürdürürdük. Mektup-
larımızı, manzaralar ya da sanatçı 
fotoğraflarıyla süslenmiş, özenle 
seçtiğimiz ve günlerce sonra ulaşan 
kartpostallara yazardık.

Bu, kendine has bir heyecan ve o 
döneme özgü eşsiz bir güzellik taşır-
dı. Günümüzde ise iletişim araçları, 
teknolojinin ilerlemesiyle büyük bir 
dönüşüm geçirdi. Artık dünyanın bir 
ucundan diğerine düşüncelerinizi, 
fotoğraflarınızı saniyeler içinde ulaş-
tırabiliyorsunuz.

Peki, bu durum hayatın akışını 
kolaylaştırdı mı?

Evet, şüphesiz kolaylaştırdı.
Ancak bu hız, aynı zamanda hayal 

kırıklıklarını da daha görünür kıldı.
Anlık iletişimin gölgesinde dedi-

kodu, ikiyüzlülük,fitne,fesat ve iftira 
gibi olumsuzluklar vitrine çıktı.

Sosyal çürümenin hızla arttığı, 
erdem ve faziletin giderek azaldığı 
günümüzde, bu“vitrin ürünleri”ne 
yazık ki şaşırtıcı olmaktan çıktı.

Hakkını her şartta ve hukukta 
koruduğunu sandığın sözde dost-
ların bile “yüzüne başka, arkan-

dan başka” konuştuğunu, bir ses 
mesajı ya da anlık bir cümleyle 
öğrenebiliyorsun.

Saniyelik iletişim olmasa, belki 
aylar, belki yıllar sonra öğreneceğin, 
hatta belki hiç haberdar olmayacağın 
gerçekler, şimdi anlık hayal kırıklık-
larına dönüşüyor. Senin sayende çok 
şey kazanan bir dost, senin için neler 
kaybedeceğini sorgular mı?

Yüzde bin kazanan, yüzde bir kay-
bederse, bu nasıl bir denge olabilir ki?

Öyle bir dünya ki, gölgenin bile ar-
kandan hançer saplayacağının şaşır-
tıcı olmayacağı bir çağda yaşıyoruz.

Bu yüzden yalnızlığa inanarak 
hayata tutunmak, adeta sosyal bir 
sınav haline geldi.

İkiyüzlü kalabalıklar içinde her 
şeye hazır ve nazırız.

Herkes geldiği yeri bilsin!
İyilikten, vefadan, dostluktan so-

ğutmayın insanları.
Doğruyu söylerken bile yüzü kı-

zaran insanların öz samimiyetini, 
ikiyüzlü karakterinizle dalga konusu 
etmeyin.

İşte tüm mesele, nereden geldiğini 
ve nasıl ilerlediğini bilememek.

Sözde dostlar!
Maalesef çoğunuz iletişim çağının 

hayal kırıklıkları olmaktan öteye 
gidemeyeceksiniz.

8 Ağustos 2025

HEVES YÜKLE ALLAH’IM 

Ben, mert bir insanım; düşmanıma 
bile ikiyüzlülük yapmayı, yalan söy-
lemeyi ya da yaşananı inkâr etmeyi 
sevmem, ki dostlarıma bunu yapa-
yım. Huyumu dost da bilir, düşman da.

İkiyüzlülük yapmayacağım gibi, 
yalanlarla denge kurmaya çalışanları 
da -ister dost makamında olsun ister 
arkadaş çevresinde- asla sevmem.

Zor değil, bir ortamda söylediğini 
her ortamda söyleyebilmek.

Ama bazılarında böyle davrana-
mamak cibiliyete dönüşmüş bir me-
sele; muhataplıklar karşısında ka-
rakter erozyonu almış başını gidiyor.

Ne yaparsan yap, huy yerleşmiş, 
çıkış yolunu bir türlü bulamıyor. 
Çünkü bu özelliklere karşı karakter-
leri bağışıklık kazanmış.

Sen hep hasbi, hep harbi olursun, 
ama bazıları, ihtiyacı olmadığı halde 
habis ruhlu davranıyor.

Vallahi aklım almıyor, billahi almıyor…
Bu nasıl bir huy imiş?
Her ortamda övdüğün, toz kon-

durmadığın, dilinle, kaleminle, yüre-
ğinle hep yanında olduğun insanlar 
karşında bile bile rol yapıyor.

Biliyorsun, ama yine de onlar adı-
na üzülüp yüreğin yanıyor.

Kendi kendine, “Ne gerek var böy-
le davranmaya?” diyorsun.

Her sınavında yanında olan insan-
lara niye ikiyüzlü davranırsın ki?

Benim sınavım hep dostlarım oldu.
Nedense hep ben yenildim.
Demek ki, artık kendimizi sorgu-

lama vakti gelmiş.
Allah’ım, bana yine heves yükle!
Heves yükle ki, dost bildiklerime  

tekrar tekrar yenilmeyeyim…
27 Ağustos 2025

BENİ SİZ DELİRTTİNİZ!

Merhum Cem Karaca, bir şarkısın-
da şöyle sesleniyordu:

“Beni siz delirttiniz, evet!
Evet, evet, evet!
Siz delirttiniz beni, bundan hiç 

kuşkum yok, eminim.
Darılmaca yok, ben bir deliyim; 

ama beni siz delirttiniz.
Beni siz delirttiniz!”
Normal bir deli, “Beni siz delirtti-

niz” demez. Daha doğrusu, delirdiğini 
fark edebilecek akıl, bedenini çoktan 
terk etmiştir. Normal bir deli; duy-
duğunu, gördüğünü, yaşadığını bir 
başkası gibi yorumlayamaz. Çünkü 
onun duyu organları artık işlevini 
yitirmiştir.

Eğer biri, “Beni siz delirttiniz,” diye 
haykırıyorsa, bu sözdeki gerçek, “Her 
şeyinizi görüyorum ve biliyorum,” 
tavrıdır. Zaten sizler de bizim gördü-
ğümüzü, bildiğimizi fark ettiğiniz için 
“delirdi” demiyor musunuz? Körler 
ve sağırlar çarşısında bir “deli” arı-
yorsanız, o bizde yok!

Yüzümüze başka, arkamızdan 
başka davrananlar…

Faziletlerimizi, erdemlerimizi zaaf 
olarak görenler…

Makam ve paranın açtığı alanda 
güç zehirlenmesi yaşayanlar…

Her sözü ve davranışıyla hesap 
peşinde koşanlar…

Nereden geldiğini unutan, nereye 
gittiğini bilmeyenler…

Yaşanan gerçekleri inkâr edip 
kibir kuyusunda debelenenler…

Bizimle güçlenip gücünü bize ye-
tirenler…

Gözümüzle gördüğümüzü, kulağı-
mızla duyduğumuzu, ortaya koydu-
ğumuz iradeyi yok sayanlar…

En ufak hakkını, emeğini gökyü-
züne çıkardığımız halde her fırsatta 
nankörlük edenler…

Deli divane olduğumuz dostlar ne 
oldu size?

Evet, evet, beni siz delirttiniz!
Gördüğüm, duyduğum, hissettiğim 

ve fark ettiğim için delirdim. Keşke 
siz de benim gibi delirseydiniz! Bir 
gün karşıma geçip nasıl delirdiğime 
dair bir sorgulamaya girerseniz, işte 
o gün sizi çok utandıracağım.

Peki, biz böyle bir deliyiz de, size 
nasıl bir teşhis koyalım?

Tıp çaresiz kalıyor değil mi?
29 Ağustos 2025

DOKUZ ADIM GERİYE…

Bana sahte de olsa bir tebessümle, 
dostluk görüntüsüyle ya da hesaplı 
bir kadirşinaslıkla bir adım atana, 
ben hep yürekten on adım atmı-
şımdır. Bu, dokuz adım fazla atmam 
anlamına gelse de…

Çünkü herkesi kendi yüreğim gibi 
görme huyum var.

Kimine göre bu bir eksiklik, kimi-
ne göreyse bir fazlalıktır.

Geçmişte yaşadığımız tecrübe-
ler, bu yolda bol bol hayal kırıklığı 
yaşama ihtimalini gösterse de, ben 
o ihtimali diyaloglarımın ve attığım 
adımların sonunu görene dek hep 
yok saymışımdır.

Hayatımız boyunca neler gördük, 
neler yaşadık!

“Olmaz” dediğimiz ne varsa ya-
şattılar.

“Mümkün değil” dediğimiz her 
şeyi sahne arkasında oynadılar.

“O yapmaz” dediğimiz kişi değil 
miydi bizi şaşkına çeviren?

En çok yandıklarımız, işte o kan-
dıklarım olmadı mı?

Her an yeni şeyler görmeye, duy-
maya devam ediyoruz. Artık sanırım 
akıllanma ve bugüne dek iflah olma-
mış huyumu törpüleme zamanı geldi.

“Eyvallahsız” bir hayat zaten bunu 
gerektirmez mi? Hangi sınavda bunu 
göstermedik ki?

Gördün, duydun, hissettin…
Hemen yanına bir “uzaklaşmayı” 

ekle.
Sen verdiklerinle kimseyi satın 

almadın ki, bir şey vererek seni satın 
alabilsinler.

Dokuz adım fazlam vardı. Şimdi 
tüm o adımlarımı geri çekiyorum. Bir 
adımımı ise kendi adamlığıma sem-
bol olarak bırakıyorum.

Ne diyelim?
Sizin adınıza kavga veren yok 

artık.
Sizin adınıza düşünen, önleyen, 

önden yürüyen yok artık.
Ama sizin bu karakteriniz adına 

üzgün olan biri var.
Bu devir, gerçekten kurda değil; 

ite, köpeğe, tilkiye, çakala yarayan bir 
devir olmuş.

Etrafına bak, itibar kimlere ve 
neden gösteriliyor, anla.

Sinsi adımlarla mertlik adına 
atılmış adımları bir daha birbirine 
karıştırma.

Yoksa yolun şaşar…
29 Ağustos 2025

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9

YILDIRAY ÇiÇEK
yildiraycicek1944
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İkinci el elektrikli  
araçta en kritik kriter

BATARYA 
SAĞLIĞI

Elektrikli araçların 
ikinci el pazarındaki yükselişi 

sürerken, uzmanlar alıcıları batarya 
sağlığı konusunda uyarıyor. İTO 
52. Komite Başkanı ve Motor Aşin 
CEO’su Saim Aşçı, ikinci el elektrikli 
araç alımında batarya kapasitesinin 
yüzde 20’den fazla kaybetmesinin, 
aracın değerini ve performansını 
olumsuz etkilediğini söyledi. 
Bataryalar, elektrikli araçların en 
pahalı ve kritik bileşeni olarak aracın toplam değerinin 
yaklaşık yüzde 40’ını oluşturuyor. Batarya sağlığındaki 
düşüş, menzilin 50-60 kilometre azalmasına yol açabiliyor. 
Ayrıca, hızlı şarj kullanımı ve şarj altyapısının uyumsuzluğu 
da batarya ömrünü etkileyebiliyor. Aşçı, “Batarya sağlık 
raporu olmadan ikinci el elektrikli araç alınmamalı. Şarj 
geçmişi, garanti durumu ve bakım kayıtları da dikkatle 
incelenmeli” diye uyardı. Ayrıca, batarya hücre değişimi 
gibi yenileme yöntemlerinin riskleri azaltmada önemli bir 
seçenek olduğunu söyledi. Türkiye’de ikinci el elektrikli 
araç pazarı büyürken, doğru verilerle yapılan alımlar çevre 
ve bütçe dostu çözümler sunuyor.

Peugeot, Avrupa’nın C segmentinde uzun yıllardır 
önemli bir yere sahip olan 308 ve 308 SW modellerini 

yeniledi. Modern tasarım, gelişmiş teknoloji ve çevreci 
motor seçenekleriyle dikkat çeken yeni modeller, markanın 
90 yılı aşkın tecrübesini yansıtıyor. Yeni Peugeot 308, mar-
kanın ürün gamında ilk kez kullanılan aydınlatmalı ön logo 
ve üç pençeli LED far imzasıyla güçlü bir görünüm sunuyor. 
Elektrikli, hibrit, plug-in hibrit ve dizel motor seçenekleriyle 
satışa sunulan araç, 450 km’ye varan elektrikli menziliyle 

de öne çıkıyor. İç mekânda yenilenen dijital gösterge 
paneli, 10 inç dokunmatik ekran ve konfor odaklı detaylar 
kullanıcı deneyimini üst seviyeye taşıyor. Özellikle ergono-
mik koltuklar ve gelişmiş hava kalite sistemi dikkat çekiyor. 
Peugeot 308 ve 308 SW, sürdürülebilir üretim anlayışıyla 
%30’dan fazla geri dönüştürülmüş malzeme kullanıyor. 
Yeni jant tasarımları ve canlı renk seçenekleri ile sportif ve 
şık bir duruş sergiliyor. Yeni modeller, 2025 sonbaharından 
itibaren küresel pazarda satışa sunulacak.

Otomotiv sektörü, 2025’in ilk yarısında 
güçlü performansını kampanyalarla 

destekleyerek satış rekorlarına doğru ilerliyor. 
Yılın ilk 8 ayında otomotiv sektörü güçlü bir 
performans sergiledi. Cardata Genel Müdürü 
Hüsamettin Yalçın, ocak-temmuz döneminde 
715 bin adet olan satışların Ağustos’ta 800 
bini geçtiğini açıkladı. Özellikle sıfır kilometre 
araçlarda canlılığın sürdüğünü belirten Yalçın, 
şu anda 15’e yakın markanın sıfır faizli kredi 
kampanyası yürüttüğünü söyledi. Yalçın, ey-
lülden itibaren kampanyaların takas destekleri, 

nakit alım avantajları ve farklı finansal teşvik-
lerle çeşitleneceğini, bunun satışlara olumlu 
yansıyacağını vurguladı. “Yıl sonunda pazarın 
1,3 milyon adedi aşarak Cumhuriyet tarihinin en 
yüksek satış rakamına ulaşmasını bekliyoruz” 
dedi. İkinci el araç pazarında da hareketlilik var. 
Hüsamettin Yalçın, ocak-ağustos döneminde 
5,5 milyon ikinci el araç satıldığını, yıl sonunda 
9 milyon adede ulaşarak tarihi bir rekor kırı-
lacağını öngörüyor. En çok tercih edilen ikinci 
el modeller arasında Renault Clio, Fiat Egea ve 
Volkswagen Polo yer alıyor.

KAMPANYALARLA 
SATIŞLAR ARTACAK

Hyundai Motor Grubu, 2025-2028 yılları 
arasında ABD’ye toplam 26 milyar dolar yatırım 

yapacağını duyurdu. Yatırım, otomotiv, çelik 
ve robotik gibi stratejik sektörlerde grubun 

ABD’deki varlığını güçlendirecek. Louisiana’da 
yeni çelik fabrikası kurulacak, otomotiv üretim 

kapasitesi artırılacak ve ileri teknoloji robotik 
tesisi hayata geçirilecek. Grup, bu süreçte 

ABD’de yaklaşık 25.000 yeni doğrudan istihdam 
yaratmayı hedefliyor. Hyundai, Boston Dyna-

mics ve Motional gibi teknoloji iştirakleriyle 
yapay zekâ ve otonom sürüş alanlarındaki 

yatırımlarını da artıracak. Grup, 1986’dan bu 
yana ABD’ye 20,5 milyar dolar yatırım yaptı ve 

yeni planla bu tutar 26 milyar dolara çıkacak.

Premium otomobil markası Lexus, dünyanın en 
prestijli sinema etkinliklerinden biri olan 82. Venedik 

Uluslararası Film Festivaline üst üste 9. kez sponsor 
olarak katılıyor. 27 Ağustos-6 Eylül tarihleri arasında 

düzenlenen festivalde, ünlü konuklar Lexus’un elektrikli 
ve hibrit modelleriyle taşınacak. Bu yılın öne çıkan 

modeli ise, markanın “kişiselleştirilmiş lüks” anlayışını 
yansıtan yeni Lexus ES sedan olacak. ES’in yanı sıra 

elektrikli RZ, plug-in hibrit NX ve tam hibrit RX, UX, LBX 
modelleri de festival boyunca sergilenecek. Türkiye’den 

festivale katılan oyuncu Melis Sezen, Lexus’un konuğu 
olarak kırmızı halıda yer alacak ve 5 Eylül’de Çinli 

yönetmen Cai Shangjun’un The Sun Rises on Us All 
filminin prömiyerine katılacak. Festivalin açılış filmi 

Paolo Sorrentino imzalı La Grazia olurken, yarışmada 
Guillermo del Toro, Yorgos Lanthimos, Kathryn Bigelow, 

Park Chan-wook gibi yönetmenlerin filmleri yer alıyor. 
Jüri başkanlığını ise Alexander Payne üstleniyor.

JAECOO, doğa seyahatlerinde kullanıcıların ilk 
tercihi olmaya devam ediyor. JAECOO 7, ister 
şehir dışı kısa kaçamaklarda ister zorlu uzun 
yolculuklarda sunduğu konfor, güvenlik ve 
dayanıklılıkla dikkat çekiyor. Yedi sürüş modu, 
21 gelişmiş ADAS güvenlik fonksiyonu ve 540 
derece kamera sistemiyle donatılan JAECOO 7, 
hem iki çeker hem de en çok tercih edilen dört 
çeker versiyonlarıyla farklı arazi koşullarına 
kolayca uyum sağlıyor. JAECOO 7, menzil ve 
yakıt avantajıyla özgürlük sunarken, üstün 
teknolojisiyle sürüş keyfini üst seviyeye taşıyor. 
Türkiye’de outdoor seyahatlerinin yükselişine 
paralel olarak JAECOO 7, doğa tutkunlarının 
vazgeçilmez yol arkadaşı olmayı sürdürüyor.

Türk otomotiv markası Karsan, Almanya’da 
otonom toplu taşımayı hayata geçiren ilk şirket 
oldu. Karsan’ın Otonom e-ATAK modeli, albus 
Projesi kapsamında eylül ayından itibaren 
Almanya’nın Burgdorf kentinde kayıtlı yolcuları 
taşımaya başlıyor. Seviye 4 otonom sürüşe 
sahip, %100 elektrikli e-ATAK; 11 duraklı 6 
kilometrelik güzergâhta 10 trafik ışığını ge-
çerek, yaya geçitlerinde durup kavşaklarda 
yavaşlayacak. Projede kullanılan araçlar, 
ADASTEC’in geliştirdiği yazılım sayesinde karma 
trafikte hizmet verecek. İlk etapta saatte bir 
sefer düzenlenecek ve tüm yolculuklar ücretsiz 
olacak. Karsan CEO’su Okan Baş, “Avrupa’nın 
toplu ulaşım vizyonuna yön veriyoruz” dedi. 
ADASTEC CEO’su Dr. Ali Peker ise “Otonom sürüş 
artık teoriden çıkıp günlük hayata entegre 
oluyor” ifadelerini kullandı.

HYUNDAI ABD’DE 
yatırımını artırıyor

Lexus ES, Venedik’te Karsan’dan, Almanya’da
KIRMIZI  

HALININ YILDIZI

Doğa Dostu SUV: 
JAECOO 7

OTONOM  
ULAŞIM HAMLESI

BYD’nin lüks segment markası YANGWANG, 
geliştirdiği U9 Track Edition modeliyle elektrikli 

araçlarda dünya hız rekorunu kırdı. Almanya’daki 
Automotive Testing Papenburg (ATP) pistinde yapı-
lan testte araç, 472,41 km/s hıza ulaşarak dikkatleri 
üzerine çekti. Rekor denemesinde Alman pilot Marc 
Basseng direksiyondaydı. Daha önceki rekorun da 
sahibi olan Basseng, “Bu kadar kısa sürede kendi 
rekorumu kıracağımı düşünmezdim,” ifadele-

rini kullandı. Dört motorlu e4 platformu, 1200V 
ultra yüksek voltajlı altyapı ve DiSus-X akıllı gövde 
kontrol sistemiyle donatılan U9 Track Edition, 3.000 
HP’nin üzerinde güç üreterek üstün yol tutuşu ve 
hızlanma sağlıyor. Sistem, her bir tekerleğin torkunu 
anlık olarak optimize ederek yüksek hızlarda bile 
güvenliği üst seviyede tutuyor. YANGWANG U9’un 
bu başarısı, elektrikli süper otomobillerin geleceğine 
dair beklentileri daha da yukarı taşıdı.

Modern otomobillerin sunduğu dijital konfor, siber güvenlik risklerini de berabe-
rinde getiriyor. Uzmanlara göre internet bağlantılı araçlar, yazılım açıkları ve zayıf 
güvenlik önlemleri nedeniyle uzaktan hack’lenebilir hâle geldi. Sürüş güvenliğini 

korumak artık sadece fren sistemine değil, güçlü dijital korumalara da bağlı.

OTOMOBILINIZ 
HACK'LENEBILIR!

OMODA’dan yeni hamle
Yenilikçi tasarımıyla dikkat çeken OMO-
DA markasının yeni SUV modeli OMODA 

7, Türkiye yollarına çıkmaya hazırlanıyor. 
JAECOO ise Türkiye’deki ilk yılını kutluyor. Bu 
önemli dönüm noktaları kapsamında, OMO-
DA ve JAECOO’nun Global CEO’su Shawn Xu, 
özel etkinlik için Türkiye’ye geliyor. OMODA 
ve JAECOO, kısa sürede Türkiye pazarında 

hızla büyürken, OMODA 7 akıllı teknolojisi ve 
şık tasarımıyla premium mobilite deneyimini 
sunacak. Chery Grubu’nun küresel ihra-
catında önemli paya sahip olan iki marka, 
Türkiye’de yeni bir büyüme adımı atıyor. 
OMODA 7, ileri sürücü destek sistemleri ve 
modern estetiğiyle kullanıcıların beğenisini 
kazanmayı hedefliyor.

BYD U9, TARIH YAZDI

PEUGEOT 308’DE YENILIK ZAMANI

%-0,04 %0,87 %-0,71 %-0,74

KULLANICILAR 
BILINÇLENMELI
Otomobil üreticileri artık yalnızca 
mekanik güvenliği değil, dijital 
güvenliği de önceliklendiriyor. Yeni 
nesil araçlarda yer alan OTA (Over-
the-Air) güncellemeler sayesinde 
sistemler daha güvenli hâle getirilse 
de, kullanıcıların bilinçli olması da en az 
teknoloji kadar önem taşıyor. Elektrikli 
ve otonom araçların yaygınlaştığı bu 
dönemde, “siber güvenlik seviyesi”, 
yakın gelecekte otomobil seçimlerinde 
yeni bir kriter hâline gelebilir.

SÜRÜŞ GÜVENLIĞINDEN DIJITAL GÜVENLIĞE: OTOMOTIVDE YENI TEHLIKE

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM

Son yıllarda otomotiv sektörü, 
elektrifikasyon, bağlantılı tekno-
lojiler ve otonom sistemler gibi 
alanlarda büyük bir dönüşüm ya-
şıyor. Sadece motorlar değil, artık 
yazılımlar da rekabetin ve güven-
liğin merkezinde. Sürücü deneyi-
mini zenginleştiren bu teknolojiler, 
aynı zamanda yeni risk alanları da 
oluşturuyor. 

Özellikle siber güvenlik, dijital-
leşen araçların en önemli kırıl-

ganlık noktalarından biri hâline 
gelmiş durumda.

Tekerlekli bilgisayar
Gelişen teknolojiyle birlikte 

otomobiller artık sadece ulaşım 
aracı değil, tekerlekli bilgisayarlara 
dönüştü. Ancak bu dijital dönüşüm, 
siber saldırılar için yeni bir kapı 
aralıyor. Uzmanlara göre, inter-
net bağlantısı olan akıllı araçlar, 
yazılım açıkları ve ihmal edilen 

güncellemeler nedeniyle hack’len-
me riskiyle karşı karşıya. Dünya 
genelinde yapılan araştırmalarda, 
bazı otomobillerin uzaktan erişim-
le kapılarının açıldığı, motorlarının 
durdurulduğu hatta fren sistem-
lerinin devre dışı bırakılabildiği 
örnekler belgelenmiş durumda. 
Özellikle akıllı telefonlarla enteg-
re çalışan sistemlerdeki açıklar, 
araç sahipleri için büyük bir tehdit 
oluşturuyor.

Yolda kalmak, siber bir sorun olabilir
Siber güvenlik uzmanları, özellikle internet bağlantısı olan 

araç kullanıcılarını şu konularda uyarıyor:
n Aracın yazılımı ve sistemleri düzenli olarak güncellenmeli
n Yetkisiz uygulamalar yüklenmemeli
n Bluetooth ve Wi-Fi gibi bağlantılar 
kullanılmadığında kapatılmalı
n Mobil uygulamalarda verilen izinler dikkatle 
kontrol edilmeli.

Škoda’dan sade 
ve çevreci tasarım

Škoda, 130. kuruluş yılı kapsamında tanıttığı Vision O 
konsept aracının dış ve iç tasarımına dair ilk görselleri 

ve bilgileri kamuoyuyla paylaştı. Markanın “Modern Solid” 
tasarım dilini yansıtan Vision O, aerodinamik dış hatları ve 
kullanıcı odaklı iç mekan tasarımıyla dikkat çekiyor. Aracın 
dış tasarımında eğimli tavan çizgisi, çift parçalı spoyler 
ve T formundaki arka farlar öne çıkarken, Škoda’nın dört 
gözlü ışık imzası modernize edilmiş biçimde sunuluyor. 
Arka bölümdeki logo ve Vision O yazısı, markanın station 
wagon modellerindeki yeni tasarım anlayışına işaret ediyor. 
İç mekanda ise ferahlık, sadelik ve işlevsellik ön planda. 
Minimalist çizgilerle şekillenen kokpit, 3D baskı teknolo-
jisiyle üretilen koltuk başlıkları ve sürdürülebilir malzeme 
kullanımı ile destekleniyor. Geri dönüştürülmüş ve bitki bazlı 
materyaller, Škoda’nın çevreci yaklaşımını yansıtıyor.

Shawn Xu
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BTK tarafından 16 Ekim 2025’te düzenlenecek 
5G ihalesiyle Türkiye, iletişimde yeni bir 
çağın kapısını aralıyor. Turkcell Genel Müdürü 
Dr. Ali Taha Koç, “5G teknolojisi, Dijitalin 
Yüzyılı’na yön verecek milli bir teknolojik 
gelişimdir. Hazırız ve öncülüğümüzü 
sürdüreceğiz” dedi. Turkcell’in, kurulduğu 
günden bu yana toplam 28 milyar dolarlık 
yatırım gerçekleştirdiğini belirten Koç, 5G 
için gerekli tüm hazırlıkların tamamlandığını, 
teknik altyapının kurulduğunu ve 5G uyumlu 
baz istasyonlarının devreye alındığını ifade 
etti. Koç, “5G ile şehirler daha akıllı, üretim 
daha verimli olacak. Hedefimiz, teknolojide 
bağımsız Türkiye” dedi.

Evlenmek isteyen çiftlere faizsiz kredi desteği 
sürüyor. Bitlis’te genç çiftlere yönelik “Evlenecek 
Gençlerin Desteklenmesi Projesi” kapsamında 
150 bin liraya kadar faizsiz kredi desteği devam 
ediyor. Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
Aile Yılı Tanıtım Programı’nda duyurduğu Aile 
ve Gençlik Fonu kapsamında açılan başvurularla 
birlikte, şu ana kadar 487 çift projeye katıldı. 
Kriterleri karşılayan 216 çift ise evlilik öncesi 
eğitim programına dahil edildi. Aile ve Sosyal 
Hizmetler İl Müdürlüğü tarafından verilen eğitim-
ler; evlilik öncesi hazırlık, aile içi iletişim, hukuk, 
iktisat ve sağlık gibi dört modülden oluşuyor. 
Programın amacı, çiftlerin evlilik sürecine bilinçli 
ve donanımlı başlamalarını sağlamak.

Bitlis Aile ve Sosyal Hizmetler Müdürü Vefa 
Akdoğan, “Çiftlerin evlilik sürecinde yanlarında 
olduğumuzu hissettirmeye çalışıyoruz” dedi. 
Psikolojik danışman Doğan Aşkın ise eğitimlerin, 
çiftlerin evlilik hayatına olumlu katkı sunduğunu 
ifade etti. Proje kapsamında destek alan genç 
çiftler de uygulamadan memnuniyetlerini dile 
getiriyor. Sağlık çalışanı Sümeyye Ayyıldız, 
“Ekonomik destek yanında eğitimler çok faydalı 
oldu” derken, esnaf Yunus Ata ise “Eğitimler 
evlilik hayatımıza olumlu yansıyacak” dedi.

‘5G’YE 
HAZIRIZ’

EVLILIK KREDISINE 
TALEP ARTIYOR

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, 5G 
ihalesinin 16 Ekim 2025’te 
gerçekleştirileceğini 
duyurdu. Toplam 400 
MHz’lik frekans için 2 
milyar 125 milyon dolar 
asgari değer üzerinden 
yapılacak ihalede, 11 farklı 
frekans paketi mobil işlet-
mecilere tahsis edilecek.

1 Nisan 2026’da 
hizmete giriyor
5G teknolojisinin hayata 

geçmesi için çalışmaların hızla 
sürdüğünü belirten Uraloğlu, 
ihaleyi kazanan işletmecilerin 
1 Nisan 2026 itibarıyla hizmet 
sunmaya başlayacağını açıkladı. 
İhaleye yalnızca Türkiye’de GSM, 
IMT-2000/UMTS ve IMT yetki-
lendirmesi bulunan işletmecilerin 
katılabileceği belirtildi.

Detaylar açıklandı
Bakan Uraloğlu, ihalede 700 

MHz ve 3.5 GHz frekans bant-
larının yer alacağını ve her 
işletmecinin kendi stratejisine 

uygun bantlar için yarışacağını 
söyledi. İhale için şartname be-
deli 1 milyon TL olarak belirlendi. 
Kazanan firmalar, frekans üc-
retlerini 3 eşit taksitte ödeyebi-
lecek. 

Mevcut mobil şebeke 
yetkilendirmelerinin 30 Nisan 
2029 tarihinde sona ereceğini 
hatırlatan Uraloğlu, bu tarihten 
sonra işletmecilerin altyapı ve 
hizmetlerini yeni rejime göre 
sürdüreceklerini ifade etti. Yeni 

yetkilendirme süresi 31 Aralık 
2042’ye kadar geçerli olacak. 
İşletmeciler, yıllık cirolarının 
%5’ini BTK’ya ödeyecek.

İhale takvimi netleşti
İhaleye katılmak isteyen 

işletmeciler, tekliflerini 9 Ekim 
2025’ten itibaren sunabilecek. Son 
başvuru tarihi 16 Ekim saat 09.30 
olarak belirlendi. İhale, aynı gün 
saat 10.30’da BTK Merkez Binasın-
da yapılacak. (AA)

5G IHALESI 
16 EKIM’DE

Bilgi Teknolojileri ve İletişim Kurumu’nun (BTK) 
mobil haberleşme altyapılarının kurulması, işletil-

mesi ve hizmetlerin sunulmasına ilişkin yetkilendirme için 
düzenleyeceği ihalenin ilanı Resmi Gazete’de yayımlandı. 
16 Ekim 2025 tarihinde yapılacak ihaleyle birlikte, 700 MHz 
ve 3.5 GHz frekans bantlarında toplam 11 farklı frekans 

paketi için kullanım hakkı verilecek. Bu yetkilendirme 
süreciyle birlikte, 30 Nisan 2029’da sona erecek mevcut 
mobil haberleşme altyapıları da yeni yetkilendirme 
kapsamına alınacak. İhale sonucunda gerekli imtiyaz 
sözleşmelerine ve IMT Yetki Belgesi’ne sahip en fazla üç 
işletmeci, belirlenen frekanslarda kullanım hakkı elde 

edebilecek. Yetkilendirme süresi ise 31 Aralık 2042’ye 
kadar geçerli olacak. İhale, kapalı teklif ve ardından açık 
teklif usulüyle gerçekleştirilecek. BTK’nın belirlediği 
şartlara göre yalnızca mevcut mobil işletmeciler sürece 
katılım gösterebilecek. Bu adım, Türkiye’nin 5G’ye geçiş 
sürecinde önemli bir eşik olarak değerlendiriliyor. AA

MOBIL HABERLEŞMEDE YENI DÖNEM

Türkiye Esnaf ve Sanatkârları Konfe-
derasyonu (TESK) Genel Başkanı 

Bendevi Palandöken, çevrenin korun-
ması ve vatandaşların daha güvenli 
araçlara ulaşabilmesi için “Hurda 
Teşvik Yasası”nın yeniden yürürlüğe 
girmesi çağrısında bulundu. Palan-
döken, yaptığı yazılı açıklamada, en 
son 2018 yılında uygulanan hurda teşvik 
programı kapsamında 16 yaş ve üzeri yaklaşık 
7,7 milyon aracın teşvikten yararlandığını hatırlattı. 

Hurda araçların ekonomiye kazandırılması-
nın önemine dikkat çeken Palandöken, 

“Hem ithal ettiğimiz hurda azalır, 
hem de ekonomiye katkı sağlanır. 
Ayrıca daha az yakıt tüketen, yeni ve 
güvenli araçlar kullanıldıkça enflas-
yon da olumlu yönde etkilenir” dedi. 

Yasanın yeniden çıkarılması gerektiği-
ni vurgulayan Palandöken, sürecin cazip 

kredi alternatifleriyle desteklenmesinin de 
önem taşıdığını söyledi.

Hurda teşviki ekonomiyi canlandırır

AĞIR METAL TESTI 
KIRTASIYEDE ŞART

TÜRKIYE ENERJI 
BAĞIMSIZLIĞINI 
GÜÇLENDIRIYOR

Yeni eğitim dönemi öncesinde kırtasiye alışverişi ya-
pan velilere, ürünlerin ağır metal ve kimyasal madde 
testlerinin yapılmış olmasına dikkat etmeleri uyarısı 

geldi. Türk Standardları Enstitüsü (TSE) laboratu-
varlarında, çocukların doğrudan kullandığı suluk, 
kalem, boya ve yapıştırıcı gibi ürünlerde güvenlik 
testleri gerçekleştiriliyor. TSE Uzmanı İrem Tezcan, 

“CE ve TSE işaretli ürünler tercih edilmeli, çocukların 
yaşına uygun ve BPA içermeyen ürünler alınmalı” 
dedi. Ayrıca, kokulu ve solvent içeren ürünlerden 

kaçınılması, dermatolojik testleri yapılmış malzeme-
lerin tercih edilmesi önerildi. Tezcan, “Firma bilgisi 

bilinmeyen ürünlerden uzak durulmalı, kalite belgeli 
ürünlere yönelinmeli” uyarısında bulundu.AA

Uluslararası Enerji 
Ekonomisi Derneği 
Orta Doğu ve Orta 
Asya Konferansı 
Organizasyon Ko-
mitesi Başkanı Prof. 
Dr. Gürkan Selçuk 
Kumbaroğlu, Türki-
ye’nin yenilenebilir 
enerji alanında Avrupa’da en hızlı büyüyen ülkeler 
arasında yer aldığını açıkladı. Kumbaroğlu, Türki-
ye’nin kurulu gücünün Temmuz 2025 itibarıyla 73 
bin megavatı geçtiğini belirterek, “Bu hızlı artış 
enerji bağımsızlığına önemli katkı sağlıyor” dedi. 
Ayrıca Antalya’da Aralık ayında düzenlenecek 
Enerji Zirvesi ile enerji diplomasisinin güçlen-
dirileceğini söyledi. Türkiye’nin sürdürülebilir 
enerji dönüşümünde çevre, ekonomi ve sosyal 
boyutların birlikte değerlendirildiğini ifade eden 
Kumbaroğlu, yerli teknoloji üretimi ve mevzuat 
destekleriyle sektörün güçlendiğini söyledi. AA
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Vedat Işıkhan

İki bin dönüme domates eken üretici, 
“Dışarıda 25 liraya alacağınıza tarladan 

8 liraya alın” dedi. Elazığ’da 2 bin dönüm 
alanda yaklaşık 600 işçinin emeğiyle devam 
eden domates hasadında üreticiler, vatan-
daşlara önemli bir çağrıda bulundu. Alatarla 
köyünde üretilen domateslerin tarlada 
kilosu 8 liradan satılırken, şehirde manav-
larda fiyatın 25 liraya kadar çıktığı belirtildi. 
Domates üreticisi Murat Alınmış, “Dışarıda 
25 liraya alacağınıza tarladan 8 liraya alın” 
diyerek, vatandaşları doğrudan tarladan 
alışveriş yapmaya davet etti. Alınmış, günde 
yaklaşık 20 ton domates toplandığını ve 
hasadın 1,5 ay daha süreceğini söyledi.

Üreticiler, hem iç piyasaya hem de ihra-
cata domates göndererek ekonomiye katkı 

sağlıyor. Murat Alınmış, “Sabah 07.00’de 
işe başlıyoruz, akşam 17.00-18.00’de 
bitiriyoruz. Hem salçalık hem de kurutmalık 
domates yetiştiriyoruz” diye konuştu. 
Vatandaşlar, daha uygun fiyata kaliteli 
domatese ulaşmak için tarladan alışveriş 
yapmaya teşvik ediliyor.

Orzaks’ın üretim faaliyetlerini yürüten 
Nuvita İlaç, Turkishtime’ın 2024 Türkiye 

Ar-Ge 250 Araştırması’nda yer aldı. Türki-
ye’nin en fazla Ar-Ge yatırımı yapan ilk 250 
firması arasında gösterilen Nuvita İlaç, Ar-Ge 
harcamalarını son dört yılda 10 kat artırdı. 
Toplamda 100 milyon TL’yi aşan yatırımla 
bilim ve inovasyona destek veren Nuvita İlaç, 

hâlen 38 Ar-Ge projesi yürütüyor. 2023 ve 
2024 yıllarında toplam 11 patent başvurusu 
yapan şirket, stratejik hammaddelerin üretimi 
ve yenilikçi çözümler geliştirmeyi sürdürüyor. 
Nuvita İlaç Ar-Ge Müdürü Akif Kavak, “Ar-Ge 
yatırımlarımızla ülkemizin kalkınma hedef-
lerine katkı sağlıyor, insan sağlığına değer 
katacak yenilikler üretiyoruz” dedi.

BÜYÜME RAKAMLARI BUGÜN AÇIKLANACAK

Türkiye ekonomisinin 2025 yılı ikinci çeyrek büyüme rakamları bugün 
açıklanacak. Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), nisan-haziran dönemine 

ilişkin gayrisafi yurt içi hasıla (GSYH) verilerini saat 10.00’da inter-
net sitesinde yayımlayacak. Ekonomistler, ikinci çeyrek büyümesinin 
ortalama yüzde 3,87 olmasını bekliyor. Beklentiler yüzde 2,2 ile yüzde 
5 arasında değişiyor. 2025’in ilk çeyreğinde Türkiye ekonomisi yüzde 2 
büyürken, geçen yıl aynı dönemde büyüme yüzde 2,4 seviyesindeydi.

ÇIFTÇI KAYIT SISTEMI 
BAŞVURULARI 

BAŞLIYOR

KOBİ DIŞI IŞLETMELERE
 KEFALET LIMITI

ORZAKS’IN NUVITA’SI 
AR-GE’DE ZIRVEDE

2026 üretim yılı için Çiftçi 
Kayıt Sistemi (ÇKS) başvuruları 1 

Eylül’de başlayacak, 31 Aralık’ta sona 
erecek. Tarım ve Orman Bakanlığının 
yayımladığı yeni yönetmelikle, kamu 
arazilerinde üretim yapan çiftçiler, 
kira sözleşmesi olmasa da ‘Taahhüt-
name’ ile başvuru yapabilecek. Ancak 

tarımsal desteklerden yararlanabilmek 
için kira sözleşmesini ibraz etmeleri 
zorunlu olacak. Ayrıca, ürün ve sulama 
durumu değişiklik başvuruları her 
yıl 30 Haziran’a kadar yapılabilecek. 
Bu tarihten sonra gelen talepler ise 
yıl sonuna kadar tespit komisyonu 
tarafından değerlendirilecek. AA

Kredi Garanti Kurumlarına sağlanan hazine 
desteğinde önemli bir değişiklik yapıldı. Resmi 

Gazete’de yayımlanan Cumhurbaşkanı Kararı ile, 
KOBİ tanımına sonradan dahil edilen işletmeler, 

31 Aralık 2025’e kadar KOBİ dışı işletmeler için 
belirlenen kefalet limitlerinden yararlanabile-
cek. Yönetmelik değişikliğiyle, daha önce KOBİ 

sayılmayan ancak yeni tanıma giren işletmelerin 
destek kapsamı genişletilmiş oldu.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 5G iha-
lesinin 16 Ekim’de yapılacağını açıkladı. 1 Nisan 2026’da 
başlayacak 5G hizmetiyle mobil internet hızı en az 10 kat ar-
tacak. İhalede yerli ve milli ürün kullanımı zorunlu olacak.
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5G ile birlikte Türkiye’de mobil internet hızının en 
az 10 kat artacağına dikkat çeken Ulaştırma ve Altya-

pı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, “Makine tipi haberleşme 
sayesinde sanayi ve üretim süreçlerinde büyük dönüşüm 

yaşanacak” dedi. 5G altyapısında yerlilik ve millilik 
oranlarının da artırılacağını vurgulayan Bakan Uraloğlu, 

“İhalede, %60’a kadar yerli ürün, %30’a kadar milli 
haberleşme ürünleri kullanımı zorunlu olacak. Bu 

sayede hem dışa bağımlılık azalacak hem de 
yerli üretim desteklenecek” ifade-

lerini kullandı.

YERLI VE 
MILLI ÜRÜN ŞARTI

Abdulkadir Uraloğlu

ÜRETICI ÇAĞRIYOR:
TARLADAN ALINİŞKUR’DAN 

GENÇLERE 
DESTEK

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat 
Işıkhan, 2025 yılı bahar döneminde 81 ilde, 127 
devlet üniversitesinde hayata geçirilen İŞKUR 
Gençlik Programı kapsamında 84 bin 278 öğren-
cinin programdan faydalandığını açıkladı. Sosyal 
medya hesabından açıklama yapan Bakan 
Işıkhan, üniversiteli gençlerin kampüslerinde 
Ar-Ge, laboratuvar, kültürel etkinlikler ve çevre 
projeleri gibi alanlarda hem deneyim kazanıp 
hem gelir elde ettiğini söyledi. İş dünyasına 
daha donanımlı bireyler kazandırmayı hedefle-
yen programın yeni dönemine ilişkin detayların 
yakında açıklanacağı ifade edildi.AA

Akif Kavak

KOBİ’LERE KOLAY KREDİ 
YÖNETİMİ ÇÖZÜMÜ
Akbank, KOBİ’lerin farklı bankalardaki ticari kredi borçlarını 
tek bir çatı altında toplamasını sağlayan “Ticari Kredi Borç 
Transferi” hizmetini hayata geçirdi. Akbank Mobil üzerinden 
sunulan bu hizmetle işletmeler, borçlarını 36 aya varan vadelerle, 3 
ay ödemesiz dönem ya da haftalık taksit seçenekleriyle yeniden planlayabiliyor. Kredi 
borçlarını tek ekrandan yönetme imkânı sunan hizmet, KOBİ’lerin nakit akışlarını daha 
verimli yönetmelerine olanak tanıyor. Akbank KOBİ Bankacılığı Genel Müdür Yardımcısı 
Alper Bektaş, “Farklı bankalardaki kredi yükümlülüklerini tek noktadan yönetme ve 
sadeleştirme imkânı sunarak KOBİ’lerin finansal yükünü hafifletiyoruz” dedi. 

Alper Bektaş

Bendevi Palandöken
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ÜNIVERSITE 
ÖĞRENCILERINI 

BEKLEYEN SORUNLAR

 Çiğli'de su kuyruğu 
İzmir'de isale hattındaki arıza nedeniyle 
8 ilçede zorunlu olarak uygulanan 32 
saatlik su kesintisinin ardından Çiğli ilçe-
sinde bazı vatandaşlar, kaynak suyunun 
bulunduğu çeşmede kuyruk oluşturdu. 
Vatandaşlar, sabahın erken saatlerinden 
itibaren Yakakent Mahallesi'ndeki kaynak 
suyunun bulunduğu çeşmeye bidon ve 
damacanalarıyla geldi. Suyunun başında 
uzun süre bekleyen vatandaşların, 
güneşten etkilenmemek için ağaçların 
gölgelerinde beklediği görüldü.

‘Ulaşım Desteği’ yeni 
yılda da devam edecek

40 ILDE 'SIBER SUÇLAR' 
OPERASYONU: 

49 TUTUKLAMA
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 19 il merkezli 40 

ilde 'çevrim içi çocuk müstehcenliği ve tacizi, 
nitelikli dolandırıcılık, yasa dışı bahis' suçlarına 

yönelik düzenlenen operasyonlarda yakalanan 198 
şüpheliden 49'unun tutuklandığını duyurdu. Bakan 

Yerlikaya, yaptığı açıklamada, siber suçlarla mücadele 
kapsamında son 10 günde 198 şüpheliyi yakaladıklarını 

belirterek, "19 il merkezli 'çevrim içi çocuk müstehcenliği 
ve tacizi, nitelikli dolandırıcılık, yasa dışı bahis' suçlarına 

yönelik düzenlenen operasyonlarımızda; 49 şüpheli 
şahıs tutuklandı. 10'u hakkında adli kontrol hükümleri 

uygulandı. Diğerlerinin işlemleri devam ediyor. Operas-
yonlarda; suçtan elde edildiği değerlendirilen yaklaşık 

189 milyon 87 bin TL değerinde para ve mal varlığına 
el konuldu. Şüphelilerin; müstehcen çocuk görüntüsü 

barındırdıkları, yasa dışı bahis ve kumar sitelerinin rek-
lamını yaptıkları, yasa dışı bahis ve kumar oynattıkları, 

yasa dışı para nakline aracılık ettikleri ve suçtan elde 
ettikleri geliri akladıkları, 'araç kiralama, kapora bedeli, 

kiralık bungalov' temalarını kullanarak vatandaşlarımızı 
dolandırdıkları ve vatandaşlarımızın 
mobil bankacılık hesaplarına erişim 

sağlayarak, haksız kazanç elde et-
tikleri tespit edildi" dedi. Şüpheliler 

hakkında savcılıklar tarafından 
soruşturma başlatıldığını kayr-
deden Yerlikaya, "Kara Vatan'da 

olduğu gibi Siber Vatan'da da 
sanal devriyelerimizle suç 

ve suçlularla 
mücadele-

mize kararlı-
lıkla devam 

ediyoruz" 
ifadelerini 

kullandı. 

B
akan Göktaş, yaptığı 

açıklamada, Ulaşım 
Desteği ile ailesinden 
farklı bir ilde eğitim 

gören öğrencilerin şehirler arası 
ulaşım giderlerine destek olduk-
larını belirtti. 

200 bin öğrenci yararlandı
Söz konusu programın 2022'de 

hayata geçirildiğini anımsatan Gök-
taş, bugüne kadar 200 binden fazla 
öğrencinin Ulaşım Desteği'nden ya-
rarlandığını ifade etti. Göktaş, sosyal 
yardım faydalanıcısı hanelerde bu-
lunan öğrencilerin 2 gidiş-2 dönüş 
olmak üzere yılda dört defa ulaşım 
giderlerine destek sağladıklarını 
belirterek, şunları kaydetti: 

"Türkiye Yüzyılı'nı inşa edecek 
gençlerimizi, öğrencilerimizi eğitim 
hayatlarında farklı program ve pro-
jelerle desteklemeyi sürdürüyoruz. 

Sosyal yardım faydalanıcısı hane-
lerde bulunan öğrenciler için hayata 

geçirdiğimiz Ulaşım Desteği prog-
ramımız 2025-2026 eğitim-öğ-

retim yılında da devam edecek. 
Öğrencilerimize vereceğimiz 
desteğin üst limit tutarı tek 
yön için 1900 lira oldu.  Ulaşım 
Desteği programımızı hayata 
geçirdiğimiz 2022 yılından 
Temmuz 2025'e kadar Sosyal 
Yardımlaşma ve Dayanışma 

Vakıflarımızca toplam 322  
milyon  449 bin lira kaynak 

aktarıldı."

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, sosyal 
yardım faydalanıcısı hanelerde bulunan öğrencilerin ulaşım gider-

lerinin yeni eğitim öğretim yılında da devam edeceğini bildirdi.

Ailesinden uzakta eğitim gören çocukları, 
gençleri aileleriyle buluşturduklarını 
vurgulayan Göktaş, "Ulaşım Desteğimizle 
2025 Aile Yılı'nda çocuklarını uzakta 
okutan ailelerimize destek oluyoruz. 
İnsanı merkeze alan, aileyi yücelterek 
toplumu güçlendiren politikalarımız-
la toplumun her bir ferdine ulaşmaya 
devam edeceğiz. Sosyal politikalarımızı 
güncelleyerek ve kapsamını genişleterek, 

sosyal yardım faydalanıcısı hanelerin 
desteğe ihtiyaç duydukları her an yanla-
rında olacağız" ifadelerini kullandı. Gök-
taş, söz konusu destek programına ilişkin 
başvuruların, öğrenci veya öğrencinin 
ailesi tarafından öğrencilerin
 ailelerinin ikametgah adresinde 
yer alan ilgili Sosyal Yardımlaşma 
ve Dayanışma Vakfına yapılması 
gerektiğini hatırlattı.

‘TOPLUMUN HER BIR FERDINE ULAŞACAĞIZ’ 

ZARARLI 2 BIN 704 
DIJITAL IÇERIĞE 

MÜDAHALE EDILDI 
Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığı, çocukların dijital 
ortamlarda psikososyal 
gelişimlerini olumsuz etkile-
yebilecek içerikleri yakından 
izleyerek, bugüne kadar 2 bin 
704 içeriğe müdahale etti. 
Bakanlık, çocukların dijital 
ortamlar üzerinden karşıla-
şabilecekleri riskleri tespit 
etmeye, koruyucu ve önleyici 
tedbirler almaya devam edi-
yor. Bu kapsamda, çocukların 
sanal ortamda risklere açık 
konumda olmasından hare-
ketle çalışmalarını sürdüren 
Bakanlık, bünyesinde kur-
duğu Sosyal Medya Çalışma 
Grubu ile çocukların dijital 
ortamda karşılaştıkları veya 
karşılaşabilecekleri içerikleri 

yakından takip ediyor. Ayrıca, 
Çocuk İçin Dost Uygulamalar 
(DUY) ihbar hattı üzerinden, 
WhatsApp ve BİP uygulaması 
aracılığıyla ulaşan ihbarları 
da değerlendiriliyor.

 Bu yıl 272 içeriğe 
müdahale edildi
Çocukların sanal ortamda 

karşılaşabilecekleri siber 
zorbalık, uygunsuz içerik, 
kişisel verilerin ve mahremi-
yetin ihlali gibi psikososyal 
gelişimlerini olumsuz etkile-
yebilecek içerikleri yakından 
izleyen Bakanlık, bu yıl 272, 
2017'den bugüne kadar da 
2 bin 704 içeriğe müdahale 
etti.  Bakanlık, bu süreçte 
Bilgi Teknolojileri ve İletişim 

Kurumu Başkanlığı, Emniyet 
Genel Müdürlüğü Siber 
Suçlarla Mücadele Daire 
Başkanlığı, Radyo ve Tele-
vizyon Üst Kurulu ile işbirliği 
yapıyor, riske maruz kaldığı 
tespit edilen çocuklara 
yönelik gerekli psikososyal 
desteği sağlıyor. 

Ayrıca "Çocuk için Duy, Du-
yarlı Ol" mottosu ile "Çocuk 
için Dost Uygulamalar" (DUY) 
web sitesini (duy.aile.gov.tr) 
düzenli olarak güncelleyen 
Bakanlık, web sitesinde ço-
cuklara, ailelere, çocuklarla 
çalışan profesyonellere 
yönelik farkındalık 
oluşturucu ve bilgilen-
dirici içerikler yayım-
lamayı sürdürüyor.

İzmir'de isale hattındaki arıza 
nedeniyle sekiz ilçede zorunlu 

su kesintisi yapılacak. İzmir Su ve 
Kanalizasyon İdaresi Genel Müdür-
lüğünün (İZSU) internet sitesinde 
yer alan açıklamada, Menemen 
ilçesindeki Yahşelli Mahallesi'nden 
gelen isale hattında arıza meydana 
geldiği ve bu nedenle su kesintisi 
yapılacağı belirtildi. Kesinti kap-
samında Çiğli, Karşıyaka, Bayraklı, 

Bornova ve Gaziemir ilçelerinin 
tamamına, Karabağlar, Menemen 
ve Konak'ın ise bazı mahallelerine 
30 Ağustos saat 21.00 ile 1 Eylül saat 
05.00 arasında toplam 32 saat su 
verilmeyecek. Açıklamada, ona-
rımın tamamlanmasının ardından 
arızanın büyüklüğüne göre depo 
seviyelerinin ve su isale hatlarında-
ki basıncın istenilen düzeye gelme-
sinde gecikmeler yaşanabileceği, 

kullanım yoğunluğu 
sebebiyle suyun 
hanelere ve 
iş yerlerine 
ulaşmasının 
arızanın bi-
tiş saatinin 
ardından 
farklılık gös-
terebileceği 
ifade edildi. 

Yıllarca süren eği-
tim-öğretim, etüt-
ler, özel dersler, 
stres, uykusuz 

geceler ve sonunda sınav 
heyecanı… Gençlerimiz üni-
versiteye giriş maratonunu 
tamamladı, Yükseköğretim 
Kurumları Sınavı (YKS)  
sonuçları açıklandı. Şimdi 
kayıt heyecanı başladı. Ama 
unutmayalım: Maraton bitti, 
asıl yolculuk şimdi başlıyor.

Üniversiteli olmak, 
yalnızca kayıt yaptırıp 
derse girip çıkmak 
değildir. Öğrenci, bir 
yandan meslek sahibi 
olabilmek için akademik 
beceriler kazanırken, diğer 
yandan hayatın en temel 
ihtiyaçlarını karşılamanın 
mücadelesini verir.

“Akademik başarı” dedi-
ğimiz şey sadece derslerle 
sınırlı değildir. Not ortala-
masını yüksek tutmak, et-
kinliklere katılmak, araştır-
malarda yer almak, yabancı 
dil öğrenmek… Bunların 
hepsi, öğrencinin geleceğe 
hazırlanma yolculuğunun 
parçalarıdır. 

Fakat bu yolculuk, “temel 
ihtiyaçlar” karşılanmadan 
sağlıklı ilerlemez. Barınma, 
beslenme, ulaşım, burs, 
eğitim araçları ve psikolojik 
destek… Bunlar öğrenci-
nin başarısını doğrudan 
etkileyen görünmez yük-
lerdir. Eğer öğrenci ailesi-
nin yanında yaşamıyorsa, 
öncelikle uygun fiyatlı bir 
eve ya da yurda ihtiyaç 
duyar. Cebinde yol parası-
nı çıkaracak ya da karnını 
doyuracak bir burs olmalı, 
okula kolay ulaşabilecek 
indirimli ulaşım aracı olma-
lı. Derse odaklanabilmesi 
için bilgisayarı, kitabı, dijital 
kaynakları olmalı. Sağlıklı 
beslenebilmeli. En önemlisi; 
geleceğe güvenle ve umutla 
bakabilmesi için psikolojik 
desteğe ulaşabilmeli.

Üniversiteli gençler, 
ülkemizin yarınlarının 
teminatıdır. Devletimiz, 
onların daha nitelikli eğitim 
alabilmesi için gerekli tüm 
önlemleri almaktadır. Burs-
lar, yurtlar, ulaşım kolaylık-
ları ve modern eğitim altya-
pısı, öğrencilerin önündeki 
engelleri kaldırmakta ve 
eşit fırsatlar sunmaktadır.

Ancak tüm bunlara rağ-
men yapılması gerekenler 
de var. Devlet yurtlarının 
kapasitesi hâlâ yetersiz, özel 
yurtların ücretleri ise adeta 
ateş pahası. Büyük şehir-
lerde kiralık ev bulmak son 
derece güç; bulunan evlerin 
kiraları ise öğrencilerin büt-
çesini katbekat aşmaktadır.

Ulaşım masrafları da ayrı 
bir yük. Büyük şehirlerde 
okul yolculuğu tek başına 
aylık bütçeyi sarsıyor. Buna 
kitap, bilgisayar, dijital mater-
yaller gibi eğitim araçları ek-
lendiğinde tablo ağırlaşıyor. 

Görünmeyen ama en 
hayati sorunlardan biri de 
psikolojik destek. Gelecek 
kaygısı, geçim sıkıntısı, sos-
yal baskılar, zararlı alışkan-
lıklar gençlerin ruh sağlığını 
zorluyor. Üniversitelerdeki 
danışmanlık merkezleri 
yetersiz, çoğu öğrenci yal-
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nızca arkadaş çevresine ya 
da sosyal medyaya sığınarak 
ayakta kalmaya çalışıyor.

Türkiye’de üniversite 
öğrencisinin en temel me-
seleleri aslında çok açık: 
Barınma, beslenme, ulaşım, 
eğitim araçları ile kişisel, 
sosyal, akademik, kariyer 
danışmalığını içeren psi-
kolojik destek. Yani hayata 
tutunmak için gereken en 
basit ihtiyaçlar. Ama bu ih-
tiyaçların olması gereken 
düzeyde karşılanamaması, 
öğrenciyi derslerinden çok 
temel ihtiyaçlarını karşılama 
derdine mahkûm ediyor.

Peki çözüm ne?
Barınma: Devlet yurtla-

rının kapasitesi mutlaka 
artırılmalı, öğrenciler için 
kira desteği sağlanmalıdır. 
KYK aracılığıyla uygun fiyatlı 
evler kiralanarak gençle-
rin yükü hafifletilebilir. 
Özel yurtlarda olduğu gibi 
öğrencilerin kiralayacağı 
evler de devletin denetimi 
altında olmalı, böylece hem 
güvenlik hem de fiyat istik-
rarı sağlanmalıdır. Ayrıca, 
öğrencilerin en temel ihti-
yaçlarından olan elektrik 
ve su faturalarında indirim 
yapılması, maddi yüklerini 
önemli ölçüde azaltacaktır.

Beslenme: Üniversite 
yemekhaneleri ücretsiz 
olmalı ya da en fazla 
sembolik bir ücret 
karşılığında hizmet 
vermelidir. Kantinler, kâr 
amacı güden işletmeler 
değil; öğrencilerin sağlıklı 
ve dengeli gıdaya kolay, 
hızlı ve ucuz biçimde 
ulaşabileceği yerler haline 
getirilmelidir. Böylece 
gençlerimizin en temel 
ihtiyaçlarından biri olan 
beslenme, bir yük olmaktan 
çıkıp güvence altına 
alınmış olur.

Ulaşım: Öğrencilerin 
okula erişimini 
kolaylaştırmak için gerçek 
anlamda indirimli ulaşım 
imkânı sağlanmalıdır. 
Toplu taşıma ücretlerinde 
yapılacak kalıcı ve etkili 
indirimler, gençlerin eğitim 
yolculuğunu maddi bir yük 
olmaktan çıkaracaktır.

Eğitim araçla-
rı: Üniversiteler, 
öğrencilerine dijital 
kaynaklara ücretsiz erişim 
imkânı sunmalıdır. Bunun 
yanında bilgisayar ve 
kitap desteği sağlanarak 
her gencin eşit şartlarda 
eğitim alması güvence 
altına alınmalıdır.

Psikolojik des-
tek:  Üniversitelerde 
yeterli sayıda Psikolojik 
Danışmanlık Merkezi 
kurulmalı, öğrencilere 
kişisel, akademik ve 
kariyer gelişim desteği 
profesyonel bir şekilde 
sunulmalıdır. Bunun yanı 
sıra sosyal etkinlikler teşvik 
edilerek gençlerin hem ruh 
sağlığı hem de toplumsal 
dayanışma duygusu 
güçlendirilmelidir.

Netice itibarıyla, üniversite 
öğrencisinin ihtiyaçlarını 
karşılamak bir lütuf değil, 
sosyal devlet olmanın asli 
görevidir. Gençlerimize ve-
rilen her destek, aslında ül-
kemizin yarınlarına yapılan 
en değerli yatırımdır. Yükü 
hafifleyen bir üniversiteli, 
sadece kendi yolunu değil, 
milletimizin geleceğini de 
aydınlatır. Gençlerimizin önü 
açıldıkça, Türkiye’nin istik-
bali de ışıldayacaktır.!

İZMIR'DE 32 SAATLIK SU KESINTISI 
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Ü
lkemizin terör kadar 
yakıcı sorunlarından 
bir tanesi de siyaset 
üstü meselelere 

bardağın boş tarafından 
bakıp dolu olan tarafını da 
görmezden gelerek ahkâm 
kesenlerin zehirli tezvi-
ratlarıdır. Ekonomi, eğitim, 
savunma, tarım, iklim krizi, 
deprem, yangın, sel vb. gibi 
herkesin hayatını doğrudan 
etkileyen konuların kısır bir 
siyasi tartışma ile ya çözüm-
den uzaklaştırılması ya da 
çarpıtılarak kronik hale geti-
rilmesi en temel sorunlarımız 
arasındadır. Bu sorunun adı 
anlayışsızlık, empati yok-
sunluğu, ön yargı ya da vur-
dumduymazlık olarak tarif 
edilebilir. Adına ne derseniz 
deyin bir düğüm çözüme ka-
vuşmadan kördüğüm haline 
geliyorsa orada düğümden 
öte daha büyük bir sorun var 
demektir.

Terörsüz Türkiye hedefiyle 
ilgili 1 Ekim’den bugüne ka-
dar İP, ZP ve Anahtar Partisi 
tarafından yapılmak istenen 
de aynısıyla budur. Bu par-
tiler için en büyük çözüm, 
çözümsüzlüğe hizmettir. 
Terörsüz Türkiye hedefiyle 
ilgili yalanlar ve yalancılar 
sıralaması yapılsaydı bu 
partiler ilk üçü kimseye bı-
rakmazdı. Üstelik kendilerini 
“milliyetçi” olarak tanıtan 
bu partilerin terörün sıfır-
lanmaması için gösterdikleri 
olağanüstü gayret ideolojik 
sapkınlığın cep kitabı olurdu.

Ambalajı açılmamış yalan 
ve iftiralarla provokasyon 
peşinde koşan bu parti tem-
silcilerinin bugüne kadar dile 
getirdikleri kof sözlerin ne 
kaynağı, dayanağı, temeli ne 
de belgesi oldu. “Pazarlık var” 
tezviratından “yeni anayasa” 
kuruntularına, Cumhurbaş-
kanının görev süresinden 
“özerklik” sözü verildiğine, 
“iki devlet” yalanından “iki 
bayrak” safsatasına, anaya-
sanın ilk 4 maddesinden 42. 
ve 66. maddelerinin değiştiri-
leceğine kadar birçok yalana 
sarıldılar ama bunların söz 
verildiğine dair bir tane so-
mut belge yayınlayamadılar. 
PKK’nın 47 yıldır arkasına 
aldığı yabancı devlet ve istih-
barat desteğine, silah, para 
ve insan kaynağına rağmen 
Türkiye’den bir çakıl taşı 
dahi koparamadığını göre-
meyenler; TBMM’de kurulan 
Milli Dayanışma, Kardeşlik ve 

Demokrasi Komisyonuyla ül-
kenin bölüneceğini bile iddia 
ettiler. Kurulan komisyonun 
“PKK 47 yıldır beceremedi 
bari biz kendi kendimizi 
bölelim” diye toplandığını 
varsayacak kadar akıllarıyla 
aralarını açtılar. 

İP’in Ankara milletvekili 
ve CHP’li Mansur Yavaş’ın 
dublörü Yüksel Arslan terör-
süz Türkiye yalan ve iftirala-
rına komisyonun 4. toplan-
tısından sonra DEM Parti’nin 
talepleri başlıklı 7 maddelik 
bir liste yayınlayarak devam 
etti. Arslan’a göre DEM Parti 
komisyonda, “özerklik, ana-
yasada etnik köken vurgusu, 
Doğu ve Güneydoğu’ya vali 
atanmaması, Kürt ordusu 
kurulması, Kürdistan’ın İç 
ve Dış İşleri bakanlarının 
olması, Kürtçenin resmi dil 
olması, tüm PKK’lıların top-
luca geri dönmesi” isteğinde 
bulunmuş. İP’in komisyon-
da yer almama sebebini de 
buna bağlamış. Komisyona 
başkanlık eden TBMM Baş-
kanı Numan Kurtulmuş bu 
iddiaları yalanladı ve ne ko-
misyonda ne de öncesinde 
hiçbir zaman bu taleplerin 
gündeme gelmediğini belirt-
ti. DEM Parti ise bu iddiaları 
“yalancı provokatörlük” 
olarak tanımladı. Tüm yalan-
lama ve hakaretlere rağmen 
İP’li Yüksel Arslan’ın yüzü 
bile kızarmadı. Ne yalan ve 
iftiralarını sildi ne de özür 
diledi. Bu tablo da dışarıdaki 
düşmanın tehlikeli olduğu 
kadar içerideki düşmanın da 
sinsi olduğunu gösterdi. 

Yalanlar ve iftiralar seri-
si aynı partide devam etti. 
İP’li Müsavat Dervişoğlu 29 
Ağustos’ta TBMM’de Gaz-
ze için yapılan olağanüstü 
toplantıdaki konuşmasında 
“Türk milleti diyorum ra-
hatsız olmadınız inşallah” 
ifadelerini kullandı. Ne kadar 
hassas değil mi!? Bu sözlerin 
sahibi 13 Ocak 2018 tarihinde 
CHP-HDP-İP-SP tarafından 
ortak Türksüz anayasaya 
taslağı hazırlarken İP’in Grup 
Başkanvekiliydi! Hatta yol-
daşı Ümit Özdağ bu sebeple 
İP’ten istifa ettiğini açıkla-
mıştı. 

Terörsüz Türkiye hedefi 
işte bu hayasızca akınlara 
rağmen önemli bir noktaya 
ulaştı. 47 yıllık terör soru-
nunun çözümünde ebetteki 
sancıların yaşanması nor-
maldir ve beklenen de budur. 
Ancak unutulmaması gere-
ken asıl mesele terörsüz Tür-
kiye hedefinin sadece İsrail’in 
değil PKK’nın varlığından 
siyasi rant devşirenlerin de 
bozması gereken bir hedef 
olduğudur. Çırpınışlarının 
tek nedeni terör ile birlikte 
kendilerinin de tükenecek 
olmasındandır.

 TERÖRLE BİRLİKTE 
ONLAR DA BİTECEK

Medipol Üniversitesi 
Çamlıca Hastanesinden 

Çocuk ve Ergen Psikiyatrisi 
Uzmanı Dr. Aygün Hüseyinova, 
okul reddinin kaygı bozukluk-
larının habercisi olabileceğini 
belirterek aileleri uyardı. Has-
taneden yapılan açıklamaya 
göre, Dr. Aygün Hüseyinova, 
okul reddinin genellikle bir 
buzdağının sadece görü-
nen yüzü olduğunu belirtti. 
Hüseyinova, yüzeyde basit bir 
"okula gitmeme" davranışı 
gibi dursa da altında çok daha 
derin kaygıları ve psikolojik 
sorunları gizlediğini aktararak, 
bu durumun sadece çocuğu 
değil, tüm aileyi sarsan bir kriz 
olduğu konusunda uyarıda 
bulundu. Çocukların, aslında 
okula gitmek istediğini, ancak 
okul saatleri yaklaştığında 
karın ağrısı, mide bulantısı 
veya kusma gibi yoğun kaygı 
belirtileri yaşadıklarının bil-
gisini veren, Hüseyinova, "Bu 
durum, davranışsal problem 
olan okuldan kaçma eğilimi 
arasındaki farkın anlaşılması-
nı sağlar. Okul reddi genellikle 
kaygı bozuklukları ya da başka 
psikiyatrik sorunlarla birlikte 
görülür" ifadelerini kullandı.

Kademeli alıştırma
Ailelerin bu süreçte 

çocuğu evde tutarak sorunu 
pekiştirmemesi gerektiğini 
vurgulayan Hüseyinova, 
"Okula gitmeme süresi 
uzadıkça, çocuğun yeniden 
uyum sağlaması da zorlaşır. 
Küçük yaş gruplarında, aşa-
malı maruz bırakma yöntemi 
uygulanarak bu süreç daha 
kısa sürede tamamlanabilir. 
Bu yöntemde çocuk sınıfa 
girerken, ebeveynin önce 
sınıfın önünde, ardından 
okul bahçesinde beklemesi 
gibi adımlarla çocuk, ortama 
kademeli olarak alışır" diye 
konuştu. (AA)

Okul reddi 
kaygı 
bozukluğundan 
olabilir

Okulların açılmasına sayılı günler kala 15 
Temmuz Demokrasi Otogarı’nda yoğunluk ya-

şanıyor. Üniversite öğrencileri okudukları şehirle-
re, tatilciler ise İstanbul'a dönerken otobüs firması 
yetkilileri yoğunluğun bir hafta süreceğini ön-
görüyor. 2025-2026 eğitim-öğretim yılında okula 
uyum sürecine dâhil olan öğrenciler 1 Eylül’de, 
diğer öğrenciler ise 9 Eylül’de ders başı yapacak. 
Okulların açılmasına kısa süre kala İstanbul’da 
yaşayıp yaz tatilini farklı illerde geçirenler ya da 
başka şehirlerde okuyanlar için dönüş yolculuğu 
başladı. 15 Temmuz Demokrasi Otogarı’nda başla-
yan yoğunluğun bir hafta sürmesi bekleniyor.     

OTOGARDA OKULA DÖNÜŞ YOĞUNLUĞU

Okula uyum haftası 
BUGÜN BAŞLIYOR
2 025-2026 eğitim öğretim 

yılında okul öncesi ve birinci 
sınıfa başlayacaklara yönelik 
uyum eğitimlerinde velilerin, 

öğrencilerin ve öğretmenlerin tanışma 
etkinlikleriyle desteklenmesi için bir 
dizi çalışma yürütüldü. 

Rehberlik çalışmaları kapsamında 
bu yıl okul öncesi ve ilkokul öğrencile-
rinin okula uyum süreçlerini destek-
lemek amacıyla hazırlanan program-
lar, 1-5 Eylül'de yapılacak. Ortaokula 
başlayacak öğrencilerin okul ortamına 
uyumlarının sağlanması ve bilgilendir-
me çalışmaları ise 8-12 Eylül'de düzen-
lenecek.  Bu doğrultuda okul öncesi öğ-
rencilerine yönelik "Okul Öncesi Okula 
Uyum Materyalleri Platformu", ilkokul 
1'inci sınıfa başlayacak öğrencilere yö-

nelik "Uyum Haftası Etkinlikleri" ve 
ortaokul 5'inci sınıfa başlayacak 
öğrenciler için ise "Uyum Süreci 
Rehberlik Uygulamaları Etkinlik-
leri" hazırlandı.

Dijital etkinlikler
İlkokula başlayacak öğrenci-

ler için 3 dijital içerik ve 12 etkinlik 
oluşturulurken, 5'inci sınıf öğrenci-
leri için ise 2 dijital içerikle 12 etkinlik 
hazırlandı. Uyum haftasına özel ilk 
kez dijital içerik platformu hazırlandı 
Uyum haftası kapsamında bu yıl ilk 
kez hazırlanan "Okul Öncesi Okula 
Uyum Materyalleri Platformu", okul 
öncesi öğretmenlerinin, okul yöne-
ticilerinin, rehber öğretmenlerin ve 
ailelerin kullanımına sunulacak.  

Milli Eğitim Bakanlığına bağlı okullarda, okul öncesi ve ilkokul birinci sınıfa 
başlayacak öğrencilere yönelik ilk zil, bugün "uyum" eğitimleri için çalacak.

Milli Eğitim Bakanı Yusuf 
Tekin'in imzasıyla tüm 

illere gönderilen "2025-
2026 Eğitim ve Öğretim 
Yılına İlişkin İş ve İşlem-
ler" Genelgesi'nde doğa 

sevgisinin oluşması, 
yeşil vatanın korunması, 
orman yangınlarına karşı 
farkındalık oluşturulma-
sı, fidan dikilmesi ve or-
man temizliğine yönelik 
çalışmalar yapılması yer 

almıştı. Bu kapsamda 
veli sunumuna, orman 
sevgisi ve doğa bilinci 
kazandırmaya yönelik 

uyum süreciyle 
bütünleştirilmiş 
içerikler eklendi. 
Uyum haftasında 

"aile-çocuk-öğ-
retmen"in bir-
likte uygulaya-

cağı yürüyüş, 
gözlem ve 
fidan dikim 
etkinlikleri 
tasarlandı.

Öğretmenlerin ailelerle yürütebileceği etkinliklerin yanı 
sıra çocukların okula uyum sürecini destekleyen ve farklı 
gelişim alanlarını kapsayan 18 örnek etkinlik hazır-
landı. Ayrıca, uyum haftası için özel olarak "Okuluma 
Başladım" şarkısı ve videolu "Ben Okula Başladım" parmak 
oyunuyla kalıcı öğrenme deneyimleri sunulacak. 

ORMAN 
SEVGISI 

VE DOĞA 
BILINCI 

OKULUMA 
BAŞLADIM 

ŞARKISI

SAĞLIK BAKANLIĞINDAN, 
AILELERE UYARI
Sağlık Bakanlığınca, okul öncesi 
ve ilkokul birinci sınıflara yönelik 
bugün başlayacak 'uyum' sürecine 
ilişkin çocukların psikolojik gelişim 
süreçlerinin olumsuz etkilenme-
mesi için uyarılarda bulunuldu.

Okul öncesi ve ilkokul birinci sı-
nıfa başlayacak öğrencilere yönelik 
ilk zil, bugün ‘uyum' eğitimleri için 
çalacak. Bu eğitimlerin sonucunda 
ise, çocukların okula adaptasyon 
sürecinin daha kısa sürede ve daha 
az kaygıyla gerçekleşmesi amaç-
lanıyor. Tatil sonrası okula dönüş 
süreci, özellikle küçük yaştaki 
çocuklarda ayrılık kaygısını tetik-
leyerek uyum sorunlarını bera-
berinde getirebiliyor. Bu süreçte 

ailenin tutumu ve okul ile iş birliği 
içerisinde hareket etmesi ise ço-
cuğun psikolojisi açısından önem 
taşıyor. Bu sebeple Sağlık Bakanlığı, 
öğrencilerin uyum sürecine ilişkin 
ailelere yönelik önemli uyarılarda 
bulundu.

Başkalarıyla kıyaslanmamalı
Sağlık Bakanlığı, okula yeni baş-

layan çocukların herhangi bir uyum 
problemi yaşamaları durumunda 
sınıfındaki ve çevrelerindeki diğer 
çocuklarla kıyaslanmamaları 
gerektiği konusunda uyardı. Bu 
kapsamda, çocuğun benliğine zarar 
verebilecek olan ‘ağlarsan sana 
kötü çocuk derler', ‘seni okula 

almazlar',  ‘seni bebeklerin gittiği 
sınıfa alırlar' gibi ifadelerin ke-
sinlikle kullanılmaması gerektiği 
belirtildi. Çocukların alıştıkları aile 
ortamından çıkarak düzenli, kurallı 
bir yapıya adım atması ve ayrılık 
kaygısı; birtakım zorluklara neden 
olabiliyor. Bazı çocuklar okula 
kolayca uyum sağlarken, bazıları-
nın alışması zaman alabiliyor. Bu 
süreçte ebeveynlerin çocuklarını 
anlamaları, duygularını kabul 
etmeleri ve onları desteklemeleri 
sürece olumlu katkı sağlıyor.

Okula uyum sürecinde aileler, çocukla-

rına öğretmenlerini tanıtarak onlara güven 

duymalarını sağlamalı, aynı şekilde okula gidiş 

ve geliş sürecinde eşlik ederek çocuklarında 

güven duygusunu pekiştirmeli ve bu süreçte 

ailelerin, öğretmen ve okul yönetimi ile iş birliği 

içerisinde olması önemli. Aileler, öğretmenler 

tarafından açıklanan programa uyum 

sağlamalı; çocuklar günlük düzen 

hakkında önceden bilgilen-
dirilmelidir. 

Aile, öğretmen, okul 
iş birliği içinde olmalı

İzmir’de umuda 
yolculuk yarıda kaldı
İzmir'in Urla ve Seferihisar ilçelerinde 48 düzensiz göçmen kurtarıldı, 
58 düzensiz göçmen de yakalandı. Sahil Güvenlik Komutanlığının 
internet sitesinde yer alan açıklamaya göre, Urla açıklarında düzensiz 
göçmenlerin olduğu lastik botun motor arızası nedeniyle sürüklendiği 
ve yardım talebinde bulunulduğu bilgisi üzerine bölgeye bot ekibi 
sevk edildi. Ekiplerce lastik bottaki 7'si çocuk 48 düzensiz göçmen 
kurtarıldı. Aynı bölgede lastik bot içerisinde bir grup düzensiz göçmen 
olduğunun tespit edilmesi üzerine ekipler tarafından hareketli lastik 
bot durdurularak içerisindeki 20'si çocuk 36 düzensiz göçmen yaka-
landı. Seferihisar'da da Sahil Güvenlik Mobil Radarı tarafından karada 
bir grup düzensiz göçmen olduğunun tespit edilmesiyle bölgeye Sahil 
Güvenlik Kaçakçılık ve Organize Suçlarla Mücadele Kolluk Destek Timi 
ekipleri yönlendirildi. Ekipler, 9'u çocuk 22 düzensiz göçmeni yakaladı. 

Sakarya'nın Adapazarı ilçesinde 
meydana gelen kazada ağır yaralanan 

31 yaşındaki genç, 6 gün sonra tedavi gör-
düğü hastanede hayatını kaybetti. Gencin 
ailesi tarafından bağışlanan organları 
ise organ nakli bekleyen hastalara umut 
oldu. Hastane işlemleri sonrasında evli ve 
iki çocuk babası olan Hazar'ın cenazesi 
Kaynarca ilçesi Merkez Camii'ne getirildi. 
Burada kılınan cenaze namazının ardın-
dan Hazar, mahalle mezarlığına defnedildi.

Organları hastalara umut olacak

YUSUF TEKİN 
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CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, 25. DEVLET BAŞKANLARI KONSEYI ZIRVESI'NE KATILDI

Çin'in Tiencin kenti, Şanghay İşbirliği Örgütünün (ŞİÖ) 25. Devlet 
Başkanları Konseyi Zirvesi'ne ev sahipliği yapıyor. Bugüne 

dek düzenlenen en geniş kapsamlı ŞİÖ Zirvesi olacak toplantıya, 
20'den fazla ülke lideri ile 10'dan fazla uluslararası örgütün yöneticileri 
katılıyor. Öte yandan Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Şanghay 
İşbirliği Örgütünün 25. Devlet Başkanları Konseyi Zirvesi için bulunduğu 
Çin'in Tiencin şehrinde, Çin Devlet Başkanı Şi Cinping ile bir araya geldi. 
Erdoğan, görüşmede yaptığı konuşmada, şunları kaydetti: "Değerli 
dostum, zirveye özel davetiniz için teşekkür ediyorum. Davetinizin be-
nim için kıymetli olduğu kadar anlamlı olduğunu da bilmenizi isterim. 
Şanghay İşbirliği Örgütünün en geniş katılımlı zirvesi vesilesiyle sizinle 
yeniden bir araya gelmekten memnuniyet duyuyorum. Teşkilatın 
çalışmalarına somut katkılarımızı sürdürmek arzusundayız. Küresel 
yönetişimin geliştirilmesine dair girişiminiz takdire şayan bir adımdır. 
Gerek şahsınıza gerek Çin ile ilişkilerimize büyük önem atfediyorum. 
Karşılıkla ziyaretlerle münasebetlerimize ivme kazandıralım diyorum." 
Görüşmede, Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayraktar, Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, 
Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler, Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet 
Fatih Kacır, Ticaret Bakanı Ömer Bolat, MİT Başkanı İbrahim Kalın ve 
Türkiye'nin Pekin Büyükelçisi Selçuk Ünal da yer aldı. Erdoğan, Çin 
Devlet Başkanı Şi Cinping ile görüşmesinde, Orta Koridor ile Yol ve 
Kuşak Girişimi'nin uyumlaştırılması için müşterek adımlar atılmasının 
önemli olduğunu belirtti. Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığından, 
Erdoğan'ın, Şanghay İşbirliği Teşkilatının 25. Devlet Başkanları 
Konseyi Zirvesi için bulunduğu Çin Halk Cumhuriyeti'nde Devlet 
Başkanı Şi ile görüşmesine ilişkin açıklama yapıldı. Buna göre, iki ülke 
arasındaki ekonomik iş birliğinin etraflıca değerlendirildiği görüşmede, 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, ikili ticaretin dengeli ve sürdürülebilir 
kılınması için yatırımlarla desteklenmesi gerektiğini, özellikle dijital 
teknolojiler, enerji, sağlık ve turizm alanlarının potansiyelinin büyük 
olduğunu, bu minvalde Çin firmalarının Türkiye'de yatırım yapmaları 
hususunda eş güdümün artırılmasının fayda sağlayacağını ifade etti. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, Orta Koridor ile Yol ve Kuşak Girişimi'nin 
uyumlaştırılması için müşterek adımlar atılmasının önemli olduğunu 
belirtti. Görüşmede iki ülke arasında mevcut istişare ve iş birliği 
mekanizmalarının düzenli aralıklarla işletilmesinde mutabık kalındı. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, Türkiye'nin "Tek Çin" politikasına desteğini 
yinelerken iki ülke arasındaki ilişkilerin stratejik boyutuna dikkati 
çekti. Görüşmede ayrıca Gazze'deki son durum, Ukrayna-Rusya 
arasındaki savaş, Suriye'nin kalkındırılmasına yönelik atılabilecek 
ortak adımlar, bölgesel ve küresel konular ele alındı.

SAVASIN KAZANANI, NI, 
ADiL BiR BARISIN 
KAYBEDENi OLMAZ

umhurbaşka-
nı Recep Tayyip 

Erdoğan, "Gazze 
konusunda Tür-

kiye'nin tavrı nettir çünkü siya-
setimizin merkezinde insan ve 
insan hakları vardır. Sivil halkın 
güvenliği, insani yardımlara 
kesintisiz erişim ve kalıcı bir 
ateşkes için yürüttüğümüz ça-
lışmalar artarak devam ediyor" 
ifadelerini kullandı.

Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanı Burhanettin Duran, 
NSosyal'den yaptığı açıklama-
da, Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın 
kaleme aldığı "Barış ve adalet 
için ortak yol" konulu makalesi-
nin Çin'in en büyük gazetelerin-
den People's Daily'de Çince ve 
İngilizce yayımlandığını belirtti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın, 
makalesinde Türkiye'nin dış 
politikasında güven tesis etme, 
diyalog kanallarını açık tut-
ma ve krizleri çözme iradesini 
vurgulayarak, "Savaşın kaza-
nanı, adil bir barışın kaybedeni 
olmaz" mesajını bir kez daha 
aktardığını ifade eden Duran, 
Erdoğan'ın, Karadeniz Tahıl 
Girişimi, Rusya ile Ukrayna ara-
sında İstanbul'da ve Antalya'da 
yapılan barış görüşmeleri ör-
nekleriyle Türkiye'nin küresel 
barışa ve diplomasiye katkısını 
hatırlattığını, Rusya-Ukrayna 
Savaşı'nda insani koridorların 
açılması ve esir takaslarında 
üstlenilen kritik rolün altını 
çizdiğini kaydetti.

Gazze'de yaşanan soykırı-
ma ve insani trajediye dikkat 
çeken Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan, Türkiye'nin net tavrını 
yineledi: 'Dünyamız, bugün 
tarihin görmediği kadar çok ve 
karmaşık krizlerle sarsılıyor. 
Mevcut uluslararası sistem, 
maalesef bu krizlerin üstesin-
den gelmekte ve masumların 
haklarını korumakta yetersiz 
kalıyor. Gazze'de yaşananlar, 
İsrail'in gerçekleştirdiği zulüm 
ve soykırım, bu gerçeğin en 
çarpıcı örneklerinden biridir. 
Gazze konusunda Türkiye'nin 
tavrı nettir çünkü siyasetimi-
zin merkezinde insan ve insan 
hakları vardır. Sivil halkın 
güvenliği, insani yardımlara 
kesintisiz erişim ve kalıcı bir 
ateşkes için yürüttüğümüz 
çalışmalar artarak devam edi-
yor. Bir yandan sahada ihtiyaç 
sahiplerinin elinden tutarken 

diğer yandan diplomasi ile 
ateşkesin hayata geçirilmesi ve 
masum sivillerin güvenliğinin 
teminat altına alınması için 
çalışıyoruz."

Diyalog için gayret
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

Türkiye'nin, tarih boyunca köp-
rüler kuran ve medeniyetleri 
yan yana getiren bir ülke ol-
duğunu belirtti. Dış politikanın 
temelinde güven tesis etmenin, 
iletişim kanallarını açık tutma-
nın ve krizleri çözme kararlılı-
ğını göstermenin yattığını ifade 
eden Erdoğan, bu anlayışla hem 
bölgenin hem de küresel toplu-
mun istikrarına önemli katkılar 
sunduklarını, barışın, istikrarın 
ve diyaloğun egemen olması 
için yoğun gayret gösterdikleri-
ni bildirdi.

Karadeniz Tahıl Girişimi ör-
neğinde olduğu gibi Rusya-Uk-
rayna Savaşı'nın körüklediği 
küresel krizlerin etkilerini 
azaltmak için pratik çözümler 
geliştirdiklerini vurgulayan Er-
doğan, girişim sayesinde dünya 
genelinde milyonlarca insanın 
gıda güvenliğinin teminat altına 
alındığını, tarafları Antalya ve 
İstanbul'da ev sahipliği yapı-
lan barış görüşmelerinde bir 
araya getirerek hem diplomasi 
trafiğini sürdürdüklerini hem de 
insani koridorların açılmasını 
sağladıklarını hatırlattı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
ayrıca Rusya ile Ukrayna 
arasındaki esir takaslarında da 
kritik rol üstlendiklerini anım-
satarak, son olarak Temmuz 
2025'te İstanbul'da yeniden 
başlayan barış görüşmelerine 
ev sahipliği yaparak sürece 
katkıyı artırdıklarını, "Savaşın 
kazananı, adil bir barışın kay-
bedeni olmaz" düsturuyla barış 
diplomasisini sabırla devam 
ettirdiklerini belirtti.

Türkiye'nin tavrı nettir
Dünyanın bugün tarihin 

görmediği kadar çok ve karma-
şık krizlerle sarsıldığına dikkati 
çeken Erdoğan, mevcut ulus-
lararası sistemin maalesef bu 
krizlerin üstesinden gelmekte 
ve masumların haklarını koru-
makta yetersiz kaldığına işaret 
etti. Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
şu değerlendirmelerde bulundu: 
"Gazze'de yaşananlar, İsrail'in 
gerçekleştirdiği işgal ve katliam, 

bu gerçeğin en çarpıcı örnekle-
rinden biridir. Gazze konusunda 
Türkiye'nin tavrı nettir çünkü 
siyasetimizin merkezinde insan 
ve insan hakları vardır. Sivil 
halkın güvenliği, insani yardım-
lara kesintisiz erişim ve kalıcı 
bir ateşkes için yürüttüğümüz 
çalışmalar artarak devam edi-
yor. Bir yandan sahada ihtiyaç 
sahiplerinin elinden tutarken 
diğer yandan diplomasi ile 
ateşkesin hayata geçirilmesi ve 
masum sivillerin güvenliğinin 
teminat altına alınması için 
çalışıyoruz. Filistin meselesin-
de kalıcı barışın teminatı bizce 
açıktır, 1967 sınırları esas alına-
rak başkenti Doğu Kudüs olacak 
tam bağımsız ve egemen bir 
Filistin Devleti inşa edilmelidir. 
Filistin Devletinin inşası, tüm 
bölgenin kalıcı barışı için hayati 
önemdedir. Bölgesel barış için 
atılan adımlar çok cepheli ol-
malıdır. Türkiye, farklı coğraf-
yalarda yürüttüğü projelerle 
küresel istikrarı güçlendiren, 
insani yardım kapasitesini artı-
ran ve çok taraflı platformlarda 
çözüm üreten bir aktör olmayı 
sürdürecektir."

İki kadim medeniyetin 
 temsilcileriyiz

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
şunları kaydetti: "Türkiye ve 
Çin Halk Cumhuriyeti, güçlü 
devlet gelenekleri, kalkınma 
yolundaki kararlı tutumları ve 
büyüyen ekonomileriyle Asya 
kıtasının doğu batı ucundaki iki 
kadim medeniyetin temsilci-
leridir. Halklarımız arasındaki 
münasebetlerin geçmişi binler-
ce yıl ötesine gidiyor. Türkiye ile 
Çin Halk Cumhuriyeti arasında 
1971 yılında diplomatik bağ-
ların kurulmasından itibaren 
kapsamlı siyasi, iktisadi, sosyal 
ve kültürel ilişkiler istikrarlı bir 
gelişme kaydetmiştir. Bu köklü 
ve yakın iş birliğinin, karşılıklı 
saygı ve kazan-kazan temelin-
de ilerletilmesine büyük önem 
veriyoruz."

"Barış ve adalet için ortak yol" konulu ma-
kaleyi kalame alan Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan, “Türkiye olarak geçmişten aldığımız 
güç ve tecrübeyle bugünü şekillendiriyor, 
yarını ise barış, güven ve iş birliği temeli 
üzerinde inşa ediyoruz" dedi. Erdoğan, 
"Savaşın kazananı, adil bir barışın kaybe-
deni olmaz" düsturuyla barış diplomasisi-
ni sabırla devam ettirdiklerini belirtti.

ÇİN'DE DİPLOMASİ TRAFİĞİ 
Çin'de Şanghay İşbirliği Örgütünün (ŞİÖ) 25. Devlet Başkanları Konseyi Zirvesi'ne 
katılan Cumhurbaşkanı Erdoğan, Çin Devlet Başkanı Şi Cinping ile bir araya gel-
di. Erdoğan, Pakistan Başbakanı Şahbaz Şerif'i kabul ederek bir görüşme yaptı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Pakistan Başbakanı Şahbaz Şerif'i 
kabul etti. Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığından yapılan 

açıklamaya göre, kabulde Türkiye ile Pakistan ikili ilişkileri, bölgesel 
ve küresel konular ele alındı. Cumhurbaşkanı Erdoğan, Türkiye ile 
Pakistan'ın ticaret, enerji, savunma sanayii ve güvenlik başta olmak 
üzere birçok alanda iş birliğini geliştirmek için gayret gösterdiklerini 
ifade etti. Türkiye'nin, Pakistan ile Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 

(KKTC) arasında ilişkilerin geliştirilmesinden memnuniyet duy-
duğunu dile getiren Erdoğan, bu konuda sergilenen dayanışmayı 
takdirle karşıladıklarını belirtti. Cumhurbaşkanı Erdoğan, İsrail'in 
Gazze'deki soykırım politikasını genişletmek istediğini, Türkiye'nin 
bu soykırıma karşı Pakistan ile aynı çizgide durduğunu, Pakistan'la 
eş güdüm içinde çalışmaya devam edeceklerini kaydetti. Suriye'nin 
birliği ile toprak bütünlüğünün Türkiye için vazgeçilemez olduğunu 

vurgulayan Erdoğan, Suriye'yi karıştırmaya yönelik her türlü tutum 
ve eylemin karşısında konumlandıklarını bildirdi. Görüşmeye, 
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Alparslan Bayraktar, Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, Milli 
Savunma Bakanı Yaşar Güler, Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet 
Fatih Kacır, Ticaret Bakanı Ömer Bolat, MİT Başkanı İbrahim Kalın ile 
Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı Burhanettin Duran da katıldı.

LİDERLER VE EŞLERİ AİLE FOTOĞRAFINDA
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Şanghay İşbirliği Örgütünün 25. Devlet Başkanları Konseyi Zirvesi kapsamında Çin Devlet Başkanı Şi Cinping'in liderler onuruna verdiği akşam yemeğine katıldı. Cumhurbaşkanı Erdoğan, Meyciang Kongre 
Merkezi'nde düzenlenen gala yemeğine, eşi Emine Erdoğan ile iştirak etti. Erdoğan çifti, Çin Devlet Başkanı Şi ve eşi Pıng Liyüen tarafından karşılandı. Yemeğe katılan liderler ve eşleri de aile fotoğrafında bir araya geldi. Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

fotoğraf çekimi esnasında Belarus Cumhurbaşkanı Aleksandr Lukaşenko ve Hindistan Başbakanı Narendra Modi ile tokalaştı ve sohbet etti. Liderler, daha sonra Çin Devlet Başkanı Şi'nin verdiği akşam yemeğine iştirak etti.

C

PAKISTAN BAŞBAKANI ŞERIF'I KABUL ETTI
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AK Parti, “Türkiye Yüzyılı 
Buluşmaları” kapsamındaki 

programların, eylül ayı içerisinde 81 
ilin tamamında sonlandırılacağını 
belirterek, elde edilen çıktılar ışığın-
da, Türkiye Yüzyılı yol haritasının 
vatandaşlardan gelen geri dönüşlere 
göre güncellenerek, politika ve uy-
gulama takviminin daha da somut-
laştırılacağını bildirdi. AK Parti’den 
yapılan açıklamada, 6 Ağustos’ta 
kamuoyuna duyurulan ve 8 Ağustos 
itibarıyla başlayan “Türkiye Yüzyılı 
Buluşmaları” kapsamında AK Parti 
Teşkilat Başkanlığının koordinasyo-
nunda yürütülen süreçte bakan-
ların, milletvekillerinin, AK Parti 
Merkez Yürütme Kurulu (MYK) ve 

AK Parti Merkez Karar ve Yönetim 
Kurulu (MKYK) üyelerinin tüm 
kademeleriyle sahada yer aldığı, il 
il, ilçe ilçe ziyaretlerin gerçekleşti-
rildiği belirtildi. An itibarıyla 25 il ve 
267 ilçede “Türkiye Yüzyılı Buluş-

maları”nın yapıldığı bilgisi verilen 
açıklamada, her programda, Türkiye 
Yüzyılı vizyonunun temel başlık-
larının doğrudan vatandaşlarla 
paylaşıldığı, teşkilat mensuplarının, 
yerel ihtiyaç ve beklentileri yerinde 

dinleyerek çözüm odaklı bir yak-
laşım sergilediği, her şehirde birlik 
ve beraberlik duygusunun daha da 
güçlendirildiği ifade edildi.

Türkiye Yüzyılı Buluşmaları’nın 
yalnızca salon programlarından iba-
ret olmadığı vurgulanan açıklama-
da, şunlar kaydedildi: “Her ziyaret, 
esnaf buluşmaları, hane ve mahalle 
ziyaretleri, çiftçi ve üretici görüşme-
leri ile desteklenmekte, STK’lar ve 
kanaat önderleriyle karşılıklı istişare 
toplantıları yapılmaktadır. Böylece 
vatandaşlarımızın gündelik hayatı-
na doğrudan dokunan başlıklarda 
bire bir temas kurulmakta, yerinde 
tespit edilen öneri ve talepler, hızlıca 
ilgili birimlere aktarılmaktadır.”

Programlar, eylül ayı içerisinde 81 ilin tamamında sonlandırılacak, sahadan 
toplanan geri bildirimler il ve ilçe bazında kapsamlı bir analize tabi tutulacak.

AK Parti’nin ‘Türkiye Yüzyılı  Buluşmaları’ devam ediyorYeni adli yıl bugün başladı

Mahkûmların sosyalleştirilmesi amacını törpüleyen şeylere fırsat verilmemesi gerek-
tiğini söyleyen MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, “Cezanın kendisi bir amaç 
olmayıp, cezadan beklenen amaçları elde etmek için kullanılan bir araçtır” dedi.

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Feti Yıldız, sosyal medya hesabı 

üzerinden açıklamalarda bulundu. 
Yıldız yaptığı paylaşımda, “Ceza 
hukukunda, cezanın kendisi bizatihi 
bir amaç olmayıp, cezadan beklenen 
amaçları elde etmek için kullanılan 
bir araçtır” ifadesini kaydetti.

Cezalandırmayla ulaşılmak 
istenenin, ceza yaptırımı tehdi-

diyle vatandaşların kanuna uygun 
davranma eğilimlerini arttırmak 
olduğunun altını çizen Feti Yıl-
dız şunları kaydetti: "Bireylerin 
gelecekte başka bir suç işlemesini 
engellemek, en önemli ve esas olan 
amaç ise mahkûmların yeniden 
sosyalleştirilmesi ve topluma ka-
zandırılmasıdır. Bu nedenle, günü-
müz infaz hukukunda sadece ıslahı 

öngören anlayış terk edilerek yerini 
mahkûmların yeniden sosyalleştiri-
lip sağlıklı bireyler olarak toplumsal 
hayata geri dönmelerini hedefleyen 
eğilime bırakmıştır."

Çağdaş infaz rejimi
Yıldız, şöyle devam etti: "Ceza 

politikası da mahkûmları sosyalleş-
tirme amacına dönük bir değişim 

geçirmiş olup, mahkûmların, sosyal 
hayata hızlıca adapte olabilmeleri, 
sosyal sorumluluk bilinci içinde 
suçtan uzak kalarak hayatlarını 
sürdürebilmeleri , sivil hayatta 
sağlıklı ilişkiler kurabilmeleri çağdaş 
infaz rejiminin temel amacı hâline 
gelmiştir. Mahkûmların sosyalleş-
tirilmesi amacını törpüleyen şeylere 
fırsat verilmesin."

MAHKÛMLAR TOPLUMA YENiDEN KAZANDIRILMALI

MHP GENEL BAŞKAN YARDIMCISI YÖNTER, İSTANBUL’DA KONUŞTU:

MHPli Yönter, “Terörsüz Türkiye, milletimizin hemen hemen tamamının 
desteklediği, hiçbir pazarlığın, tavizin, teslimiyetin, gizli kapaklı ilişkile-
rin olmadığı, şeffaf ve samimi bir şekilde sürdürülen, Türkiye’nin de kam-
burlarından kurtulacak bir süreç olarak şu anda tarihe geçmiştir” dedi.

HP Genel Başkan 
Yardımcısı İzzet Ulvi 

Yönter, Beykoz'daki 
İstanbul Kuş Cenne-

ti'nde muhtarlarla ve sivil toplum 
kuruluşu temsilcileriyle bir araya geldi. 
Burada konuşan Yönter, muhtarların 
sorunlarını gayet iyi bildiklerini ve bu 
sorunları çözmek için ellerini taşın al-
tına koyduklarını, Cumhur İttifakı'nın 
müessir bir gücü olduğunu söyledi.

Cumhur İttifakı'nda laf olmadı-
ğını, icraat olduğunu belirten Yönter, 
"İstanbul'un çalınan yılları var şu 
anda. Heba olan, geride kalan yaklaşık 
5-6 yıllık bir dilimi var. İstanbul'da şu 
anda Beykoz'un Kavacık Mahallesi'nin 
bir sorunu mu konuşuluyor yoksa o 
belediyedeki hırsızlık, bu belediyedeki 
rüşvet mi konuşuluyor? Yazık günah 
değil mi?" diye konuştu.

CHP Genel Başkanı Özgür Özel'in 
bu konulara cevap vermesi gerektiğini 
kaydeden Yönter, şunları kaydetti: 
"Haysiyeti varsa, siyasi ahlakı varsa şu 
anda Türkiye'nin sırtına binen bu yol-
suzluk tufanını, bu yolsuzluk ağırlığını 
kaldırır mı? Yüzleşmesi lazım, millete 
çıkıp özür dilemesi lazım. Beykoz'da, 
diğer yerlerde yaşananlardan 
hangi birimiz hicap duymuyoruz? Biz 
milletin kesesine, devletin kasasına 
el uzatan, musallat olan rüşvetçileri, 
hırsızları affedecek miyiz? Bunun par-

tisi, ideolojisi, siyaseti olur mu? Yazık 
günah değil mi? İnsanlarımız asgari 
ücretle zar zor geçiniyor. Emeklilerimiz 
hayat mücadelesi veriyor. Pazardan 
artık gramla alışveriş yapanlar bile 
var, doğrudur. Hayat pahalılığı bir 
realite, enflasyon düşüyor, hayat pa-
halılığının da inşallah Cumhur İttifakı 
olarak üstesinden geleceğiz."

Yönter, "İstanbul'da bir rüşvet, yol-
suzluk tezgâhı kurulmuş. Vatandaşın, 
devletin kaynakları, birilerinin cebine 
gitmiş. İhalelerden alınan komisyon-
lar, birilerini zenginleştirmiş. Kame-
ralar, bantla kapatılıyor. Reva mı bu? 
Baklava kutularında rüşvet paraları 
gidip geliyor, reva mı bu? Biz bu ça-
lınan paralarla Beykoz'un Tokatköy 
Mahallesi'nin niye sorununu çözmü-
yoruz? Yazık günah değil mi? Neden? 
İBB Başkanı, İstanbul'dan başka her 
şeyi düşünmüş. İstanbul'dan başka 

her türlü çevreye hizmet etmiş" 
ifadelerini kullandı. Özgür Özel'in 
İstanbul Cumhuriyet Başsavcısı 
Akın Gürlek'e hakaret ettiğini dile 
getiren Yönter, "İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcısı ve diğer hukukçularımız, 
yargı mensupları, sadece görevlerini 
yapıyor. Devletin malına göz koyan, 
haramzadelerin gözünü oymak için 
mücadele ediyorlar. Bunun yolu 
hukuk, adalet." dedi.

Türkiye'mizin önü aydınlıktır
Yönter, Cumhur İttifakı olarak yeni 

yüzyıla mühür vuracaklarını, adım 
adım terörsüz Türkiye'yi inşa edecek-
lerini vurguladı. Beykoz'a yapılması 
gereken hizmetlerin yapılmadığını, 
bunun yerine ihalelerden alınan 
komisyonlarla "ekosistem" diye bir 
sistem olduğunu belirten Yönter, 
milletin hırsızlardan ve rüşvetçiler-

den hesap sorulmasını istediğini dile 
getirdi. Yönter, terörsüz Türkiye süre-
cine ilişkin şunları söyledi: "Terörsüz 
Türkiye, milletimizin hemen hemen 
tamamının desteklediği, hiçbir pazar-
lığın, tavizin, teslimiyetin, gizli kapaklı 
ilişkilerin olmadığı, şeffaf ve samimi 
bir şekilde sürdürülen, Türkiye'nin 
de kamburlarından kurtulacak bir 
süreç olarak şu anda tarihe geç-
miştir. Terör örgütünün bir an evvel 
silahları tamamıyla teslim etmesi 
veya yakması, lağvedilen örgütle 
ilgili gerekli adımların, çalışmaların 
yapılması, Suriye'deki sorunların bir 
an evvel çözülmesi, iç cephemizi daha 
da güçlendirecektir. Türkiye'mizin 
önü aydınlıktır. Hepinizden istirham 
ediyorum. Umutlu olun, hepiniz bize 
güvenin. Biz size çünkü güveniyoruz, 
inanıyoruz. Çünkü biz birlikte çok 
daha güçlüyüz." AA

TERÖRSÜZ TÜRKİYE SÜRECİ  
KAMBURLARDAN KURTARACAK

Dijital dönüşümün adalet sistemine sağladığı katkıları-
nı paylaşan Bakan Tunç, 2015’ten bu yana 318 milyon 
e-tebligat gönderildiğini, 11 bin ton kâğıt tasarrufu sağ-
landığını ve 24 milyar lira tasarruf edildiğini açıkladı.

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 
dijital dönüşüm sayesinde 

2015'ten bu yana 318 milyon 
e-tebligat gönderildiğini, 11 bin 
ton kâğıt tasarrufu sağlandığı-
nı, 189 bin ağacın kesilmekten 
kurtarıldığını ve 24 milyar lira 
tasarruf edildiğini açıkladı.

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 
dijital dönüşümün adalet sistemine 
sağladığı katkıları sosyal medya 
hesabından paylaştı. Bakan Tunç, 
2015 yılından bu yana 318 milyon 
190 binin üzerinde e-tebligat gön-
derildiğini, bu sayede 11 bin 137 ton 
kâğıt tasarrufu sağlandığını, 189 bin 
324 ağacın kesilmekten kurtarıldı-
ğını ve 24 milyar 358 milyon 333 bin 
lira tasarruf edildiğini açıkladı.

Bakan Tunç, teknolojinin tüm 
imkânlarını adalet sisteminin 
hizmetine sunduklarını ve dijital 
dönüşümle hizmetlerin verimlili-
ğini ve erişilebilirliğini artırdıklarını 
vurguladı. Yerli ve milli imkânlarla 
hayata geçirilen projelerle zaman 
ve mekân sınırlarının ortadan 
kaldırıldığını, işlemlerin hızlandırıl-
dığını ve kaynaklardan sağlanan 
tasarruflarla 
ülke eko-
nomisine 
katkıda 
bulunuldu-
ğunu belirtti. 
Ulusal Yargı 
Ağı Proje-
si (UYAP) 
ile yargı 
hizmetlerinin 
teknolojik 
gelişmelerle 
güçlendirildiğini 
ve bilişim ala-
nında tarihi bir 
dönüşüm ger-
çekleştirildiğini 
ifade etti. UYAP 
sisteminin 
2007 yılından 
bu yana 59 
kurum ve 
kuruluşla 196 
entegrasyon 
gerçekleş-
tirdiğini, 
vatandaş 

portalının 24,6 milyon, avukat 
portalının 209 bin, uzlaştırmacı 
portalının 19 bin, bilirkişi portalının 
83 bin, arabulucu portalının 48 
bin ve e-satış portalının 3 milyon 
kullanıcıya ulaştığını aktardı.

Doğanın korunmasına katkı
Sesli ve Görüntülü Bilişim 

Sistemleri (SEGBİS) ile tutuklu ve 
hükümlülerin duruşma salon-
larına getirilmesinin ve vatan-
daşların uzaktaki mahkemelere 
gitmesinin önüne geçildiğini 
belirten Bakan Tunç, 2013 yılından 
bu yana 4 bin 807 cihazla 6 milyon 

799 bin 947 video 
konferans görüş-
mesi yapıldığını 
söyledi. E-duruş-
ma sistemiyle de 
15 Eylül 2020'den 
bu yana 3 milyon 
705 bin 97 du-
ruşma gerçek-
leştirildiğini 

açıkladı. 
Bakan Tunç, 
e-tebligat 
sistemiyle 
haftalar-
ca süren 
tebligat 
işleminin sa-
niyeler içinde 
gerçekleşti-
rildiğini ve bu 
sayede yargı 
süreçlerinin 
hızlandırıldı-
ğını, doğanın 
korunma-
sına katkıda 
bulunulduğunu 
vurguladı.

Yargıda toplu izin kullanımı an-
lamına gelen ve 20 Temmuz’da 

başlayan adli tatil sona erdi. 2025-
2026 adli yılı bugün başladı.

Hâkimler ve Savcılar Kurulu 
Genel Sekreterliğinin genelgesiyle 
20 Temmuz’da başlayan adli tatil 
boyunca, adliyelerde görev yapan 
nöbetçi mahkemeler, tutuklusu 
olan ve acil nitelik taşıyan davalara 
baktı. Diğer davalara ise yeni adli 
yıla kadar ara verildi. Yüksek yargı 
organları Danıştay ve Yargıtayda da 
bu süreçte nöbetçi heyetler görev 
yaptı. Anayasa Mahkemesi ise adli 
tatil kapsamında yer almadı.

Yeni adli yıl, bugün Yargıtayda 
düzenlenen törenle başladı.

Yeni adli yılın başlamasının 
ardından kamuoyunca önemli 
görülen davalara devam edilecek. 
Bu kapsamda, Ankara Cumhuriyet 
Başsavcılığının, bazı kamu kurum-

larında yöneticilerin e-imzalarıyla 
sahte belge düzenlenmesine ilişkin 
başlattığı soruşturma kapsamında 
haklarında dava açılan 134 sanık, 12 
Eylül’de hâkim karşısına çıkacak. 
CHP’nin, 4-5 Kasım 2023 tarihlerin-
deki 38. Olağan Kurultayı ile 6 Nisan 
2025’teki 21. Olağanüstü Kurulta-
yı’nın iptali istemiyle açılan davanın 
görülmesine 15 Eylül’de, Hâkimler 
ve Savcılar Kurulu (HSK) Müfettişi 
Mehmet Aslan’ı bıçakla yaralayan 
Berat Çingay’ın yargılanmasına ise 
19 Eylül’de devam edilecek. AA

DİJİTAL DÖNÜŞÜM 
ADALETİN
HİZMETİNDE

MHP’LI FETI YILDIZ’DAN, ‘ÇAĞDAŞ INFAZ’ AÇIKLAMASI

Türkiye Muhtarlar Konfederasyo-
nu Genel Başkanı Kadir Delibalta 
da yaptığı konuşmada, muhtarlar 
olarak terörsüz Türkiye sürecini 
desteklediklerini belirtti. Bey-
koz'un sorunlarını dile getiren 
Beykoz Muhtarlar Derneği Başkanı 
Cengizhan Turaman da, İBB'nin 

İstinye-Çubuklu Arabalı Vapur 
Hattı'nı kaldırmasına tepki gösterdi. 
Turaman, okulların açılmasıyla 
beraber bölgedeki trafiğin felç ola-
cağını belirtti. Programda konuşan 
Fatih Mahallesi Muhtarı Recep 
Baltacı da, Beykoz Cumhuriyet 
Caddesi'ndeki keskin viraj nede-

niyle trafik kazalarının yaşandığını 
ve bu yüzden virajın tıraşlanmasını 
talep etti. Bunun üzerine Yönter, 
cep telefonuyla Tarım ve Orman 
Bakanı İbrahim Yumaklı'yı arayarak 
muhtarın talebini iletti. Talebi din-
leyen Bakan Yumaklı, bu sorunun 
çözüleceğini ifade etti.

M MUHTARLARDAN İBB’YE TRAFİK TEPKİSİ

YILMAZ TUNÇ

ADALET HIZLI iŞLEYECEKAdalet Bakanlığının hukukun üs-tünlüğünü esas alan, gecikmeyen ve öngörülebilir bir adalet sistemi vizyonuyla çalıştığını belirten Bakan Tunç, kullanıcı memnuniyetini esas alan modern bir yazılım altyapı-sıyla bilişim sistemini yenilemeye devam edeceklerini ve yapay zekâya dayalı uygulamalar geliştirecek-lerini duyurdu. Yeni teknolojilerin adalet hizmetlerinde kullanılmasını sağlayarak süreçlerin daha hızlı ve etkin bir biçimde sonuçlandırılmasını hedeflediklerini ifade etti.
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İsrail, işgal altındaki Batı Şeria’nın güneyinde yeni bir yerleşim alanı inşa 
ediyor. Beni Naim kavşağının yakınında “onlarca yıldan sonra” yeni bir 

mahalle kurulduğu ve buraya 10 İsrailli ailenin yerleştiği ifade edildi. ‘Aviad’ 
ismi verilen yeni mahalle, El Halil’i, kentin güneyindeki yerleşim yerlerine 

bağlayan yol üzerinde stratejik bir konumda yer alıyor. Yeni yerleşimle 
“El Halil’den Negev Çölü’ne kadar olan Filistin topraklarının coğrafi 

bağlantısının kesilmesi ve Kiryat Arba ile Ma’ale Hever yerleşim yerleri 
arasındaki bağlantının güçlendirilmesi” hedefleniyor. Kiryat Arba Konseyi 

Başkanı Yisrael Bramson, mahallenin kuruluşunu “nesiller boyu devam 
eden bir vizyonu hayata geçiren tarihi bir adım” olarak nitelendirdi.
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Yayın Türü: Yaygın Süreli
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H

BD’nin Ankara Büyükelçisi 
ve Suriye Özel Temsilcisi Tom 

Barrack, “Artık PKK ile ilişkili 
olmayan başka bir örgüt var: 

SGD  ve YPG. Bunlar bizim müttefikle-
rimiz oldu” dedi. Barrack, X kullanıcısı 
Mario Nevfel’e verdiği röportajda,  bölge-
deki çeşitli aktörlere değinirken, Türkiye 
ile ilişkilere de özel bir parantez açtı. Bar-
rack’ın özellikle YPG hakkındaki sözleri 
dikkat çekti. Barrcak, Şam yönetimi 
ile entegrasyon için direten SDG/YPG 
ilişkin şu ifadeleri kullandı:  “Türkiye, 

Suriye’nin bir müttefiki. PKK’ya sahipler, 
bu Türkiye içinde yabancı bir terör örgü-
tü olarak tanımlanmıştır. ABD de PKK’yı 
yabancı bir terör örgütü ilan etmiştir. 
Ancak artık PKK ile ilişkili olmayan 
başka bir örgüt var: SDG ve YPG. Bunlar 
IŞİD’e karşı bizim müttefiklerimiz oldu.”

Türkiye’ye övgüler yağdırdı
Barrack, Türkiye’nin Suriye’ye yönelik 

her türlü çözümde hem önemli bir mütte-
fik hem de kaçınılmaz bir ortak olduğunu 
vurguladı. Türkiye’nin Suriye’nin de müt-

tefiki olduğunu hatırlatan Barrack, “Tür-
kiye her koşulda bizim sadık dostumuz 
ve müttefikimiz olmuştur ve NATO’ya 
bizim dışımızda en büyük katkıyı sağla-
yan ülkedir” dedi. Suriye Cumhurbaşkanı 
Ahmed Şara’ya güvendiğini vurgulayan 
Barrack, PKK-YPG’yi kastederek “Su-
riye’de üç harfli grupların hepsi benden 
nefret ediyor” dedi. Barrack, Suriye’nin 

geleceğine dair şu 
değerlendirmede 
bulundu: “Herkesin 
aklındaki ilk soru 

şu: Bir Sünni, radikal bir Nusra savaşçısı 
bölgenin en önemli ülkelerinden birinin 
başına geçti. Ona güveniyor musun, ina-
nıyor musun? Kısa cevap: Evet, güveni-
yorum ve inanıyorum.”

Erdoğan’dan YPG’ye uyarı gelmişti
Suriye Hükümeti ile imzaladıkları 10 

maddelik mutabakata aykırı hareket eden 
SDG’yi, daha önce Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan uyarmıştı. Suriye’deki gelişmeleri 
değerlendiren Fidan, Şam yönetimi ile en-
tegrasyon için direten SDG/YPG’nin bölgede 

“oyunbozan” rolünde olduğunu söylemişti. 
Geçtiğimiz gün de devletin zirvesinden, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’dan 
net bir uyarı geldi. YPG’yi uyaran Erdoğan, 
“Kıblesini şaşırıp kendilerine yeni yabancı 
patronlar arayanlar eninde sonunda kay-
bedecek. Kılıç kınından çıkarsa kaleme ve 
kelama yer kalmaz. Biz tüm bölgemizde ka-
lıcı barışın tesisinden yanayız, sorunların 

diplomasi yolundan çözülmesinden ya-
nayız. Müslüman kanından beslenenler 

tarih sahnesinden çekildikten sonra 
biz yine burada olacağız” demişti.

ABD, SILAHLANDIRIP EĞITTIĞI 
VE TÜRKIYE’NIN ‘TERÖRIST’ 
DEDIĞI ÖRGÜTE SAHIP ÇIKTI: YPG YENİ 
MÜTTEFİKİMİZ!

YPG YENİ 
MÜTTEFİKİMİZ!

YPG YENİ 
MÜTTEFİKİMİZ!

YPG YENİ 
MÜTTEFİKİMİZ!

YPG YENİ 
MÜTTEFİKİMİZ!
WASHINGTON YÖNETIMI, IKI YÜZLÜLÜĞÜNÜ BIR KEZ DAHA ITIRAF ETTI. ABD’NIN ANKARA BÜYÜKELÇISI VE SURIYE 
ÖZEL TEMSILCISI TOM BARRACK, ‘PKK ILE ILIŞKILI OLMADIĞINI’ IDDIA ETTIĞI SGD VE YPG’YI ‘MÜTTEFIK’ ILAN ETTI.
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izbullah’ın Lübnan Meclisin-
deki üyesi Hasan İzzeddin, 

Hizbullah’ın silahsızlandı-
rılmasının arkasında sözde 

“Büyük İsrail” projesi yattığını belirterek, 
silahlarını teslim etmeyeceğini belirtti. 
İzzeddin, “ABD’nin silah teslimi konusun-
daki planının Lübnan’ı İsrail karşısında 
savunmasız hâle getirmek olduğu” yoru-
munu yaptı. İzzeddin, “İsrail’in ABD deste-
ği ve talimatları altında, Kasım 2024’te 
yapılan ateşkes anlaşmasına uymadığını 
ve ihlallerini sürdürdüğünü” kaydetti.

Hizbullah olarak silah teslim etme-
yeceklerini ilan ettiklerini söyleyen İz-
zeddin, Lübnan hükümetine silah teslimi 
kararını yeniden gözden geçirmesi çağ-
rısında bulundu. ABD heyetinin Lübnan’a 
gerçekleştirdiği ziyaretin İsrail’in güven-
liğini sağlamak ve ona yönelik herhangi 
bir tehdidi ortadan kaldırmakla ilgili 
olduğunu vurgulayan İzzeddin, “ABD’nin 
silah teslimi konusundaki planının Lüb-
nan’ı İsrail karşısında savunmasız hâle 
getirmek olduğu” yorumunu yaptı.

ABD’nin Lübnan hükümetine uygu-
ladığı baskılar ve girişimlerle, “İsrail’e 
Lübnan’ı işgal etme imkânı sağlayacağı-
nı” öne süren İzzeddin ayrıca, Hizbullah’ın 
silahsızlandırılmasının arkasında sözde 
“Büyük İsrail” projesi yattığını belirtti.

ABD’nin Suriye Özel Temsilcisi Bar-
rack, “İsrail’in Lübnan’ın güneyinden 
çekilmesini sağlamak için çalışacağız 
ancak en önemli şey Hizbullah’ın silah-
sızlandırılması” demişti.

BÜYÜK İSRAIL PROJESI 
IÇIN HAZIRLIK

İSRAIL’I 
KARANLIK 
GÜNLER 
BEKLIYOR

Husiler, Yemen’de uluslararası tanı-
nırlığı olmayan hükümetin başındaki 

Başbakan Ahmet Galib er-Rehavi ve birkaç 
bakanının önceki gün başkent Sana’ya dü-
zenlenen saldırıda öldürülmesinin ardından 
İsrail’den intikam almaya yemin etti. Yemen 
Yüksek Siyasi Konsey Başkanı Mehdi el-Me-
şat, “İntikamımız uzun sürmeyecek, kirli ve 
hain hükümetinizin yaptıkları yüzünden sizi 
karanlık günler bekliyor” dedi. Öldürülenler 
için “intikam alma” sözü veren Meşat, 
muktedir güce sahip olduklarını, düşmanın 
(İsrail) gerçekleştirdiği işlemin şanstan 
başka bir şey olmadığını dile getirdi. İsrail’i 
tehdit eden Meşat, “İntikamımız uzun 
sürmeyecek, kirli ve hain hükümetinizin 
yaptıkları yüzünden sizi karanlık günler 
bekliyor” ifadelerini kullandı. Meşat, Filistin 
topraklarını gasp eden İsraillilerin ülkelerine 
dönmeleri için ellerinde henüz iyi bir fırsat 
olduğunu, ülkedeki şirketler için de vakit 
geçmeden önlerinde ülkeyi terk etme 
imkânı bulunduğunu belirterek, meydan 
okumalara meydan okumayla karşılık 
vermeyi sürdürecekleri tehdidinde bulundu.

HUSILER’DEN 
INTIKAM 
YEMINI:

Terör örgütü PKK/YPG, işgal ettiği Haseke’de Şam 
hükümetini destekleyen onlarca Arap aşireti mensubunu 

gece saatlerinde düzenlediği baskınlarla DEAŞ bağlantısı iddi-
asıyla alıkoydu. PKK/YPG’li teröristler, gece saatlerinde Haseke 
merkezindeki Guveyran, Aziziyye, Neşvve, Haşmen ve Zuhur 
mahallelerine eş zamanlı baskınlar düzenledi. Baskınlarda, PKK/
YPG’li teröristler, DEAŞ bağlantısı iddiasıyla aralarında kadınların 
da bulunduğu 50’den fazla Arap aşireti mensubu sivili alıkoydu. 
Alıkonulan aşiret mensuplarının çoğu son dönemde başkent 
Şam’a ziyaret gerçekleştirmişti. PKK/YPG’li teröristler, baskınlar 

sırasında evleri yağmaladı ve hane halkını darp etti.

Yeni bir toplumsal gerilim
Hasekeli akademisyenler, terör örgütünün alıkoyma uygu-

lamasını kınarken, gözaltına alınanların derhâl serbest bırakıl-
ması çağrısı yaptı. Yaşananların açık bir “insan hakları ihlali” 
olarak nitelendirildiği açıklamada, PKK/YPG’nin uygulama-
larının toplumsal barışı ciddi şekilde tehdit ettiği vurgulandı, 
baskıların sürmesi hâlinde bölgede yeni bir toplumsal gerilim 
dalgasının kaçınılmaz olacağı uyarısında bulunuldu.

ABD’nin Suriye Özel Temsilcisi ve Ankara Büyükelçisi 
Tom Barrack, Suriye’deki son şiddet olaylarının ardın-

dan politika değişikliği sinyali verdi. Çatısını terör örgütü 
YPG’nin oluşturduğu SDG’ye “tek ordu, tek ulus, tek Suriye” 
sözleriyle mesaj veren Barrack, şimdi de “merkezi bir devlet 
yerine, herkesin kültürünü koruyabildiği bir yapı düşünül-
meli” diyerek Şam’a mesaj vermişti. Suriye’de son aylarda 
artan mezhep temelli şiddet Washington’ın ‘pozisyonunu 
değiştirdi’ diye yorumlandı. Amerikalı bir diplomat, “Bir 
federasyon değil ama onun biraz altında, herkesin kendi 
bütünlüğünü, kendi kültürünü, kendi dilini korumasına izin 
veren ve İslamcılık tehdidi olmayan bir yapı düşünülmeli” 
ifadelerini kullandı. Barrack’ın bu sözleri, Suriye lideri 
Şara’nın güçlü bir devlet kurma vizyonuna yönelik şimdiye 
kadarki en ciddi uluslararası çekince olarak yorumlandı.

WASHINTON’DAN SURIYE’DE 
‘YENI YAPI’ SINYALI

PKK/YPG’DEN AŞIRETLERE 
DARP GİRİŞİMİ

İsrail ordusunun, Suriye’nin güneyindeki Kuneytra 
iline bağlı El-İşşe köyüne gece yarısından sonra 

baskın düzenlediği bildirildi. Suriye devlet televizyonu 
El-İhbariyye’nin haberinde İsrail ordusuna ait iki 
askeri aracın El-İşşe köyüne girerek iki eve baskın 
gerçekleştirdiği belirtildi. Haberde, “Gece yarısından 

sonra İsrail ordusu köydeki iki evde arama yaptı” 
ifadeleri kullanıldı. İsrail, Baas rejiminin devrilmesinin 
ardından Suriye’nin birçok iline saldırılar düzenlerken, 
eş zamanlı olarak ülkenin güneyinde Kuneytra ilinde 
1974 çatışmasızlık hattı içinde ve dışında askeri üsler ile 
noktalar kurarak devriyeler gerçekleştiriyor.

İSRAIL’DEN SURIYE’DE KÖYE GECE YARISI BASKINI

BATI ŞERIA’DAKI IŞGAL GENIŞLIYOR

YPG YENİ 
MÜTTEFİKİMİZ!
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İSRAIL’IN YOĞUN 
KUŞATMASI VE KISIT-

LAMALARI NEDENIYLE 
TEMEL GIDAYA ERI-

ŞIMIN ENGELLENDIĞI 
GAZZE ŞERIDI’NDE, 
FILISTINLI ŞEYMA EL 

EŞREM (20) YETERSIZ 
BESLENME SONUCU 

HAYATINI KAYBETTI.

T.C. BAKIRKÖY 20. SULH HUKUK MAHKEMESİ
Sayı :2024/147 Esas
Konu : İLAN.
“4721 sayılı TMK’nın 33. maddesi gereğince gaipliğine karar verilmesi 

istenen ERKAN ve AYŞE GÜLŞAH’tan olma 10/08/1996 tarihli Aşkale doğumlu, 
27358641860 TC kimlik numaralı MERVE NUR MUTLU isimli kişinin kendisinden 
haber alınamadığı bildirilmekte olup; bu kişi hakkında bilgisi bulunan kişilerin 
yapılacak ilan tarihinden itibaren 6 ay içinde mahkememiz dosyasına bilgi vermeleri, 
adı geçen kişinin ilan süresi dolmadan ortaya çıkması veya kendisinden haber 
alınması veya öldüğü tarihin tespit edilmesi halinde gaiplik talebinin konusuz 
kalacağı, ilandan sonuç alınamaması halinde ise belirtilen süre sonunda ilgili kişinin 
gaipliğine karar verileceği ve ölüme bağlı hakların aynen gaibin ölümü ispatlanmış 
gibi sonuç doğuracağı hususu ilan olunur.” 17.04.2025

İLGİLİ KİŞİ: MERVE NUR MUTLU - 27358641860 ili,ilçesi,mah/köy,Cilt,Aile sıra 
no,sırada nüfusa kayıtlı, ERKAN ve AYŞE GÜLŞAH oğlu/kızı, 10/08/1996 dogumlu,

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2270424

T.C. SAMSUN 2. SULH HUKUK MAHKEMESİ
(Tasfiye Memurluğu)

ESAS NO : 2021/51 Tereke
BASİT TASFİYE VE İFLASININ AÇILMASININ İLANI
Samsun 2.Sulh Hukuk Mahkemesinin 2021/51 Tereke Esas 2021/48 karar sayılı 

tereke kararı ile müteveffa 22805562224 T.C kimlik nolu Satılmış ve Nazife’den olma 
1963 d.lu 27.06.2020 tarihinde vefat eden FİLİZ KAYI’nın terekesinin TMK nun 612.
maddesi gereğince iflas hükümlerine göre tasfiyesine karar verilmiştir.

Müteveffanın terekesi yukarıda numarası yazılı memurluğumuz dosyasından İİK 
218 maddesi uyarınca basit usulde tasfiye edilecektir.

Karar gereğince Müflisin tasfiyesine başlanıldığı, alacaklıların bu ilan tarihinden 
itibaren 30 (otuz) gün içerisinde alacaklarını ve iddialarını bildirmeleri, bu bildirim 
yapılırken alacak kaydı başvurma harcını yatırarak tasfiye memurluğumuza bilgi 
verilmesi, bu müddet içerisinde alacaklılardan birinin giderini peşin vermek suretiyle 
tasfiyenin adi şekilde yapılmasını isteyebileceği İİK.nun 218 maddesi gereğince 
TEBLİĞ ve İLAN olunur.Tasfiye Memuru

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2285319

T.C. SAMSUN 2. SULH HUKUK MAHKEMESİ
(Tasfiye Memurluğu)
ESAS NO : 2015/27 Tereke
BASİT TASFİYE VE İFLASININ AÇILMASININ İLANI
Samsun 2. Sulh Hukuk Mahkemesi’nin 24/02/2016 tarih ve 2015/27 Esas, 2016/6 

KararSayılı İlamı ile 15764796892T.C. Kimlik Numaralı Muris BAHRİ YAPRAK’ın 
terekesinin TMK’nun 612. Maddesi gereğince iflas hükümlerine göre tasfiyesine 
karar verilmiştir.

Müteveffanın terekesi yukarıda numarası yazılı memurluğumuz dosyasından İİK 
218 maddesi uyarınca basit usulde tasfiye edilecektir.

Karar gereğince Müflisin tasfiyesine başlanıldığı, alacaklıların bu ilan tarihinden 
itibaren 30 (otuz) gün içerisinde alacaklarını ve iddialarını bildirmeleri, bu bildirim 
yapılırken alacak kaydı başvurma harcını yatırarak tasfiye memurluğumuza bilgi 
verilmesi, bu müddet içerisinde alacaklılardan birinin giderini peşin vermek suretiyle 
tasfiyenin adi şekilde yapılmasını isteyebileceği İİK.nun 218 maddesi gereğince 
TEBLİĞ ve İLAN olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2285344

T.C .TARSUS 4. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ
Sayı : 2025/174 Esas

İLAN
Davacı MALİYE HAZİNESİ vekili tarafından mahkememize ibraz edilen 

dava dilekçesinde özetle; Mersin ili, Tarsus ilçesi, Aliağa Mah. 109 ada 3 parsel 
sayılı taşınmaz hissedarı olarak bilinen Mehmet kızı Zehra’nın kim olduğunun 
bilinmediği,mirasçıları bulunamayan kişiler oldukları ve 10 yıldan fazla kayyımlıkla 
idare edilmekte bulunan taşınmaz maliklerinin gaipliğine karar verilmesini talep 
ve dava etmiştir. Yukarıda belirtilen Mersin ili, Tarsus ilçesi, Aliağa Mah. 109 ada 
3 parsel sayılı taşınmazın hissedarı olarak bulunan Mehmet kızı Zehra’nın veya 
mirasçılarının hakkında bilgisi bulunan kişilerin ilanın yayınlandığı tarihten itiraben 
6 ay içinde mahkememizin 2025/174 Esas sayılı dosyasına bilgi vermeleri TMK 33/
son madde gereğince ilanen duyurulur.01.08.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2285241

İsrail saldırıları sonucu her gün onlarca 
kişinin öldüğü yüzlercesinin yaralandı-

ğı Gazze Şeridi’nde özellikle yaralı ve hasta 
çocukların tıbbi yardım alması için tahliye 
planları uygulanmasına rağmen, resmi prose-
dürlerin uzun sürmesi binlerce kişilik bekleme 
listelerinin oluşmasına neden oluyor. İsrail 
ordu yetkilileri şimdiye kadar büyük çoğun-
luğu çocuklar olmak üzere, refakatçileriyle 
birlikte yaklaşık 34 bin kişinin tıbbi yardım 
almaları için Gazze’den çıkarıldığını aktarıyor. 

Dünya Sağlık Örgütü’ne göre ise 14 bin 800 
kişinin daha acil tıbbi tahliyeye ihtiyacı var. 
Bazı çocuklar tahliye izni gelmeden hayatını 
kaybediyor. Yaralı çocukları Gazze’den çıkar-
mak için aşılması gereken uzun bir prosedür 
var. Uzun bir bekleme listesinin ardından 
doktor kontrolü ve sevk gerekiyor. Bu sevkin 
Gazze’deki Sağlık Bakanlığı tarafından onayı-
nın ardından İsrail güvenlik birimlerinin tahliye 
edilecek kişinin Hamas bağlantılı olmadığına 
dair güvenlik taraması bekleniyor.

ÇOCUKLAR TAHLIYEYI 
BEKLERKEN CAN VERIYOR

Gazzeli yaralılar için bir diğer sorun 
ise hasta kabul eden ülke azlığı. AB 

ülkeleri Gazze Şeridi’nden şu ana 
kadar yalnızca 280 kişiyi kabul etti. 

Kısa süre önce Gazzelilere tıbbi tedavi 
almalarını engelleyecek şekilde 

vize kısıtlaması getiren ABD’de ise 
bu sayı 28’de kaldı. En fazla tıbbi 

tahliye Gazze sınırındaki Mısır’a 
yapıldı. Bazı ülkeler ise yüksek 

sayıda hastayı kabul etmenin İsrail’in 
Gazze’yi boşaltmayı öngören etnik 

temizlik planına yardım olarak 
algılanabileceğinden çekiniyor.

KIMSE HASTA 
KABUL 

ETMIYOR

GAZZE’DE VAHŞET BİTMİYOR:  
20 YAŞINDAKİ ŞEYMA DA HAYATINI KAYBETTİ

AÇLIKLA 
İŞKENCE!

erör devletinin saldırıları 
ve insani yardım girişini 

kısıtlayan sıkı kuşatması 
altındaki Gazze Şeridi, açlı-

ğın yayıldığı, su, ilaç, tıbbi gereçler ve 
hijyen malzemesinin bulunamadığı 
insani felaketi yaşıyor. Başta çocuk-
lar olmak üzere, Gazze Şeridi’nde aç-
lık nedeniyle ölümler artıyor. Bölgede 
bugüne kadar 96’sı çocuk 197 kişi 
açlıktan hayatını kaybetti.

2 milyon kişi yerinden edildi
Yerel ve uluslararası çevreler İsra-

il’in “açlığı ve susuzluğu silah olarak” 
kullandığını belirtiyor. Sivil altyapıyı 
da tahrip ederek Gazze’nin yüzde 
88’ini yıkan İsrail ordusu, sürgün 

emirleriyle yerinden ettiği Filistinlileri 
sık sık barındıkları bölgelerde hedef 
alıyor. Nüfusu yaklaşık 2,3 milyon 
olan Gazze’de İsrail saldırıları ve sür-
gün emirleriyle yerinden edilenlerin 
sayısının 2 milyona ulaştığı, çok sayı-
da kişinin defalarca yerinden edildiği 
belirtiliyor. Temel malzemelerden 
yoksun bir şekilde yerinden edilen 
Filistinliler, derme çatma çadırlarda 
veya aşırı kalabalıklar içinde hijyen 
malzemelerinin eksikliğinde lavabo-
ların bile yetersiz olduğu, bulaşıcı has-
talıkların yayıldığı okullarda hayatta 
kalmaya çalışıyor. İsrail ordusu ise 
günlük düzenlediği saldırılarla yerin-
den edilenlerin çadırlarını ve barındığı 
sivil noktaları bombalıyor.

T

Gazze’de yaşayan 24 yaşındaki Tasnim El 
Iwini, İsrail’in ablukası ve saldırıları altındaki 

günlerini anlattı. İngiliz Sky News’e konuşan 
Tasnim, Gazze’de hayatın bir parçası hâline gelen 
İsrail drone’larının sesi için “Kafana, göğsüne 
işliyor” dedi. “Drone’ları sadık dostlarımız olarak 
görüyoruz, çünkü bizi asla terk etmiyorlar” diyen 
Tasnim, “Düşünemiyorsun, uyuyamıyorsun. Var 
olamıyorsun bile. Her zaman orada, başımızın 
üzerinde, bir tür ceza gibi asılı duruyor” ifadelerini 
kullandı. Gazze’deki insanların, drone’lar belli 
bir seviyede alçaldığında “bir şeylerin” olacağını 
bildiğini söyleyen Tasnim, “Hepimiz o şeyin ne 
olduğunu biliyoruz. Bahsetmek istemiyorum” 
dedi. Filistinli Tasnim, İsrail’in Gazze’deki soykırım 
savaşı devam ederken, başının üstünde gürültüyle 
uçan savaş uçakları, hızla yükselen gıda fiyatları 
ve her anın kendisi veya sevdikleri için son an 
olabileceği gerçeği ile de başa çıkmak zorunda. 
Tasnim, Deyr el Balah’ta günlük hayatının nasıl 
olduğunu anlatmak için ActionAid ile yaptığı 
çalışmanın bir parçası olarak, bir hafta boyunca 
bir dizi sesli günlük kaydı yaptı ve bunları Sky 
News ile özel olarak paylaştı.

‘DÜNYAYA GÜVENIMIZ KALMADI’

Filistinli kadın, “Cuma, bizim için özel bir gün 
çünkü genellikle özel bir şeyler pişirmek için 

beklediğimiz gün.Üç aydan fazla bir süredir et, tavuk 
veya balık gibi protein içeren hiçbir şey yemedik. 
Tavuk ve balığı çok özlüyorum. Sebzeler de çok 

pahalı. Bir kilo patlıcanın fiyatının  
12,50 dolar, domatesin kilosunun  

ise 27 dolar” dedi.

‘TAVUK VE 
BALIĞI ÇOK ÖZLEDIM’

İRAN’DAN MOSSAD’A 
OPERASYON: 8 KIŞI 
TUTUKLANDI

İran’da, Mossad adına çalıştıkları tespit edilen 
8 kişi tutuklandı. İran devlet televizyonuna 

göre, “Devrim Muhafızları Ordusu İstihbarat Ku-
rumu ve yargının ortak yürüttüğü operasyonlarda 
Rezevi Horasan eyaletinde Mossad ile bağlantılı 8 
ajanın tespit edilerek tutuklandığı” bildirildi. 

Yakalanan kişilerin Mossad’dan çevrim 
içi eğitim aldığının ve İran ile İsrail arasında 
haziranda 12 gün süren karşılıklı saldırılar 
sırasında İran’daki hayati ve hassas merkezlerin 
koordinatlarını ve önemli askeri şahsiyetlere iliş-
kin bilgileri Mossad’a ilettiklerinin tespit edildiği 
belirtildi. Operasyonlar sırasında patlayıcı ve bubi 
tuzakları yapmak için kullanılan çok miktarda 
ham maddenin ele geçirildiği aktarıldı.

İrlanda’ya göre Avrupa’nın bazı 
ülkeleri, AB’nin İsrail’e karşı somut 

adımlar atmaması durumunda kendi 
diplomatik ve yaptırım stratejileri-
ni oluşturmak için bir araya gelebilir. 
İrlanda Başbakan Yardımcısı, Dışişleri ve 
Savunma Bakanı Simon Harris, “Şunu 
açıkça söylemeliyim: Gazze’de devam 
eden korkunç soykırımın sürdüğü bir 
ortamda artık kınama cümleleri yeterli 
değil” ifadesini kullanan Harris, Gaz-
ze’de yiyecek arayan çaresiz insanlar, 
kıtlık manzaraları ve artan askeri saldırı 
görüntülerinin şok edici olduğunun altını 
çizdi. Harris, “Acil bir ateşkese, cenazeleri 
de olsa esirlerin koşulsuz salıverilmesine 
ve engelsiz şekilde insani yardımlara izin 
verilmesine ihtiyacımız var” görüşünü 
paylaştı. AB’nin hemen harekete geçme-
si gerektiğini vurgulayan Harris, şunları 
kaydetti: “İsrail’in AB-İsrail Ortaklık 

Anlaşması kapsamındaki insan hakları 
yükümlülüklerini ihlal eden eylemleri-
ne karşı AB’nin somut önlemler alarak 
hemen harekete geçmesi son derece 
önemlidir. Ateşkesi sağlamak ve kıtlığı 
sona erdirmek için baskıyı en üst düzeye 
çıkarmalıyız. Avrupa düzeyinde çok 
sayıda çalışma yapıldı ve 10 potansiyel 
önlem belirlendi. Artık Avrupa’nın hare-
kete geçme zamanı.”

Avrupa’dan Siyonistlere 
ALTERNATIF BLOK

SIMON HARRIS
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SOLDAN SAĞA: 1. Destek parçası - Hızlı keşif gemisi 
- Uzun sarı ve yumuşak saç. 2. Boyut - Can alan melek - 
Büyüklük, ululuk - Utanma duygusu. 3. Lanet eden - Dingil 
- Hasırotu - Ayağa takılan kalın zincir. 4. Çukurda kalmış 
düzlük - Asfalt malzemesi - Türk Standartları Enstitüsü - 
Uzun ve tumturaklı konuşma - Ailesine bakan. 5. Hokkaya 
konan ham ipek - Ödeme belgesi - Grafikte düşey eksen - 
Bir ilimiz. 6. Bitkiyle tedavi etmek - Aldatıcı tavır - Kırgızis-
tan’da bir kent - Eli açık cömert kimseler. 7. Yunanistan’ın 
plakası - Felsefede dogma - Eski dilde aktar - Bizmut’un 
simgesi - Amaç, gaye. 8. Familya - İtalya’da yanardağ - 
Nakış ipliği yumağı - Arapça’da ben - Lityum’un simgesi. 
9. Eski dilde göz - Bebek yiyeceği - Açık, belirgin - Sark-
mak - Bir, tek. 10. Başka, öteki, diğer - Arap dili ve ede-
biyatıyla uğraşan - Altın’ın simgesi - Notada duraklama 
zamanı. 11. Buyurucu - Durgun su, gölet - Hesaba geçen 
miktar - Ağırlık ölçüsü birimi. 12. Trabzon ilçesi - Metal bü-
yük tepsi - Tanısızlık - Boru sesi. 13. Üye - Bir çayır bitkisi 
- Adlar, isimler - Down sendromlu. 14. Demirkapan - Mal, 
mallar - Kuyruksuz kedi cinsi - İspanyol narası.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Çocukbilimci - Bir çam türü. 2. 
Eski dilde su - Pencere süsleme sanatı - Bir süs bitkisi. 3. 
Dalkavuk - İçgüdü. 4. Geçmişteki büyükler - Etken, etmen, 
sebep - Üstü açık su oluğu. 5. Belirti, nişan, alamet - Kansızlık 
- Avuç içi. 6. Ala, iyi, pekiyi - Bebek maması unu. 7. Gereken-
den eksik - Lihtenştayn plakası - Kötü göz - İnanç, düşünce. 
8. Sıraya koyan, tertipleyen - Yemek - Sezyum’un simgesi. 
9. Uyanık, gözü açık - Niyet, tasavvur - Hırvatistan’da liman 
kenti. 10. Küçük patolojik torba, kitle - Ölme hakkı. 11. Kırmızı 
- Yumuşak - Eski dilde baba - Rutubet. 12. Kuvvet, kudret 
- Eylemci. 13. Tanımlanamayan uçan cisim - Kızıl gövdeli 
at - Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü - Uluslararası Af Örgütü. 14. 
Denetleme, denetim - Arttırarak çoğaltma. 15. Hıyanet eden 
- Üzüm bahçesi - Eleman, unsur. 16. Lantan simgesi - Secde 
eden - Pekmez toprağı. 17. Duygudaşlık - Uganda’nın plaka 
işareti - Kalça kemiği. 18. Değersizleşme, zarar - Mecazen 
nicelik - Zehirli bir gaz. 19. Verme, ödeme - İsviçre’de ırmak - 
Kültür, hars. 20. Ezgi, melodi - Yüksek Seçim Kurulu kısaltma-
sı - Çin satrancı. 21. Taş ve tuğladan yapı - Güreşte bir oyun 
- Mercanada. 22. Iğdır ilçesi - Yapma, etme - Bir bağlaç.
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Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 132  246  308  425  644  706  746  783  900  904

4 RAKAMLILAR
 2071  3084  3149  3526  4088  5093  5308  6249  7150  

7547  8035  8171  8240  9026  9416
5 RAKAMLILAR

 12341  17273  32153  38109  39493  61741  62596  67983  
70980  71496  71513  71592 76794 76898  78070  80307  

81578  82982
6 RAKAMLILAR

 291289  430325  513040  628935  795929
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  04:53	 06:24	 13:09	 16:49	 19:45	 21:09
ANKARA		  04:41	 06:09	 12:54	 16:33	 19:28	 20:51
İZMİR		  05:08	 06:34	 13:17	 16:55	 19:49	 21:10
BURSA		  04:56	 06:24	 13:09	 16:49	 19:43	 21:06
TRABZON	 	 04:11	 05:41	 12:26	 16:06	 19:02	 20:26

NAMAZ VAKiTLERi
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AKŞAM YATSI

GÜNÜN   HADİSİ
“Müminler, birbirine

 karşı sevgi ve merhamette, bir 
vücut gibidir. Vücudun bir yeri 

rahatsız olunca, bütün vücut 
huzursuz olup onun tedavisi ile 

meşgul olunduğu gibi, Müslümanlar 
da böyle birbirine yardıma 

koşmalıdır.” 
(Buhari)

Al-i İmran suresi, 28. ayet: 
“Müminler, müminleri 

bırakıp da kâfirleri veliler 
edinmesinler. Kim böyle yaparsa, 

Allah’tan hiçbir şey (yardım) yoktur. 
Ancak onlardan korunma gayesiyle 

sakınma(nız) başka. Allah, sizi 
kendisinden sakındırır. 

Varış Allah’adır.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

edeniyetleri inşa 
eden, kendilerini 

tanımlamalarına imkân 
veren belli başlı kav-

ramlar vardır. Bir din ve medeniyet 
olarak İslam’ı anlamak, anlatmak 
ve yaşamak istediğimizde karşı-
mıza çıkan temel kavramlardan 
birisi de “iyilik”tir. Son dinin iyiye 
ve iyiliğe dair ne kadar derin bir 
bakış açısına sahip olduğunu fark 
etmek için onun söz dağarcığın-
da yer alan kavram haritasına ve 
zengin anlam dünyasına bakmak 
yeterlidir. İyilik kimi zaman “hayır” 
kavramıyla, kimi zaman da “birr” 
kavramıyla karşımıza çıkar. Onu 
bazen “ihsan”, bazen “hasenat”, 
bazen “lütuf”, bazen “fazl”, bazen 
“kerem”, bazen “âlicenaplık”, ba-
zen “maruf”, bazen de “mürüvvet” 
kavramlarıyla ifade ederiz. Bireysel 
ve toplumsal hayatımızın detay-
larında dolaştığımızda, iyiliğin inci 
dizisinden saçılan bu kavramlar-
dan birine mutlaka tesadüf ederiz.

Hayır işlemek
“İyilik” dini metinlerimizde ve 

gündelik hayatımızda daha çok 
“hayır” kavramıyla dile getiril-
miştir. “Hayır” deyince her türlü 
iyi, güzel, faydalı, erdemli tutum 
ve davranışı anlarız. “Hayır 
işlemek”, iyilik yapmak 
anlamına gelir. Ama-
cı insanlara iyilik ve 
yardım etmek olan 
gönüllü kuruluşlara 
“hayır kurumu” 
deriz. İnsanlara 
iyi dileklerimi-
zi aktarırken 
“hayırlı olsun” 
temennisinde 
bulunuruz. Yola 
çıkan kimseyi 
iyiliklerle kar-
şılaşması için 
“hayra karşı” 
sözüyle uğurlarız. 
Rüyaları, sahibini 
iyiliklerin bekle-
diğini ümit ederek 
“hayra yormak” isteriz. 
İyiliğini gördüğümüz in-
sanlara hayatlarında “hayır 
dua” eder, vefatlarından sonra 
onları “hayırla yâd” ederiz. Her 
türlü iyiliğin onun elinde olduğunu 
bildiğimizden, “Hayırlısı Allah’tan!” 
deriz. “Hayırlı evlat”, ailevi ve 
manevi değerlerine sahip çıkan iyi 
çocuklar için kullandığımız bir ta-
birdir. “Hayırhah” insan, herkesin 
iyiliğini isteyen, iyiliksever kişidir. 
Hz. Muhammed (sav) “hayru’l-be-
şer”dir; o, insanların en iyisidir.

İyilik için yaşamak
İyilik, hangi kavramla ifade edi-

lirse edilsin, kültür ve medeniyeti-
mizi şekillendiren değerler man-
zumesinde merkezi bir konuma 
sahip olmuştur. İslam’ın varlığa, 
insana ve ahlaka bakışı, iyilik 
anlayışının da temelini oluştur-
muştur. İslam’ın “iyilik tasavvuru” 
daima aşkın ve metafizik değer-
lerle, insan onuruyla, fayda ve 
maslahatla, sorumluluk bilinciyle 
ve hayatın nihai anlam ve gayesiy-
le birlikte inşa edilmiştir. 

Dini metinlerimizde ifadesi-
ni bulduğu şekliyle, Müslüman, 
hayatını iyiliğe adayan ve onu 
iyiliklerle anlamlandıran kişidir. 
Resul-i Ekrem (sas) bir duasında 
“iyilik için yaşama”yı bir varoluş 
sebebi olarak takdim etmiştir: 
“Allah’ım! Yaşamayı benim için 
her türlü iyiliği artırma vesilesi 
yap. Ölümü de benim için her 
türlü kötülükten kurtuluş sebebi 
yap!” “İyilik ideali”nin zedelendiği 
bir zaman diliminde, savaşların, 
işgallerin, soykırımların, ihtilal-
lerin, sömürgeciliğin ve şiddetin 
had safhaya çıktığı bir yerkürede 
yaşıyoruz. İyiliği arayan, iyiliksiz 
kalan, iyilik için çırpınan, iyiliğe 
muhtaç, iyilikten bihaber bin bir 
türlü insana ulaşmak, her birine 
iyilik götürmek gibi büyük bir 
sorumluluk taşıyoruz. 

Varoluş sebebini
BAZEN NIÇIN YARATILDIĞIMIZI UNUTUYORUZ. KUR’AN-I KERIM’E GÖRE 

AKLIN EN ÜSTÜN DÜZEYIYLE DONATILMIŞ OLAN INSAN, YÜCE ALLAH’I TANIMAK,
IYI BIR KUL OLMAK VE ONUN IRADESINI UYGULAMAK IÇIN YARATILMIŞTIR.

UNUTMAYALIM!
AL-I İMRAN SURESI, 68. AYET: “DOĞRUSU, INSANLARIN 
İBRAHIM’E EN YAKIN OLANI, ONA UYANLAR VE BU PEYGAMBER 
ILE IMAN EDENLERDIR. ALLAH, MÜMINLERIN VELISIDI
“MÜMIN ARIYA BENZER; KONDUĞU DALI KIRMAZ, ORAYA ZARAR 
VERMEZ. TOPLAYIP BIRAKTIĞI ESERI DE GÜZELDIR.” (BEYHEKI)

İSLAMIYET 
MERHAMET 

DINIDIR
İslam, özü itibarıyla “hanîf 
” ve “kolay”dır. Dini zorlaş-

tırmak ise âdeta dinle rekabet 
etmektir. Hz. Peygamber bize 
dinî yaşantıda esas almamız ge-
reken ölçüyü anlatmıştır. İslam 
merhamet dinidir ve İslam ah-
kâmının uygulandığı her yerde 
merhamet esintileri mevcuttur.

Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav) bize dini yaşantıda esas 
almamız gereken ölçüyü şöyle 
belirlemiştir. “Din kolaylıktır. Bir 
kişi gücünün üstünde ibadete 
kalkışırsa din karşısında aciz 
kalır. Bunun için aşırıya kaçma-
yın, dosdoğru yolu tutun ve salih 
amellerden alacağınız mükâfat-
tan ötürü sevinin. Sabah, akşam 
ve gecenin bir kısmında dinç 
olduğunuz vakitlerden yararla-
nın ki taat ve ibadetinize devam 
edebilesiniz.” (Buhârî, Îmân, 
29) Efendimizin bu uyarısına 
rağmen tarih boyunca zaman 
zaman insan eliyle dinî hayatın 
zorlaştırıldığı zamanlar olmuş-
tur. Allah Resulü “Bu din güçlü-
dür, onda rıfk ve yumuşaklıkla 
ilerleyin” (İbn Hanbel, III, 199) 
buyurarak, Müslümanların dinî 
yaşantıyı kolaylaştırma prensibi 
üzerine kurmalarını istemiştir. 
“Dine rıfk ile yaklaşmak”, insa-
nın tüm ilişkilerini Allah’ın rı-
zasına uygun, dengeli bir yapıya 
kavuşturması, her davranışında 
tedriciliği esas alan bir ölçüye ve 
itidale sahip olmasıdır.

İmanın 
sahih ve 
makbul 

olmasının 
3 ŞARTI

İmanın sahih ve makbul olması için 
üç şartın bulunması lazımdır. 

- İman ümitsizlik hâlinde olma-
malıdır. Hayatı boyunca inanmamış 
olan bir insanın, yaşama ümidi 
kalmayıp, ölümle burun buruna 
geldikten ve cehennemdeki yeri 
kendisine gösterildikten sonra iman 
etmesinin bir faydası yoktur.

- İnanmış olan bir kimse, dinin 
kesin olan hükümlerinden herhangi 
birini inkâr edici söz ve davranışlarda 
bulunmamalıdır. Mesela, dinî hüküm-
lerden olduğu kesin olan namaz, oruç, 
hac ve zekât gibi bir hükmü inkâr eden 
kimse —Allah korusun— imanını kay-
betmiş olur. Çünkü dinin hükümleri bir 
bütündür, bunlardan birini inkâr etmek 
hepsini inkâr etmek demektir.

- Dinî hükümlerin hepsinin güzel 
olduğunu kabul etmeli ve bunların 
arasında bir ayırım yapmamalıdır. Dinî 
hükümlerden herhangi birini beğenme-
mek imanın yok olmasına sebeptir.

Allah’ı bırakıp da sana fayda ve zarar 
vermeyecek olan varlıklara dua etme! Şayet 
böyle yaparsan hiç kuşkusuz, zalimlerden/

müşriklerden olursun. (10/Yunus 106)

M

Önemli bir sefer hazırlığı yapılıyordu. Sevgili Peygamberimiz (sav) 
herkesten yapabileceği yardımı en üst sınırda yapmasını istedi. Hz. 

Ömer bu isteğe uyarak büyük miktarda bir yardımla Hz. Peygamber’in 
huzuruna çıktı. Sevgili Peygamber Efendimiz (sav) sordu:

- Ya Ömer, malının ne kadarını yardım olarak getirdin?
Hz. Ömer cevap verdi:

- Tam yarısını getirdim ya Resulallah, size getirdiğim kadar da geride var.
Biraz sonra Hz. Ebubekir geldi. O da büyük bir yardımda bulundu. 

Sevgili Peygamber Efendimiz (sav) ona da sordu:
- Malının ne kadarını getirdin? 

Cevap verdi:
- Tamamını getirdim ya Resulallah, evimde Allah ve Resu-

lünün sevgisinden başka bir şey bırakmadım.
Bunun üzerine Allah’ın Resulü şöyle buyurdu: 

- Allah yolunda fedakârlıkta Ebubekir’i 
kimse geçemeyecek.

Allah’ı 
zikretmek

SÖZLERIN 
HAYIRLISI

“Hayırlı ümmet”in Sevgili Peygamber Efen-
dimizin (sav) nazarında hangi vasıflara sa-
hip olduğunu ise, özellikle “hayru’n-nâs…” 
ve “hayruküm…” ifadeleriyle başlayan 
hadislerden öğreniyoruz. Ömrü uzun, ameli 
güzel olanlar, hayrı umulan ve şerrinden 
emin olunanlar, güzel ahlak sahipleri, canı 
ve malı ile cihat edenler, borcunu güzelce 
ödeyenler, görüldükleri zaman Allah’ı 
hatırlatanlar, geç öfkelenen ve çabuk 
yatışanlar, Kur’an’ı öğrenen ve öğretenler, 
Müslümanların elinden ve dilinden sela-
mette olduğu kimseler, Hz. Peygamber’in 
“hayırlı” olarak nitelediği insanlardandır.

Hayata ve insana dair hususlarda hayra 
rehberlik eden başka hadis-i şerifler de 
vardır. Mesela “hayırlı yönetici”, o kimsedir 
ki siz onu seversiniz, o da sizi sever; siz ona 
dua edersiniz, o da size dua eder. “Hayırlı 
arkadaş”, arkadaşına hayrı dokunan; “hayırlı 
komşu”, komşusuna hayırlı davranandır. 
İstenilmeden tanıklık eden kimse “hayırlı 
şahit”tir. “Hayırlı kadın”, eşi kendisine baktı-
ğında ona sevinç ve huzur verendir. “Sözlerin 
hayırlısı”, Allah’ın kitabıdır. “Hayırlı kazanç”, 
el emeğiyle ve samimiyetle elde edilendir. 
“Hayırlı sadaka”, ihtiyaç fazlası maldan ve-
rilendir. “Hayırlı tüccar”, borcunu güzellikle 
ödeyen, alacağını güzellikle isteyendir. 

Yüce 
Allah yolunda 

fedakârlık yapmak



spor@turkgun.com

    

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

Fenerbahçe, Benfica forması giyen Kerem Aktürkoğlu’nu 
resmen duyurdu. Sarı-lacivertli kulüpten yapılan du-

yuruda “Kulübümüz, Milli Futbolcu Kerem Aktürkoğ-
lu’nun transferi konusunda Benfica ile prensip anlaş-

masına varmıştır. Oyuncu transfer görüşmelerini 
ilerletmek ve sağlık kontrolleri için İstanbul’a davet 

edilmiştir” sözlerine yer verildi. Kerem Aktürkoğ-
lu dün akşam 22.00 sularında İstanbul’a geldi. 

Milli futbolcusu sağlık kontrollerinde geçtikten 
sonra resmi sözleşmeye imza atacak.

KEREM AKTÜRKOĞLU GELDİKEREM AKTÜRKOĞLU GELDİ

ose Mourinho’nun ayrılma-
sından sonra ilk maçına Genç-

lerbirliği deplasmanında çıkan 
Fenerbahçe, üç puanı ilk yarıda 

bulduğu gollerle elde etti. 14’üncü dakikada 
Oğuz’un sağdan ortaladığı topa Nene arka 
direkte ayak koydu, Perreira topu uzaklaş-
tırmak isterken kendi ağlarına gönderdi. 
19’uncu dakikada Talisca’nın ceza sahası 
çizgisinden uzak köşeye vuruşunda Gökhan 
topu kornere çeldi. 35’inci dakikada Brown 
soldan kaleye paralel ortaladı, kale sahasında 
En Nesyri ayak içiyle topu köşeye gönderdi. 
40’ıncı dakikada Gençlerbirliği savunmasının 
uzaklaştıramadığı topla kale sahası içinde 
buluşan En Nesyri topu bir kez daha ağlara 
gönderip, farkı 3’e çıkarttı. 64’üncü dakikada 
kornerden gelen topa Kelven kafayı vurdu, 
Livakovic’in çeldiği topu Goutas ağlara yolladı.

J

Sacha Tavolieri’nin haberine Sacha Tavolieri’nin haberine 
göre; Fenerbahçe, Fransız ekibin-göre; Fenerbahçe, Fransız ekibin-
de forma giyen Marco Asensio’yu de forma giyen Marco Asensio’yu 
transfer için ikna etmeye çalışı-transfer için ikna etmeye çalışı-
yor. Haberde, Paris Saint-Germa-yor. Haberde, Paris Saint-Germa-
in’in 29 yaşındaki İspanyol fut-in’in 29 yaşındaki İspanyol fut-

bolcu için 20 milyon euro talep bolcu için 20 milyon euro talep 
ettiği, ancak transferin 15 ettiği, ancak transferin 15 

milyon avro karşılığında milyon avro karşılığında 
tamamlanabileceği tamamlanabileceği 

aktarıldı.aktarıldı.

Fenerbahçe’de teknik direktör Jose Mou-
rinho’yla yollar ayrılırken, Portekizlinin 
yerine arayışlar başladı. Listedeki isimler-
den biri de İsmail Kartal. Tecrübeli hoca 
dün Fenerbahçe Asbaşkanı Hamdi Akın’ın 
yalısından çıkış yaparken görüntülendi.

Fenerbahçe’de Fenerbahçe’de 
Gençlerbirliği Gençlerbirliği 
karşısında takımın karşısında takımın 
başında Zeki Murat başında Zeki Murat 
Göle yer aldı. Sarı Göle yer aldı. Sarı 
lacivertli takımda lacivertli takımda 
sakatlıkları bulunan sakatlıkları bulunan 
Rodrigo Becao, Cenk Rodrigo Becao, Cenk 
Tosun, Mert Hakan Tosun, Mert Hakan 
Yandaş, Jhon Duran Yandaş, Jhon Duran 
ve Nelson Seme-ve Nelson Seme-
do kadroda yer do kadroda yer 
almadı.almadı.

ASENSIO HAMLESİASENSIO HAMLESİ

KARTAL İLE GÖRÜŞME

TAKIMIN TAKIMIN 
BAŞINDABAŞINDA
GÖLE ÇIKTIGÖLE ÇIKTI

başkentte
YENYENII SAYFA SAYFA
Sarı lacivertliler, deplasmanda ilk ga-
libiyetini Perreira (KK) ve Nesyri’nin 
(2) golleriyle Gençlerbirliği’nden aldı. 
Ev sahibinin golü Goutas’tan.
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Umarım Mourinho 
dünkü maçı izlemiştir. 
Oyunun nasıl oynan-
ması gerektiğini, fut-

bolcu seçimlerini, kenara attığı 
futbolcuların neler yaptığını, 
yenilerin takıma nasıl adapte 
edildiğini inşallah görmüş-
tür. Umarım, Szymanski ve 
Amrabat’ı oynatmak uğruna 
feda ettiği İrfan Can Kahveci 
ve Oğuz’un etkili futbolundan 
ders almıştır. Tamam rakip 
Gençlerbirliği’nin kadro değe-
ri, gücü belli ama Fenerbahçe 
kendi oyununa, kendi sistemine 
bakınca, futbolcularından en iyi 
şekilde yararlanınca goller de 
arka arkaya geldi. İrfan Can ve 
Oğuz’un başarılı oyunu, Dünya 
Kupası elemelerinde oynaya-
cağımız Gürcistan ve İspanya 
maçları öncesi Milli Takım 
Teknik Direktörü Montella’yı da 
sevindirmiştir.
Fenerbahçe dün Ankara’da 
oynaması gerektiği gibi oynadı. 
Pas ise pas yaptı, ataksa atak, 
presse pres, mücadele ise müca-
dele etti. İlk yarıda attığı gollerle 
işi erken bitirdi. Alvarez sahanın 
her yerine gitti, arkadaşlarından 
top aldı, dağıttı, takımı rahatlattı. 
En-Nesyri gol vuruşlarında ne 
kadar etkili olduğunu gösterdi. 
Sonuçta tüm bunları yapmak 
ve yaptırmak için “The Special 
One” olmaya gerek yok. Takımı 
tanıyan, futbolcularının nasıl 
oynaması gerektiğini bilen, 
futboldan anlayan Zeki Murat 
Göle gibi bizden biri yeter de 
artar bile.

Bizden biri
olsun yeter 

STAT:Başakşehir Fatih Terim

İ.EYÜPSPORR.BAŞAKŞEHİR

HAKEMLER:  Zorbay Küçük, Mehmet Emin Tuğral, Mert 
Bulut
RAMS BAŞAKŞEHİR: Deniz Dilmen, Festy Ebosele, Jerome 
Opoku, Ousseynou Ba, Christopher Operi, Onur Ergün 
(Dk.46 Umut Güneş), Yusuf Sarı (Dk.70 Deniz Türüç), 
Olivier Kemen, Miguel Crespo (Dk.90+3 Ömer Faruk Beyaz), 
Abbosbek Fayzullaev (Dk.70 Ivan Brnic), Eldor Shomurodo
İKAS EYÜPSPOR: Marcos Felipe, Robin Yalçın, Luccas 
Claro, Nihad Mujakic, Lucas Calegari (Dk.70 Talha Ülvan), 
Kerem Demirbay (Dk.88 Taşkın İlter), Yalçın Kayan, Serdar 
Gürler (Dk.61 Halil Akbunar), Svit Seslar, Denis Draguş 
(Dk.46 Prince Ampem), Umut Bozok (Dk.88 Metehan 
Altuntaş)
GOL:Yok
SARI KART: Dk.9 Kerem, Dk.35 Draguş, Dk.42 Fayzullaev, 
Dk.46 Ba, Dk.72 Ampem, Dk.79 Umut, Dk.83 Crespo, 
Dk.90+1 Opoku, Dk.90+3 Metehan

Süper Lig’in 4’üncü haftasında oynanan İs-
tanbul derbisinde karşı karşıya gelen RAMS 
Başakşehir ve İkas Eyüpspor, maç boyunca 
golsüz eşitliği bozacak golü bulamadı.

0-00-0

ANALİZUĞUR TENEKECİOĞLU

BARIŞ ALPER’E 
İZİN ÇIKTI
Galatasaray, 
milli futbolcu-
su Barış Alper 
Yılmaz’ı Suudi 
Arabistan ekibi 
NEOM’a gönder-
meye hazırla-
nıyor. Trans-
ferin kısa süre 
içinde resmiyete 
kavuşması 
bekleniyor. 
NEOM’un, 25 
yaşındaki yıldız 
oyuncu için Ga-
latasaray’a tam 
40 milyon Euro 
bonservis öde-
yeceği bildirildi. 
Ayrıca Barış 
Alper Yılmaz’ın 
eski kulübü Ke-
çiörengücü’nün 
oyuncudan do-
ğan yüzde 20’lik 
payı da NEOM 
tarafından 
karşılanacak. 
Sarı-kırmızılılar 
ayrıca oyuncu-
nun bir sonraki 
satışından yüz-
de 10 pay alacak.

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
HÜSEYİN EROĞLU ZEKI MURAT GÖLE

GENÇLERBİRLİĞİ

STAT:ERYAMAN

FENERBAHÇE
ÇAĞDAŞ ALTAY BAHTİYAR BİRİNCİ, HAKAN YEMİŞKEN

GÖKHAN AKKAN
PEDRO PEREIRA                        14
THALISSON SILVA
DIMITRIOS GOUTAS                  64
MATEJ HANOUSEK
(M’BAYE NIANG-70)
ZAN ZUZEK 
(SİNAN OSMANOĞLU-88)
MOUSSA KYABOU
ADAMA TRAORE
GÖKTAN GÜRPÜZ
(SAMED ONUR-88)
METEHAN MİMAROĞLU
(OĞULCAN ÜLGÜN-46)
SEKOU KOITA

DOMINIC LIVAKOVIC
OĞUZ AYDIN
(MERT MÜLDÜR-68)
MILAN SKRINIAR
ÇAĞLAR SÖYÜNCÜ
ARCHIE BROWN
(J.OOSTERWOLDE-57)
EDSON ALVAREZ
FRED
(İSMAİL YÜKSEK-57)
İRFAN CAN KAHVECİ
(CENGİZ ÜNDER-82)
ANDERSON TALISCA
(S.SZYMANSKI-68)
DORGELES NENE
EN NESYRI                      35, 40F.BAHF.BAHÇÇE’DENE’DEN
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rabzonspor ile Samsunspor bu 
sezon ilk puanlarını kaybettikle-

ri Karadeniz derbisinde yenişe-
medi. 16’ncı dakikada Zubkov 

sağdan ortaladı, Onuachu uçarak kafayla 
topu ağlara gönderdi. 37’nci dakikada 
Augusto vuruşunda, top direkten döndü. 
88’inci dakikada Musaba’nın sağdan orta-
sında Mouandilmadji, topu ağlara gönderdi.

T

Trabzonspor ve Samsunspor, 
Karadeniz derbisinde yenişe-
medi. Karşılıklı goller, Onuac-
hu ve Mouandilmadji’den.

KARADENİZKARADENİZ
DOSTLUĞUDOSTLUĞU

eşiktaş, Sergen Yalçın idaresinde çıktığı ilk maçta 
deplasmanda Alanyaspor’a 2-0 yenilmekten kur-
tulamadı. İki takımın da etkili olamadığı maçta ev 
sahibi ekibin golü uzatma dakikalarında geldi. 45+5. 

dakikada kazanılan penaltıyı İbrahim Kaya gole çevirdi ve ev 
sahibi ekip ilk yarıyı 1-0 önde kapattı. İkinci yarıda Beşiktaş bi-
raz daha atak oynarken 76. dakikada sahneye siyah beyazlı eski 
futbolcu çıktı. Güvenç Yalçın düzgün bir vuruşla fileleri gördü 
ve Alanyaspor’u 2-0 öne geçirdi. Maç bu skor ile sona erdi.

B

Beşiktaş’ın başında ilk sınavına çıkan 
Sergen Yalçın, Alanyaspor yenilgisi 
ile lige puansız başladı. Maçta golleri 
İbrahim Kaya (P) ve Güven kaydetti.

BEBEŞŞİİKTAKTAŞŞ  
MARS OLDUMARS OLDU

Sergen Yalçın, Solskjaer’in bı-
raktığı ruhsal enkazı kaldırmak 
için Alanya’da yeni bir planla 
maça başladı. Kartal derin oyun 

kurucu, Orkun forvet Abraham’ın ya-
nında, Rafa ve Muci beklerin kademe-
sini de kollayan iç kanat rollerindeydi. 
Bu format; topa sahip olma, önde bas-
kı, takım presi adına olumluydu. Ama 
hücumda Alanya’nın 5-4-1’li kurgusu 
karşısında Orkun’un tek şutu dışında 
üretim getirmedi.
Yerden emniyet kısmen sağlanmıştı. 
Ancak her uzun topta defans kırmızı 
alarm verdi. Devre bitmeden, 1’e 1’de 
aldığı riskler yüzünden kariyeri geli-
şemeyen Djalo’nun yaptırdığı penaltı, 
kısır geçen oyunda dengeyi ev sahibi 
lehine değiştirdi.
İkinci yarıda Jurasek’in kanadı etkili 
kullanması, Toure’nin oyuna dahil 
edilmesiyle hücum planı daha iyi işledi. 
Baskıyla birlikte pozisyonlara girildi. 
Ama final vuruşları yine yapılamadı. 
Alanya da ilk fırsatta 2. golle fişi çekti.
İlk dokunuş sonuç vermedi. Yine de 
mücadele, taktik disiplin, topa hük-
metme konusunda olumlu sinyaller 
vardı. Çözüm için, tüm takıma psikolo-
jik tedaviyle birlikte yeni bir defans ve 
hücum kurgusu şart.

İlk dokunuş
fayda etmedi

ANALİZHAKAN YAŞAR
CERNY’DE CERNY’DE 
MUTLU SONMUTLU SON

ARROYO YOLCUARROYO YOLCU 3 TAKVİYE İSTEDİ3 TAKVİYE İSTEDİ

Beşiktaş, uzun süredir gündeminde Beşiktaş, uzun süredir gündeminde 
yer alan Vaclav Cerny’nin transferin-yer alan Vaclav Cerny’nin transferin-
de mutlu sona çok yaklaştı. Serdal de mutlu sona çok yaklaştı. Serdal 
Adalı, Wolfsburg ile yeniden görüşüp Adalı, Wolfsburg ile yeniden görüşüp 
prensipte anlaşmaya vardı. Çekyalı prensipte anlaşmaya vardı. Çekyalı 
futbolcu, satın alma opsiyonuyla futbolcu, satın alma opsiyonuyla 
kiralanacak. Cerny, Beşiktaş’tan kiralanacak. Cerny, Beşiktaş’tan 
yıllık 2,5 milyon euro kazanacak.yıllık 2,5 milyon euro kazanacak.

Cruzeiro’nun kadrosuna Cruzeiro’nun kadrosuna 
katmak istediği ve sona katmak istediği ve sona 
geldiği Beşiktaşlı Keny Arroyo, geldiği Beşiktaşlı Keny Arroyo, 
sosyal medya hesabından sosyal medya hesabından 
paylaşım yaptı. 19 yaşındaki paylaşım yaptı. 19 yaşındaki 
genç futbolcu, Cruzeiro’nun genç futbolcu, Cruzeiro’nun 
mavi-beyazlı renkleriyle mavi-beyazlı renkleriyle 
paylaşım yaptı ve “Tic tac” paylaşım yaptı ve “Tic tac” 
ifadesini kullandı.ifadesini kullandı.

Çiçeği burnunda teknik direktör Sergen Çiçeği burnunda teknik direktör Sergen 
Yaçın, Başkan Adalı’dan sağ bek, sol kanat Yaçın, Başkan Adalı’dan sağ bek, sol kanat 
ve sağ kanat transferlerinin bitirilmesini ve sağ kanat transferlerinin bitirilmesini 
istedi. Hücumdaki etkinliğin artması için bu istedi. Hücumdaki etkinliğin artması için bu 
mevkilere transferin şart olduğunu söyleyen mevkilere transferin şart olduğunu söyleyen 
Yalçın’ın istekleri doğrultusunda Serdal Yalçın’ın istekleri doğrultusunda Serdal 
Adalı, transfer çalışmalarına başladı.Adalı, transfer çalışmalarına başladı.

A Milli Erkek Basketbol 
Takımı, 2025 Avrupa Şampi-
yonası A Grubu’ndaki 4’üncü 
maçında bugün Estonya ile 
karşı karşıya gelecek. Leton-
ya’nın başkenti Riga’da yer 
alan Arena Riga’da oynana-
cak karşılaşma, saat 14.45’te 
başlayacak. Grupta 3’te 3 
yaparak son 16 turuna yük-
selmeyi garantileyen 12 Dev 
Adam, 1 galibiyet, 2 yenilgi ile 
4’üncü sırada bulunan rakibini 
yenerek kayıpsız ilerlemeyi 
hedefliyor. A Grubu’nda ayrıca 
Portekiz-Letonya ve Sırbis-
tan-Çekya maçları oynanacak.

12 Dev Adam
4’te 4 istiyor

A Milli Kadın Voleybol Takımı, 
Dünya Şampiyonası’nın son 
16 turunda bugün Slovenya 
ile mücadele edecek. Bang-
kok’taki Huamark Spor Salo-
nu’nda oynanacak mücadele 
16.30’da başlayacak.  Milli 
takım, Slovenya’yı da yenmesi 
halinde çeyrek finale yükse-
lecek. D Grubu’nda Çekya ve 
Arjantin’i geçerek organizas-
yonun sürpriz takımlarından 
biri olarak ABD’nin ardından 
grubu ikinci sırada tamam-
layan Slovenya da Filenin 
Sultanları’nı elemek için mü-
cadele edecek.

Sultanlar’ın
rakibi 
Slovenya

2026 Dünya Kupası eleme 
ilk maçlarında Gürcistan 
ile deplasmanda, İspanya 
ile Konya’da oynayacak A 
Milli Futbol Takımı bugün 
12.00’den itibaren TFF’nin 
Riva Hasan Doğan Millî Ta-
kımlar Kamp ve Eğitim Tesis-
leri’nde toplanacak. Teknik 
direktör Vincenzo Montella 
yönetiminde ilk çalışması-
nı saat 18.00’de yapacak 
milliler, yarın ve çarşamba 
günü yapacağı antrenman-
ların ardından Gürcistan’a 
gidecek. A Milliler, ilk maçını 
4 Eylül Perşembe günü saat 
19.00’da oynayacak.

A MİLLİ TAKIM 
TOPLANIYOR

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
FATİH TEKKE THOMAS REIS

TRABZONSPOR

STAT:PAPARA PARK

SAMSUNSPOR
A. DENİZ KAYATEPE BERSAN DURAN, SERKAN ÇİMEN

UĞURCAN ÇAKIR
WAGNER PINA
(ARİF BOŞLUK-27)
STEFAN SAVIC
ARSENII BATAHOV
MUSTAFA ESKİHELLAÇ
OLEKSANDR ZUBKOV
(CİHAN ÇANAK-82)
TJ FOLCARELLI
OKAY YOKUŞLU
KAZEEM OLAIGBE
FELIPE AUGUSTO
(OZAN TUFAN-61)
PAUL ONUACHU                       16
(DANYLO SIKAN-82)

OKAN KOCUK 
ZEKİ YAVRU 
(JOE MENDES-79)
LUBOMIR SATKA
R. VAN DRONGELEN 
LOGI TOMASSON
(SONER GÖNÜL-46)
YUNUS EMRE ÇİFT
(AFONSO SOUSA-65)
ANTHONY MUSABA
ANTOINE MAKOUMBOU
(SONER AYDOĞDU-84)
OLIVIER NTCHAM
EMRE KILINÇ
(CARLO HOLSE-65)
M. MOUANDILMADJI                     88

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
JOAO PEREIRA SERGEN YALÇIN

ALANYASPOR

STAT:ALANYA OBA

BEŞİKTAŞ
KADİR SAĞLAM OSMAN GÖKHAN BİLİR, SAMET ÇİÇEK

ERTUĞRUL TAŞKIRAN
NUNO LIMA
FIDAN ALITI
ÜMİT AKDAĞ
F.HADERGJONAJ
(ENES KESKİN-29)
GAIUS MAKOUTA
(İZZET ÇELİK-67)
MAESTRO
YUSUF ÖZDEMİR
(FATİH AKSOY-88) 
HWANG UI-JO
(GÜVEN YALÇIN-67)                   76
İBRAHİM KAYA      (P)            45+5
UCHENNA OGUNDU 
(EFECAN KARACA-86)

MERT GÜNOK
JONAS SVENSSON 
TIAGO DJIALO 
FELIX UDUOKHAI 
DAVID JURASEK
WILFRIED NDIDI
KARTAL KAYRA
(DEMİR EGE-75)
RAFA SILVA
ORKUN KÖKÇÜ
(JOAO MARIO-75)
ERNEST MUÇİ
(EL BILAL TOURE-58)
TAMMY ABRAHAM

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 4	 4	 0	 0	 13	 1	 12	 12
2.	 TRABZONSPOR	 4	 3	 1	 0	 4	 1	 3	 10
3.	 GÖZTEPE	 4	 2	 2	 0	 6	 1	 5	 8
4.	 KONYASPOR	 3	 2	 1	 0	 8	 2	 6	 7
5.	 FENERBAHÇE	 3	 2	 1	 0	 6	 2	 4	 7
6.	 SAMSUNSPOR	 3	 2	 1	 0	 4	 2	 2	 7
7.	 H.ANTALYASPOR	 3	 2	 0	 2	 4	 4	 0	 6
8.	 GAZİANTEP FK	 4	 2	 0	 2	 5	 9	 -4	 6
9.	 C.ALANYASPOR	 3	 1	 1	 1	 3	 2	 1	 4
10.	 İ.EYÜPSPOR	 4	 1	 1	 2	 4	 7	 -3	 4
11.	 BEŞİKTAŞ	 2	 1	 0	 1	 2	 3	 -1	 3
12.	 F.KARAGÜMRÜK	 3	 1	 0	 2	 2	 6	 -4	 3	
13.	 R.BAŞAKŞEHİR	 2	 0	 2	 0	 1	 1	 0	 2
14.	 KAYSERİSPOR	 3	 0	 2	 1	 2	 6	 -4	 2
15.	 KOCAELİSPOR	 4	 0	 1	 3	 2	 6	 -4	 1
16.	 ÇK RİZESPOR	 3	 0	 1	 2	 1	 6	 -5	 1
17.	 KASIMPAŞA	 3	 0	 0	 2	 3	 6	 -3	 0
18.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 4	 0	 0	 4	 3	 8	 -5	 0

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

CHAM VE MENDY GİTTİCHAM VE MENDY GİTTİ
Trabzonspor, Muhammed Cham’ı Slavia Prag’a yolladı. Fırtına 600 bin Trabzonspor, Muhammed Cham’ı Slavia Prag’a yolladı. Fırtına 600 bin 
avro kiralama ücreti alacak. Avusturyalı on numaranın satın alma opsi-avro kiralama ücreti alacak. Avusturyalı on numaranın satın alma opsi-
yonu ise 5,5 milyon avro. Bir diğer ayrılık da Batista Mendy ile yaşandı. yonu ise 5,5 milyon avro. Bir diğer ayrılık da Batista Mendy ile yaşandı. 
Bordo-mavililer, Fransız ön liberoyu sezon sonuna kadar kiralık olarak Bordo-mavililer, Fransız ön liberoyu sezon sonuna kadar kiralık olarak 
Sevilla’ya gönderdi. 1 milyon avro kiralama bedeli elde edilecek ve Sevilla’ya gönderdi. 1 milyon avro kiralama bedeli elde edilecek ve 
sözleşmede zorunlu olmayan satın alma opsiyonu yer alacak.sözleşmede zorunlu olmayan satın alma opsiyonu yer alacak.
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ürkiye’nin milli teknoloji 
hamlesini denizcilik ruhuyla 

birleştiren “TEKNOFEST Mavi 
Vatan” etkinliği kapsamında, 

Deniz Kuvvetleri Komutanlığı tarafından 
düzenlenen Gemicilik Yarışmaları büyük 
ilgi gördü. Etkinliğin en dikkat çekici or-
ganizasyonlarından biri olan Halat Çekme 
Yarışması, hem katılımcılara hem de 
izleyicilere heyecan dolu anlar yaşattı.

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı ile Milli 
Savunma Bakanlığı iş birliğinde, Türkiye 
Teknoloji Takımı Vakfı (T3 Vakfı) yürü-

tücülüğünde düzenlenen ve Anadolu 
Ajansının (AA) Global İletişim Ortağı 
olduğu TEKNOFEST Mavi Vatan, İstanbul 
Tersanesi Komutanlığında dört gün süren 
etkinliklerin ardından dün sona erdi.

Etkinliğin son gününde de ziyaretçi 
akınına uğrayan tersanede, savunma 
sanayii ürünlerini yakından görmek 
isteyen vatandaşlar sabahın erken sa-
atlerinden itibaren alana yoğun ilgi gös-
terdi. Gün boyunca düzenlenen Gemicilik 
Yarışmaları ise ziyaretçilerin en çok ilgi 
gösterdiği etkinliklerin başında geldi.

KEREMPE FENERI 

Kastamonu’nun Cide 
ilçesine bağlı Aydıncık kö-

yündeki Kerempe Burnu’nda 
yer alan tarihi Kerempe Feneri, 
tam 140 yıldır Karadeniz’de 
seyir hâlindeki gemilere yol 
gösteriyor. 1885 yılında Fran-
sızlar tarafından inşa edilen ve 
deniz seviyesinden 82 metre 
yükseklikte yer alan fener, 
bölge denizcileri için âdeta bir 
pusula niteliği taşıyor.

Nazım Hikmet Ran’ın 
“Kuvayi Milliye Destanı” adlı 
eserinde de ismi geçen Ke-
rempe Feneri, hem tarihi hem 
de stratejik konumuyla dikkat 
çekiyor. Sinop İnceburun’dan 
sonra Karadeniz’in en uç nok-
talarından biri olan bu burun, 
feneriyle birlikte yıllar içinde 
denizcilerin vazgeçilmez kıla-
vuzu hâline geldi.

Bir ailenin dört 
kuşaklık görevi
Fenerin eski bekçisi Musta-

fa Güler, ailesinin dört kuşaktır 
bu fenerde görev yaptığını 
anlatarak, “Büyük dedem 17 
yıl, dedem 43 yıl, babam 30 yıl, 
ben de 31 yıl bu fenerde hizmet 
verdim. Artık emekliyim ama 
hâlâ köyde yaşamaya devam 
ediyorum” dedi. Güler, fenerin 
zamanla teknolojik olarak 
geliştiğini belirterek, 
“Eskiden gaz lamba-
sıyla yanardı. Şimdi 
elektrikli bir sistemle 

çalışıyor. 80 saniyede bir tam 
tur atar, 20 saniyede bir ışık 
çakar” diye konuştu.

‘Feneri görünce  
kıyıyı buldum’
Kerempe Feneri’nin birçok 

denizci için hayat kurtarıcı 
olduğunu vurgulayan Güler, 
başından geçen bir olayı şu 
sözlerle aktardı: “Bir balıkçı 
kayıkla açılmış. Gece yönünü 
kaybedince sağa sola savrul-
muş. Fenerin ışığını görün-
ce rahatlamış. ‘Işığa doğru 
yöneldim, sayenizde karaya 
ulaştım’ diyerek bana gelmişti. 
İşte bu fenerin anlamı burada 
yatıyor.”

Yıllara meydan 
okuyan ışık
Aydıncık Köyü Muhta-

rı Sabri Tekiner ise fenerin 
yalnızca denizciler için değil, 
bölge halkı için de önemli bir 
sembol olduğunu ifade ederek, 
“Burası Karadeniz’in ikinci 
uç noktası. Fener, 140 yıldır 
görevini sürdürüyor. Kayık-
çılar, balıkçılar hâlâ bu ışığa 
güveniyor” dedi.

Karadeniz’in zorlu koşulla-
rında geceleri yön bulmakta 
zorlanan denizcilere rehberlik 

etmeye devam eden Ke-
rempe Feneri, geçmişle 

geleceği aydınlatan bir 
denizcilik mirası ola-
rak varlığını koruyor.

140 YILDIR 
KARADENIZ’IN 
YOL GÖSTERICISI

Kastamonu’nun Cide ilçesinde, Karadeniz’in hırçın sularına karşı 
1885 yılından bu yana denizcilere rehberlik eden Kerempe Feneri, 
140 yıllık görevini bugün de sürdürmeye devam ediyor.

DENIZCILIK RUHUNUN, CESARETIN VE TAKIM ÇALIŞMASININ 
SERGILENDIĞI HALAT ÇEKME YARIŞMASI’NDA NEFESLER 

TUTULDU. KIYASIYA REKABETIN YAŞANDIĞI MÜCADELEDE IPI 
GÖĞÜSLEYEN EKIP AMFIBI KOLORDU KOMUTANLIĞI OLDU.

TEKNOFEST 
NEFES KESTI

T

HALAT 
ÇEKME 

YARIŞMASI

Denizcilik geleneğini yaşatmak, cesaret, takım ruhu ve 
disiplin gibi denizciliğin temel değerlerini sergilemek 

amacıyla düzenlenen yarışmalarda ilk olarak Halat Çekme Yarışması 
gerçekleştirildi. Güç, koordinasyon ve stratejinin ön planda olduğu 
yarışmaya; Milli Savunma Üniversitesi (MSÜ) Deniz Harp Okulu, 
İstanbul Boğaz Komutanlığı, İstanbul Tersanesi Komutanlığı, Deniz 
Eğitim ve Öğretim Komutanlığı, Deniz Hava Komutanlığı, Deniz 
Teknik Komutanlığı ve Amfibi Kolordu Komutanlığından takımlar 

katıldı. Kıyasıya mücadelenin yaşandığı yarışmada, vatandaşların 
coşkulu tezahüratları eşliğinde ipi göğüsleyen takım Amfibi Kolordu 
Komutanlığı oldu. Gösterdikleri performansla büyük beğeni topla-
yan ekip, denizciliğin fiziksel ve ruhsal disiplinini başarıyla ortaya 
koydu.Deniz Kuvvetleri Komutanlığı tarafından organize edilen bu 
yarışmalar, denizcilik kültürünü gelecek nesillere aktarmak, takım 
çalışmasını teşvik etmek ve milli ruhu canlı tutmak amacıyla birer 
geleneksel denizcilik töreni olarak değerlendiriliyor.


